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Introduzione

Informazioni generali

Informazioni generali

I nostri carrelli industriali sono compatibili con
le normative europee. E necessario osservare
qualsiasi altra condizione di funzionamento o
normativa vigente nei singoli stati relativa all'u-
so dei carrelli industriali.

Lo scopo di questo manuale € fornire informa-
zioni su come utilizzare in modo sicuro il car-
rello industriale e come mantenerlo operativo.
Pertanto, & essenziale che gli operatori e il
personale responsabile dell'uso e della manu-
tenzione leggano attentamente le istruzioni in
esso contenute. Il funzionamento, le presta-
zioni e la durata del veicolo dipendono dai se-
guenti fattori:

« Utilizzo appropriato

» Un controllo giornaliero eseguito dall'opera-
tore e

» Operazioni di manutenzione adeguate e re-
golare

edliginn |
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Introduzione

Dichiarazione di conformita CE

Dichiarazione di conformita CE

Dichiarazione
STILL GmbH
Berzeliusstrale 10
22113 Amburgo, Germania
Dichiariamo che la macchina
Carrello industriale in base alle presenti istruzioni operative
Modello in base alle presenti istruzioni operative

& conforme alla versione piu recente della Direttiva CE sulle macchine 2006/42/CE e alla ver-
sione piu recente della Direttiva EMC 2014/30/UE per carrelli industriali implementati secondo
la norma armonizzata EN 12895:2015. Dichiariamo inoltre che qualsiasi apparecchiatura radio
presente in questa macchina € conforme alla versione piu recente della Direttiva in materia di
apparecchiature radio 2014/53/UE. Il costruttore € I'unico soggetto tenuto a produrre la presen-
te dichiarazione di conformita CE.

Organismo notificato in conformita all'al-

legato IX:

Organismo notificato UE n. 2140

Personale autorizzato alla compilazione della documentazione tecnica:

vedere la Dichiarazione di conformita CE

STILL GmbH

STILL



Istruzioni di sicurezza

Istruzioni di sicurezza
Spiegazione dei termini utilizzati in questo ma-
nuale:

A PERICOLO

Vi é il rischio di incidenti mortali per I'operatore.

Le procedure indicate devono essere osservate rigo-
rosamente per evitare tale rischio.

Vi ¢ il rischio di gravi danni materiali e di lesioni del-
I'operatore.

Le procedure indicate devono essere osservate rigo-
rosamente per evitare tale rischio.

A\ ATTENZIONE

Vi ¢ il rischio di danneggiamento della proprieta.

Le procedure indicate devono essere osservate rigo-
rosamente per evitare tale rischio.

@ NOTA

Un attenzione particolare viene data alle pro-
cedure e ai requisiti tecnici che devono essere
osservati rigorosamente.

Progetto standard e attrezzatura opzionale

Queste istruzioni descrivono Versioni speciali ed equipaggiamento
+ l'uso previsto speciale (UPA)
* la manutenzione regolare

. . Per i carrelli industriali nella versione speciale
+ la manutenzione prescritta

specifica per il cliente o quelli con attrezzatura

per i carrelli industriali nel progetto standard e speciale, la documentazione aggiuntiva relati-
per l'attrezzatura opzionale disponibile al mo- va all'ordine viene creata e fornita qualora ri-
mento della stampa. chiesta.

N I
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Identificazione, Targa di fab-

brica

La targa di fabbrica € applicata nella postazio-
ne dell’'operatore e contiene i seguenti dati:

Targa di fabbrica

12 >

Type-Modéle-Typ / Serial no. - No. de série - Serien Nr. / Year - Année - Baujahr

2 i __L-—b / N 4
3 Rated capacity Unladen mass o 6
Capacité nominale kg| Masse a vide kg

Nenn-Tragfahigkeit

5
Battery voltage
Tension battery

7 Batteriespannung
Rated drive power
Pusissance motr nom
Nenn-Antriebsleistung

10

1— c €

KW

*See operating instructions

*voir Mode d’emploi
*siehe Betriebsanleitung

Leergewicht

Battery mass
v | Mass e batterie
Batteriegewicht

Ballast weight™
Poids additionell*
Zusatzgewicht*

max. x kg

min* w9

kg
N 11

12

1 Contrassegno CE. Il contrassegno CE con-
ferma il rispetto della direttiva macchine UE

valgono per questo prodotto.

5
6
e il rispetto di tutte le direttive in materia che 7
8
9

2 Tipo di veicolo

3 Numero di serie, veicolo. Questo numero di 10
serie deve essere indicato in tutte le occa- 1
sioni di consultazione. 12

4 Anno di costruzione

STILL
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Portata nominale

Peso a vuoto

Tensione della batteria
Peso massimo della batteria
Peso minimo della batteria
Potenza trazione

Peso addizionalle
Produttore



Introduzione

Documentazione del prodotto

Documentazione del prodotto >

Questa comprende:
« Catalogo dei ricambi
« Manuale d'uso e manutenzione

» Documentazione aggiuntiva del sedile lato
conducente

» Documentazione aggiuntiva dell'attrezzo di
montaggio

+ Documentazione aggiuntiva della batteria
» Documentazione aggiuntiva degli ordini

w002 |

Accessori che accompagnano
il prodotto

Quando viene consegnato dalla fabbrica, ogni
carrello & dotato di una scatola di accessori.

Il contenuto varia in base al tipo di carrello e
all'ordine.

Comprende inoltre un'etichetta adesiva che
spiega come disabilitare il freno magnetico sul
motore di trazione tramite mezzi meccanici.
Quest'etichetta adesiva pud essere apposta in
una posizione adatta nel vano gruppi di con-
trollo vicino al freno magnetico.

Questa scatola contiene anche la documenta-
zione di accompagnamento del prodotto e le
viti e la chiave che servono per disattivare
meccanicamente il freno magnetico.

In base al tipo, la scatola pud contenere nippli
di lubrificazione addizionali per la manutenzio-
ne.

Regole per la societa utilizza-
trice dei carrelli industriali

Oltre al presente manuale d'uso, & disponibile
un codice di condotta contenente informazioni

N I
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aggiuntive per le societa utilizzatrici dei carrelli
industriali.

Questa guida fornisce informazioni per la mo-

vimentazione dei carrelli industriali:

« Informazioni su come selezionare i carrelli
industriali adatti per una determinata area di
applicazione

+ Prerequisiti per il funzionamento sicuro dei
carrelli industriali

» Informazioni sull'utilizzo dei carrelli indu-
striali

« Informazioni sul trasporto, sulla messa in
funzione iniziale e sullo stoccaggio dei car-
relli industriali

Indirizzo Internet e codice QR >

Le informazioni sono accessibili in qualsiasi
momento incollando l'indirizzo https://
m.still.de/vdma in un browser Web o ese-
guendo la scansione del codice QR.

Conservazione e consegna

« |l presente manuale d’uso e manutenzione
deve sempre essere a disposizione dell’uti-
lizzatore.

* Le istruzioni sull'uso e la manutenzione non
possono essere ordinate a parte. || numero
di identificazione & riportato sul retro della
pagina.

« La presente documentazione deve essere
fornita unitamente al carrello al momento
della rivendita dello stesso.

5231 804 2504 IT - 04/2020
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Copyright e diritti di proprieta riservata

Copyright e diritti di proprieta
riservata

Questo manuale - e i suoi eventuali estratti -
non possono essere riprodotti, tradotti o tra-

smessi in qualsiasi forma a terzi senza
espressa autorizzazione scritta del costruttore.

Introduzione
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Introduzione

Operatore,
Forma personale

| nostri prodotti sono adatti per I'utilizzo da
parte di operatori maschi e femmine. Tuttavia,
per semplificare il testo, nelle istruzioni viene
utilizzata solo la forma personale maschile,
nel seguito denominato « operatore ».

Dimensioni del vano operatore

Le dimensioni del vano dell'operatore sui car-
relli industriali sono progettate in conformita
allo standard DIN EN ISO 3411 e, di conse-
guenza, sono adatte a operatori sia maschi
sia femmine. Questo standard indica anche i
range entro i quali devono rientrare il peso e la
statura dell'operatore. La norma EN ISO 3411
specifica 114,1 kg come peso massimo di un
operatore robusto.

A ATTENZIONE

Riduzione del carico massimo ammissibile. Effetto
negativo sulla stabilita.

Se il peso effettivo dell'operatore supera i 114,1 kg,
ridurre il peso del carico massimo della differenza in
base alle informazioni riportate nello schema carico
massimo ammissibile.

Esempio

Il peso effettivo dell'operatore & di 160 kg. In questo
caso, il peso del carico massimo deve essere ridotto
di circa 46 kg in base alle informazioni riportate sullo
schema carico massimo ammissibile.

Operatore, Forma personale

Se questi carrelli industriali vengono azionati
da personale che non rispetta quanto indicato
nella norma EN ISO 3411, € necessario pre-
vedere che:

+ Le condizioni ergonomiche possono essere
meno favorevoli

» L'operatore potrebbe non raggiungere i pe-
dali e gli interruttori a pedale

« L'altezza utile sotto il tettuccio di protezione
potrebbe essere troppo bassa

« Gli intervalli di regolazione del volante e del
dispositivo di regolazione del quadro di co-
mando potrebbero non essere piu sufficienti

« Gli intervalli di regolazione dei sedili di gui-
da regolabili potrebbero non essere piu suf-
ficienti

« Si potrebbe verificare un effetto negativo
sulla portata di carico del carrello industriale

Rivolgersi al centro di manutenzione autoriz-
zato responsabile.
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Operatore, Forma personale
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Sicurezza



Lavorare in condizioni di sicurezza

Il carrello deve essere guidato esclusiva-
mente dal sedile del conducente

Se i carrelli sono dotati di modalita di guida
con operatore a terra o di quadri di coman-
do esterni, tali carrelli industriali possono
essere azionati utilizzando tali funzioni. Per
ulteriori informazioni sulla sicurezza, fare ri-
ferimento alle descrizioni supplementari
corrispondenti

Durante la guida senza carico, abbassare la
forca all'altezza del suolo

Nella guida con un carico, sollevare il carico
di qualche centimetro dal terreno (distanza
max dal terreno 500 mm)

Le parti del corpo del conducente non devo-
no sporgere dal profilo del sedile del condu-
cente e lo stesso conducente non deve
sporgersi per avere una migliore visuale. Il
conducente non deve avvicinarsi all'area
del montante di sollevamento quando que-
sto & in movimento, in quanto tale compor-
tamento & estremamente pericoloso

Ad eccezione del conducente, non vi deve
essere nessun altro sul carrello industriale,
a meno che il carrello in questione non sia
dotato di attrezzatura supplementare che lo
abiliti all'utilizzo con due persone

Principalmente, & dovere del conducente
adattare la sua velocita di guida alle condi-
zioni locali e alla rispettiva situazione. In
particolare nella marcia in curva, € neces-
sario fare attenzione all'altezza di ingombro
e al baricentro, che sara conseguentemente
alto.

Durante la marcia in curva e la guida tra
parti di edifici che limitano la visibilita, utiliz-
zare il clacson per avvisare del sopraggiun-
gere del carrello.

Durante la guida attraverso vani porta e sot-
to travi del soffitto, tenere sempre presente
I'altezza del carrello.

Operazioni multiple o altri tipi di operazioni
non descritte qui, in particolare il blocco o la
disattivazione dei dispositivi di comando,
possono danneggiare il carrello ma provo-
care anche movimenti incontrollati e sono
quindi proibite

Il conducente deve impedire l'uso non auto-
rizzato del carrello industriale rimuovendo e
portando via la chiave di accensione o eli-
minando le informazioni di accesso sul si-

5231 804 2504 IT - 04/2020

stema di controllo di accesso elettronico
quando abbandona il carrello.

Ambiente di lavoro sicuro

Nessuno deve invadere l'area di lavoro
(area pericolosa) del carrello industriale. Se
qualcuno invade I'area pericolosa, tutti i mo-
vimenti del carrello industriale devono esse-
re immediatamente interrotti ed & necessa-
rio fare allontanare la persona dall'area

In presenza di carreggiate provviste di de-
marcazioni, guidare il carrello esclusiva-
mente entro queste demarcazioni per motivi
di sicurezza

E vietato sostare sotto il carico sollevato o il
vano conducente.

Le condizioni della superficie del terreno in-
fluiscono sulla distanza di frenata del carrel-
lo. L'operatore deve tenere conto di questo
fatto nella scelta del suo stile di guida e di
frenata.

Se I'area dell'applicazione e la situazione di
lavoro lo richiedono, la societa utilizzatrice
deve valutare i rischi potenziali e fornire di-
spositivi di protezione personale adeguati
quali scarpe di sicurezza, casco, guanti di
sicurezza oppure occhiali di sicurezza: la
responsabilita per la selezione e la fornitura
spetta alla societa; la responsabilita per I'u-
so dell'attrezzatura spetta all'operatore

Messa in sicurezza della macchina

Fondamentalmente, & necessario rispettare
tutte le informazioni sulla sicurezza indicate
sul carrello

Le informazioni sulla sicurezza mancanti o
illeggibili devono essere sostituite

Le aperture nell'area di rilascio dei gas della
batteria non devono essere coperte o sigil-
late. Per impedire la formazione di miscele
di gas potenzialmente esplosive, & neces-
sario che I'alimentazione aria sia senza limi-
tazioni.

In nessun caso devono essere praticate
aperture nell'area di produzione dei gas del-
la batteria che consentano al gas prodotto
durante la carica di entrare nella zona del
sedile conducente.

STILL
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La sicurezza di funzionamento ha la priorita
sulla velocita!

Vibrazioni

Le vibrazioni della macchina devono essere
determinate su una macchina identica in con-
formita alla norma EN 13059 « Misurazione
delle vibrazioni sui carrelli industriali ».

Valore effettivo pon-
derato dell'accelera-
zione cui & sottoposto | < 0,6 m/s?
il corpo (piedi o sedu-
ta del sedile).

Incertezza K 0,3 m/s2

Apparecchi medicali, impianti

A PERICOLO

Potrebbe verificarsi un'interferenza elettromagneti-
ca sui dispositivi medici!

Utilizzare solo apparecchi protetti a sufficienza con-
tro le interferenze elettromagnetiche.

Gli apparecchi medicali, come pacemaker o

ausili acustici, potrebbero non funzionare cor-
rettamente quando il carrello € in funzione. Le
persone con dispositivi medici attivi o non atti-

Vibrazioni

Le prove hanno dimostrato che I'ampiezza
delle vibrazioni di mani e braccia poggiate sul
volante o sui dispositivi di comando del carrel-
lo & inferiore a 2,5 m/s2. Per tali valori non esi-
stono pertanto criteri di misurazione.

I carico di vibrazioni individuale sul conducen-
te durante una giornata lavorativa deve essere
determinato dalla societa utilizzatrice nel luo-
go effettivo di utilizzo secondo la Direttiva
2002/44/CE, al fine di prendere in considera-
zione tutte le influenze aggiuntive, quali per-
corso di guida, intensita d'uso, ecc.

vi impiantati devono fare attenzione a evitare
I'esposizione a radiazioni elettromagnetiche
nocive. Chiedere al proprio dottore o al co-
struttore dell'apparecchio medicale di confer-
mare che I'apparecchio sia protetto a suffi-
cienza contro le interferenze elettromagneti-
che.

E responsabilita dell'azienda che gestisce il
carrello industriale illustrare nei dettagli questi
pericoli ai dipendenti.




Informazioni sulla sicurezza speciali relative al prelievo del carico

Sicurezza

Informazioni sulla sicurezza
speciali relative al prelievo del
carico

Un pericolo riconosciuto & anche evitato!

Prima di ogni prelievo del carico, assicurarsi
che il carico da prelevare non superi il cari-
co massimo ammissibile del carrello (fare ri-
ferimento allo schema del carico massimo
ammissibile) o le dimensioni massime am-
missibili come indicato nella scheda tecni-
ca. Cio include anche il peso accumulato
delle merci prelevate

| carichi da trasportare e immagazzinare
devono essere imballati accuratamente

Il baricentro del carico non deve spostarsi in
fase di accelerazione, frenata o durante il
trasporto

Nessuna parte deve cadere dal carrello

Se non ¢ possibile trasportare i carichi con
il necessario livello di sicurezza, utilizzare
contenitori o0 mezzi di fissaggio del carico
idonei a garantire la sicurezza

| carichi devono essere sempre trasportati
in contenitori idonei o in imballaggi sicuri

| carichi comprendenti imballaggi non fissati
potrebbero non essere impilati a un'altezza
superiore rispetto al bordo superiore del bi-
nario della cabina

Se & necessario trasportare carichi molto
elevati che ostruiscono la visuale della car-
reggiata, adottare le apposite misure di si-
curezza; se necessario, utilizzare una guida
e un supervisore per il traffico

Non fissare e trasportare carichi appesi op-
pure oscillanti sugli accessori di solleva-
mento

STILL



Utilizzo sicuro dei mezzi di esercizio

Utilizzo sicuro dei mezzi di >
esercizio

| materiali d'esercizio impiegati nel veicolo so-
no i seguenti::

« Olio per cambi

+ Olio idraulico

+ Acido da batteria

Per I'utilizzo di tali materiali valgono dettaglia-
te disposizioni di sicurezza. | punti principali
sono:

per I'olio per cambi e I'olio idraulico

A PERICOLO wlIgang |

Pericolo di vita o di lesioni a causa del liquido
idraulico che fuoriesce sotto pressione

Se fuoriesce liquido idraulico sotto pressione, ad
esempio da una tubazione danneggiata o a causa di
punti di scarsa ermeticita su un componente, il liqui-
do pud penetrare leggermente nella pelle. A causa
dell'intossicazione del tessuto circostante, puo verifi-
carsi la perdita della parte del corpo interessata o ad-
dirittura la morte. Sebbene lesioni di questo tipo non
vengano avvertite come particolarmente dolorose o
gravi, occorre consultare immediatamente un medi-
co. Riferire al medico esattamente la causa della le-
sione e avviare tempestivamente un’adeguata tera-
pia.

@ NOTA SULL'AMBIENTE

« gli oli sono portatori di inquinamento idrico;
devono essere pertanto raccolti e trasportati
sempre in contenitori conformi alle disposi-
zioni;

* non spargere. Legare I'olio sparso con ma-
teriali idonei;

« riciclare i materiali contenenti olio secondo
le relative prescrizioni;

« riciclare gli oli secondo le relative prescrizio-
ni;

Attrezzatura protettiva

« evitare il contatto con la pelle, in particolare
in caso di fuoriuscite di olio sotto pressione
(rotture nei tubi, perdite);

« non inalare vapori di olio;

* in caso di inevitabile contatto con oli, utiliz-
zare attrezzatura protettiva (guanti, occhiali
ecc.).

T AR
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Utilizzo sicuro dei mezzi di esercizio

per l'acido da batteria

A PERICOLO

Pericolo di esplosione £

caricando la batteria, & possibile la formazione di
miscele di gas esplosivi, presenti anche molto
tempo dopo il termine del processo di caricamen-
to. Areare pertanto i locali in cui la batteria & stata
caricata.

E vietato fumare, provocare il contatto con fiamme
e luci libere nel raggio di 2 m dalla batteria carica.

non inalarne il vapore: € velenoso;.

I'acido da batteria € corrosivo, evitare il con-
tatto con la pelle;

in caso di contatto, sciacquare immediata-
mente con acqua;

maneggiare equipaggiati di attrezzatura
protettiva (guanti, abbigliamento e masche-
ra per il viso).

In caso di contatto, sciacquare immediata-
mente con acqua e consultare un medico;
Osservare le istruzioni per I'uso del produt-
tore della batteria e del produttore dell'ap-
parecchio caricabatterie.

STILL
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Valutazione dei rischi

Nell'ambito di validita delle linee guida CE, la
societa utilizzatrice deve creare un manuale
d'uso sulla base della valutazione dei rischi.
Lo scopo della valutazione dei rischi consiste
nell'individuare i pericoli e i rischi associati che
potrebbero verificarsi a causa dell'utilizzo del
prodotto o della relativa applicazione non cor-
retto. E possibile ricevere assistenza nel com-
pletamento della valutazione dei rischi. Il ma-
nuale d'uso serve a descrivere i pericoli gia
noti e riporta le possibili azioni correttive.

Si consiglia di integrare il presente manuale
d'uso con le procedure operative per lo speci-
fico luogo di utilizzo.

Rischi residui

Malgrado l'osservanza di tutte le normative
sulla sicurezza pertinenti per il progetto e la
costruzione dei nostri carrelli e malgrado I'uso
corretto da parte della societa utilizzatrice, si
possono rilevare rischi residui durante il fun-
zionamento. Questo aspetto & trattato nello
specifico nei singoli capitoli.

Prestare attenzione a tutte le avvertenze di si-
curezza.

Verifica regolare

Questo carrello industriale deve essere con-
trollato in base alle nostre specifiche da uno
specialista (esperto) almeno una volta I'anno o
a seguito di incidenti insoliti.

Le nostre istruzioni sui controlli riepilogano tut-
te le attivita che & necessario eseguire per
consentire la rilevazione dei danni o dei difetti
che potrebbero avere effetti negativi sulla si-
curezza. | requisiti a norma FEM 4.004 sono
inclusi in queste istruzioni sui controlli.

E necessario creare un registro per i controlli.

Nel caso in cui vengano rilevati dei difetti, de-
vono essere riparati prima che il carrello ven-
ga di nuovo messo in funzione. Se occorrono
riparazioni di grave entita (ad es., dopo un
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Area di applicazione

incidente), potrebbe essere necessario ese-
guire un'ulteriore verifica.

E responsabilita della societa utilizzatrice con-
trollare se il paese in cui viene utilizzato il car-
rello richiede controlli periodici di sicurezza
che devono essere eseguiti sul carrello indu-
striale da uno specialista.

Area di applicazione

L'area di applicazione deve avere un carico
massimo ammissibile sul pavimento sufficien-
te. Rivolgersi al rappresentante vendite per in-
formazioni sui carichi sulle ruote pertinenti e
sui carichi sul pavimento specifici per il carrel-
lo industriale. Il pavimento deve rispettare le li-
nee guida specificate da noi. Le condizioni
della superficie del pavimento influiscono sulla
distanza di frenata del carrello industriale. L'o-
peratore deve tenere conto di questo fatto nel-
la scelta del suo stile di guida e di frenata.

| carrelli industriali qui descritti sono progettati

per le seguenti condizioni d'uso (VDI 2695 ca-

tegoria 1):

+ Carreggiate regolari e piane senza penden-
ze eccessive, fino a un massimo del 3%

« carico di lavoro normale, utilizzo della capa-
cita al 50%; pieno carico e spostamento a
meta o meta carico e spostamento comple-
to

Temperatura ambiente a norma EN 1175-1.

| prodotti delle serie sempre in funzione sono
progettati per una gamma media di temperatu-
re ambiente compresa tra +5°C e +25°C.

La temperatura ambiente massima potrebbe
aumentare brevemente (per un tempo massi-
mo di un'ora) fino a +40°C.

STILL



Carrelli trilaterali per corsie strette

Limitazioni nell'area di applicazione.

| carrelli qui descritti non devono essere utilizzati:
— in aree a rischio di incendio

— in aree a rischio di esplosioni

— in aree con atmosfere che contribuiscono alla for-
mazione di corrosione

— in atmosfere contenenti grandi quantita di polvere
— Nel traffico stradale

— Nel magazzino frigorifero (vedere I'attrezzatura
speciale per magazzino frigorifero)

— Su superfici non orizzontali

Attenersi alle norme nazionali applicabili.

Carrelli trilaterali per corsie
strette

Secondo le disposizioni, i carrelli trilaterali per
corsie strette possono essere utilizzati nelle
corsie strette soltanto se sono stati presi prov-
vedimenti idonei (ad es. secondo EN
2006/42/EG e EN ISO 13849 sugli impianti di
protezione mobili o fissi) che impediscano col-
lisioni tra le persone ed i veicoli, ovv. che nella
rispettiva corsia stretta si trovino allo stesso
tempo persone od altri veicoli.

In Europa € obbligo dell'esercente osservare

la direttiva CE e le relative disposizioni. Deve
dimostrare, tramite un'analisi dei pericoli, che
le misure di sicurezza adottate sono sufficien-
ti. In virtt della nostra esperienza offriamo al-
I'esercente di assisterlo in questo compito.

Parti originali

Le nostre parti ed i nostri accessori sono con-
cepiti specificamente per il vostro veicolo. Vi
facciamo osservare esplicitamente che gli ac-
cessori e le parti non forniti da noi non sono
nemmeno stati controllati ed ammessi da noi.
Il montaggio e/o I'uso di tali prodotti potrebbe
modificare quindi negativemente le caratteri-
stiche del vostro veicolo compromettendo la
sicurezza attiva e/o passiva di marcia. E'
esclusa qualsiasi responsabilita del
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fabbricante per danni causati in seguito all'im-
piego di accessori ed parti non originali.

Direttive e norme

Direttive e norme

Nella maggior parte dei Paesi, & necessario
osservare le direttive nazionali e le norme d'u-
so corretto dei carrelli. Consigliamo pertanto di
rivolgersi alle autorita competenti o ai rappre-
sentanti autorizzati per avere maggiori infor-
mazioni. E responsabilita dell'operatore rispet-
tare tali indicazioni.

Patente di guida

Nella maggior parte dei paesi, per guidare
questi carrelli & necessaria una patente di gui-
da.

Controllare se nel proprio paese € richiesta la
patente di guida per guidare questo carrello.
Questa patente di guida serve a dimostrare il
completamento dell'intera formazione. In qua-
lita di societa di manutenzione, si € inoltre te-
nuti a garantire la soddisfazione di tale requisi-
to.

Si raccomanda di rivolgersi al proprio rappre-
sentante o tecnico di filiale. Vi offrira le prove
e la formazione specifica necessarie per otte-
nere la patente di guida.

Modifiche ai carrelli industriali

Solo le societa di manutenzione possono ap-
portare o concordare modifiche a carrelli indu-
striali a propulsione autonoma nel caso in cui
il costruttore del carrello industriale non operi
piu sul mercato e in cui non vi sia un succes-
sore. Le societa di manutenzione sono tuttavia
tenute a:

» Garantire che la pianificazione, il controllo e
I'esecuzione di eventuali modifiche apporta-
te e relativi problemi di sicurezza siano ese-
guiti da un tecnico specializzato in carrelli
industriali

« Conservare registri in grado di durare nel
tempo relativi a costruzioni, prove ed ese-
cuzione delle modifiche

N I
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Dispositivo di protezione personale

» Eseguire e approvare le corrispondenti mo-
difiche sui segnali indicanti il carico massi-
mo ammissibile, sulle targhette informative
e sulle etichette adesive nonché sui manua-
li d'uso e per l'officina

« Montare sul carrello industriale un'etichetta
in grado di durare nel tempo e facilmente vi-
sibile indicante i dettagli del tipo di modifica
0 conversione, la data di modifica o conver-
sione e il nome e l'indirizzo della societa cui
e stato commissionato questo incarico

Dispositivo di protezione per-
sonale

Per il funzionamento dei prodotti Linde, in nor-
mali condizioni di applicazione non € richiesto
alcun dispositivo di protezione personale.

E comunque possibile che l'utilizzo del dispo-
sitivo di protezione personale venga richiesto
sul luogo di utilizzo in virtu delle circostanze ivi
presenti o delle norme interne o locali.

E necessario osservare le norme nazionali va-
lide nel luogo di utilizzo.

STILL
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Dispositivo di protezione personale

N I
STILL



3

Panoramica



Panoramica

Vista del carrello industriale

Vista del carrello industriale >
(1) Tettuccio di protezione

(2) Quadro di comando

(3) Montante di sollevamento ausiliario

(4) Forche di carico

(5) Ruota di carico

(6) Rulli di guida anteriori

(7) Rullo di guida posteriore e viti di supporto
(8) Vano batteria o sportelli del vano batteria*
(9) Barriera o portiere della cabina*

(10) Vano gruppi di controllo

(11) Lampada portatile*

(12) Specchietto retrovisore*

(13) Montante di sollevamento

(14) Punti di sollevamento per il caricamento
con gru

(15) Sistema di discesa
(16) Luci di emergenza

*Opzione
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Design standard dell'etichettatura

Design standard dell'etichettatura

1 Pericolo! Alta tensione c. Non & consentito alle persone sostare, se-
2 Interruttore a pedale dute o in piedi, sul carico, sul porta-carico,
3 a. Non trasportare persone sul carico oppu- sotto un carico sollevato o essere trasporta-
re sul porta-carico. te come passeggeri.
b. Il sedile conducente & approvato per I'uti- 4 Serbatoio olio
lizzo da una sola persona
Ay
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Design standard dell'etichettatura

5 Non ¢ consentito alle persone di sedersi o
sostare sotto un carico o sotto la piattaforma
di guida sollevati.

6 Punto di sollevamento per il caricamento
con gru
7 Il contenitore € sotto pressione idraulica, ci-

lindro idraulico.

Su ogni carrello industriale sono applicate di-
verse targhette informative a seconda della fa-
miglia per informare su pericoli, dati tecnici o
requisiti.

Tali etichette devono essere sempre presenti
in modo completo e leggibile.

@ NOTA

La sezione "Etichettatura per aftrezzatura spe-
ciale" fornisce i dettagli di ulteriori etichette in-
formative che potrebbero essere necessarie in
base all'ordine.

= © ©

Area magazzino per il sistema di discesa
Rischio di schiacciamento dei piedi
Scollegare la spina della batteria prima di ri-
muovere il coperchio del vano gruppi di con-
trollo. (Solo per la versione 80-V)

N I
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Etichettatura per attrezzatura speciale

Etichettatura per attrezzatura speciale

7 8
M o l |AUTO |Vred|

Charge client software only from CD
Ne charger logiciel de client que du CD
Laden der Kunden-Software nur von der CD

1 Non ¢ consentito alle persone di sedersi o 4 Interruttore on/off di riscaldamento del sedile
sostare sul carico o sul porta-carico, o di es- 5 Interruttore in posizione "spento"
sere trasportati come passeggeri 6 Interruttore in posizione "acceso"
2 Non & consentito alle persone di sedersi o 7 Interruttore in posizione "modalita automati-
sostare sotto un carico o sotto il sedile con- ca"
ducente sollevati 8 La velocita del carrello & limitata in base al-
3 Rischio di schiacciamento delle mani I'ordine.
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Etichettatura per attrezzatura speciale

9 Carrello con software personalizzato. Nella versione speciale del cliente e non il soft-
guida carrello pud essere installata solo la ware standard.

| pittogrammi illustrati di seguito sostituiscono i
pittogrammi della versione standard o sono
presenti in aggiunta ai pittogrammi standard.

N I
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Uso previsto

Commissionatori sono concepiti per I'impiego
in corridoi stretti. Consentono I'immagazzinag-
gio e il prelievo di pallet nonché la composizio-
ne di ordini mediante prelievo dagli scaffali.

Uso previsto

Osservate le istruzioni nel paragrafo "Sicurez-
za".

Il carico massimo da sollevare €& indicato sulla
targhetta della portata (schema di carico) e
non deve essere oltrepassato.

Nel caso in cui il vostro carrello elevatore deb-
ba essere impiegato per lavori non indicati
nelle direttive.

Se questi veicoli devono essere impiegati per
lavori che non sono specificati nelle presenti
istruzioni per l'uso ovv. nelle direttive per I'uso
conforme alla destinazione e regolare di vei-
coli per trasporti interni, e pertanto devono es-
sere trasformati o ammodernati, tenere pre-
sente che le modifiche della condizione di
montaggio possono compromettere il compor-
tamento in marcia e la stabilita dei veicoli e
quindi non sono consentiti senza la nostra ap-
provazione.

Applicazioni esterne e trasformazioni (ad es.
la saldatura di pezzi o la realizzazione di rottu-
re passanti) possono indebolire la struttura
portante e pertanto sono ammesse solo previo
consenso da parte della nostra direzione di
costruzioni. Anche i cambiamenti funzionali
che implicano modifiche all'impianto elettrico o
al software richiedono il consenso.

Pertanto & necessario rivolgersi preventiva-
mente alla filiale competente o alla vostra
rappresentanza specializzata.

Descrizione del carrello

Le istruzioni per I'uso delle singole funzioni so-
no riportate nei relativi capitoli.

Generalita

Il conduttore puo portare sé stesso ed il dispo-
sitivo di assorbimento del carico (forca orien-
tabile) all'altezza di lavoro rispettivamente piu
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Descrizione del carrello

conveniente. Per raggiungere il livello piu alto
degli scaffali e per regolare un’altezza di de-
posito vantaggiosa per i lavori di commissione
€ possibile utilizzare la sollevamento supple-
mentare. Per i lavori di trasporto & sempre ne-
cessario abbassare la sollevamento supple-
mentare.

All'esterno delle corsie (corsia di trasferimen-
to) € possibile guidare liberamente i carrelli in-
dustriali con il carico abbassato (modalita di
trasporto). E necessario che il carico sia solle-
vato a un'altezza sufficiente (rispetto al suolo)
e che nessuna parte del carico tocchi il suolo.

All'interno delle corsie i carrelli per corsie
strette sono guidati meccanicamente o indutti-
vamente*.

Lo sterzo del carrello &€ comandato da una
centralina programmabile liberamente (CAN
BUS). Tutti i movimenti (guida, sollevamento/
abbassamento della cabina di sollevamento,
sollevamento/abbassamento del sollevamento
ausiliario, rotazione della forca, spinta della
forca) sono regolabili all'infinito. Gli errori di
comando possono essere evitati in gran parte
attraverso i circuiti di sicurezza.

* Option
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Quadro di comando

Quadro di comando

(1) Leva di comando dell'impianto idraulico (in
combinazione con i tasti di selezione)

(2) Clacson

(3) Pulsante di abilitazione (ad es., per il rila-
scio del freno in un sistema di frenatura auto-
matica o come connessione con ponticello per
l'interruzione del sollevamento intermedio e
per la conferma di errori che possono essere
confermati)*. Lampeggia in rosso se deve es-
sere azionato

(4) Interruttore a due vie manuale/automatico
per guida induttiva*

(5) Tasti di selezione per i preferiti

(6), (7), (8) Tasti di selezione per funzioni
idrauliche aggiuntive*

(9) Interruttore arresto di emergenza
(10) Leva di comando per la guida

(11) Superficie del sensore per il comando a
due mani del sollevamento principale o per la
traslazione nella corsia

19 18 17

(12) Tasto di selezione per il sollevamento o
I'abbassamento del sollevamento ausiliario o
per la rotazione della forca

(13) Riservato per le funzioni speciali

(14) Tasto di selezione per le funzioni automa-
tiche, ad esempio il ciclo delle forche

(15) Tasto di selezione per il sollevamento o
I'abbassamento simultaneo del sollevatore
della cabina e del sollevatore ausiliario, pre-
mendo o tirando contemporaneamente la leva
di comando (1) o tasto di selezione per la rota-
zione sincrona delle forche a 180° verso sini-
stra o destra contemporaneamente allo spo-
stamento della leva di comando (1) a destra o
a sinistra

(16) Selezione della visualizzazione di un me-
nu

(17) Selezione all'interno di un menu

(18) Per tornare indietro di un livello nel menu
o per annullare una selezione

(19) Per tornare alla pagina principale
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(20) Sensore di luce per il controllo automatico (22) Superficie del sensore per la guida a due

Indicatori

dell'illuminazione del display mani nella corsia
(21) Manopola di sterzatura o volante * Funzioni opzionali
Indicatori

[=]=][~]

11 Interruttore arresto di emergenza pre- 4 Non in uso
muto
1.2 Interruttore a pedale necessario 5.1 *DPI in funzione
13 Cpmando a due mani richiesto sul lato 52 *DP ha rilevato un guasto
sinistro
Comando a due mani richiesto sul lato .
1.4 6 Non in uso
destro
1,5 Barriera aperta 71 *Navigazione, funzionamento combinato
16 Inserimento PIN previsto 79 Nawgazppe, la destinazione € presente
sul lato sinistro
17 Inserimento RFID previsto 73 Navigazione, la destinazione € presente
sul lato destro
2 Non in uso 8.1 Prelievo da magazzino con un ciclo delle
forche
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Funzionamento del display

3.1

Velocita di scorrimento attiva

Deposito nel magazzino con un ciclo del-

8.2 le forche

3.2

Forca trilaterale non in posizione fina-
le

3.3

Forca telescopica non in posizione fi-
nale

Nei punti contrassegnati con 1 - 8, i pittogram-
mi illustrati vengono visualizzati a seconda
della situazione e delle opzioni disponibili.

Funzionamento del display

@ NOTA

Per mettere in risalfo la funzionalita, le imma-
gini riportate di seguito sono state semplifica-

fe.

STILL
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Display nel quadro di comando
Display in caso di operazione suddivisa
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Funzionamento del display

Funzione

Gli stati di funzionamento e le informazioni re-
lative al funzionamento sono visualizzati sul
display. Utilizzando il display € possibile atti-
vare e disattivare le funzioni o passare tra gli
stati definiti.

Il display si presenta a colori con veste grafi-
ca. Il contenuto € suddiviso in quattro parti:

» Barra menu di sinistra (1)

» Barra menu di destra (3) 1 2 3

« Barra di stato superiore (2) o8 12017_0351mi
« Area informazioni centrale (4)

WA

img612017_0a353m1

Meta del display puo essere occupata dauna [> |
finestra dei messaggi (1). Questa finestra si
inserisce automaticamente dal lato destro. Le
informazioni visualizzate in precedenza al
centro vengono poi visualizzate nella parte si-
nistra del display. A volte gli elementi possono

sovrapporsi. ~

La finestra dei messaggi include diversi conte- : =g il

e . ®6

» messaggi relativi al funzionamento

» messaggi con numeri di errore

« posizione target (ordine di guida) e posizio-
ne effettiva per la navigazione

img612017_0355m1

Se le impostazioni vengono modificate, viene
visualizzata una forma speciale della finestra
dei messaggi. Il messaggio informa che le im-
postazioni modificate vengono salvate. Un se-
gnale acustico accompagna la visualizzazione
di questo messaggio sul display. Il messaggio
scompare dopo quattro secondi.
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Funzionamento del display

Struttura dei menu >

| dieci interruttori a membrana possono essere @ 0 — i
configurati liberamente per la visualizzazione Q 0 —
delle funzioni preferite nella pagina principale. = =
Non appena il pulsante (7) viene azionato, la a e _4
barra dei menu (1) si apre. A partire da questo Q e —5
punto la struttura € sempre la stessa. Inoltre, 0 O —6
la struttura non viene modificata se si selezio- - 7 -

na una lingua differente. Anche i simboli resta- @ (av)
no i medesimi. ) J

I livelli dei menu sono i seguenti:

Imgh12017_0266m1

Carrello industriale (2)
Caratteristica di risparmio energetico
Navigazione
llluminazione (3)
Preselezione altezza di sollevamento (4)
\Altezze di sollevamento raggiunte
Ventole (5)
Impostazioni (6)
‘ Dati carrello
‘ Numero di produzione
\ Impostazioni del display
Ora
Data
Lingua
Barra di stato
Campo di sinistra

Campo centrale
Campo di destra
Configurazione dei preferiti
Impostazioni del carrello

Preselezione altezza di solleva-
mento

Altezze di sollevamento
di avvicinamento
Inserire le altezze di sol-
levamento

Cancellare le altezze di
sollevamento

‘ Service
‘ Elenco messaggi
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Funzionamento del display

Barra di stato superiore

La barra di stato nella parte superiore del di-
splay € suddivisa in tre campi:

» Campo di sinistra (1)

» Campo centrale (2)

» Campo di destra (3)

Nella barra di stato possono essere visualiz-
zate le seguenti informazioni:

@)

e e

Formato
Informazioni del di-
splay
Livello di carica della batteria Grafica
(stato di carica) %
Ore di funzionamento h
Ora hh:mm
Data gg.mm.aa
Intervallo di manutenzione suc- h
cessivo

La barra di stato puo essere configurata indivi-
dualmente.

Procedura

— Premere il pulsante (7). Il menu nell'area (1)
si apre.

— Premere in sequenza i tasti (6), (3) e (5).

— Selezionare il campo della barra di stato
con il pulsante (2), (3) o (4).

— Nell'elenco, utilizzare i pulsanti da (2) a (6)
per selezionare le informazioni desiderate.

— Uscire dall'elenco premendo il pulsante (8).

imgf12017_0a6am1

ImgB12017_036amz
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Panoramica

Funzionamento del display

Area informazioni centrale >

Nell'area informazioni centrale vengono visua-
lizzati simultaneamente quattro valori impor-
tanti per il funzionamento:
* Peso (1):
Il peso massimo consentito per l'altezza di
sollevamento corrente. Se disponibile la mi- _

surazione del peso opzionale, il peso cor- g7/ / :
rente del carico sollevato. o @ @
12 3 4

0600
00e00

+ Altezza di sollevamento (2):

Altezza corrente dei bracci forche (bordo
superiore) imgh12017_0a71mi

« Tipo di guida e angolo di sterzata (3)

« Velocita di guida (4)

Non & possibile la parametrizzazione di que-
sta parte del display.

Funzionamento >
L'uso del display avviene mediante 15 interrut- @x . 0
tori a membrana. La funzione dei pulsanti da e_‘ O
(2) a (4) éfissa. Il pulsante (5) ha due funzio- e 1 e
ni. p—il -
O ~©
Numero | zione ©1 \'Q
elemento
2 Modifica la visualizzazione tor- o @ @
nando alla pagina principale
Modifica la visualizzazione tor- 28 = =

. . . ImgB12017_0361m1
3 nando al livello di menu superiore

successivo

Se viene visualizzata una freccia
in corrispondenza del bordo su-
periore o inferiore della barra dei
menu di destra, il contenuto pud
essere modificato utilizzando
questi due pulsanti.

Modifica la visualizzazione della
pagina principale con il menu vi-
sualizzato nella barra dei menu di
5 destra.

Se viene visualizzata una pagina
delle impostazioni, & possibile
salvare l'impostazione corrente.

T A
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La funzione dei tasti a membrana da (1) a (10) >

Panoramica

Funzionamento del display

viene visualizzata direttamente accanto ai tasti

nel display.

La funzione dei pulsanti cambia a

seconda del menu visualizzato.

Quando il carrello industriale viene consegna-
to dalla fabbrica, il layout della pagina princi-
pale & sempre lo stesso.

Numero
elemento

Funzione

La modalita di risparmio energeti-
co del carrello industriale viene
attivata o disattivata.

1—-Q

i
3—©

O—6
©—s
O —10

o

®@6eeEv ®

Le informazioni di navigazione
vengono visualizzate o nascoste.
Per questo motivo, l'interruttore a
chiave per la navigazione deve
essere impostato su AUTO. In ca-
so contrario, il simbolo viene di-
sattivato e quindi non pud essere
selezionato.*

Se si tiene premuto il pulsante
quando un ordine di guida & atti-
vo, l'ordine di guida viene elimina-
to.”

La barra dei menu di destra con i
dati disponibili relativi alla prese-
lezione dell'altezza si apre. Se il
simbolo risulta disattivato, il car-
rello industriale € dotato dell'op-
zione di navigazione e l'interrutto-
re a chiave per la navigazione &
impostato su AUTO.*

Attivare/disattivare I'Interruttore
luce di lavoro*

10

Attivare/disattivare la ventola*

* Opzione

Se si seleziona una funzione o un pulsante,
delle barre colorate (1) accanto al pulsante in-

dicano tale selezione. Se la funzione & desele-

zionata, questa barra colorata non & piu pre-

sente.

bl o1

Imgh12017_0358m1

NO(¢

1 ImgB12017_026Tm1
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Funzionamento del display

Navigazione nella barra dei menu

Se viene visualizzata una freccia nell'area (1)
o (2), I'elenco contiene voci aggiuntive. | tasti
freccia (3) possono essere utilizzati per navi-
gare nel menu. Se non €& piu presente una
freccia nell'area (1), l'inizio dell'elenco é stato
raggiunto. Se non & piu presente una freccia
nell'area (2), la fine dell'elenco ¢ stata rag-
giunta.

ImgB12018_oooam1

Modifica della lingua

| testi sono disponibili in 25 lingue. La lingua
puod essere impostata tramite una combinazio-
ne fissa di tasti. Tale combinazione & identica
per tutte le lingue.

Procedura

— Premere il pulsante (7). Il menu nell'area (1)

si apre.
— Premere in sequenza i tasti (6), (3) e (4). 1 7
— Utilizzare i pulsanti da (2) a (6) per selezio- mge12017_0385m2

nare la lingua desiderata dall'elenco.

@ NOTA

Di seguito sono riportate solo cinque lingue.
Le altre 20 lingue sono disponibili attraverso la
navigazione. Vedere « Navigazione nella bar-
ra dei menu »

— Uscire dall'elenco premendo il pulsante (8).

STILL
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Funzionamento del display

Preferiti > |

| dieci interruttori a membrana possono essere

configurati liberamente per la visualizzazione

delle funzioni preferite nella pagina principale.

Le seguenti funzioni sono disponibili come

preferiti:

» Modalita risparmio energetico

» Navigazione

+ llluminazione

+ Preselezione altezza di sollevamento
Complete, aree singole o altezze singole

+ Ventole

imgB12017_0a65m1

Procedura

Premere il pulsante (7). Il menu nell'area (1)
si apre.

Premere in sequenza i tasti (6) e (4).

Utilizzare i pulsanti (1)(10) per selezionare > |
la posizione della funzione preferita.

Selezionare la funzione desiderata dall'e-
lenco, utilizzando i pulsanti da (6) a (10).

@ NOTA

Per alcuni pulsanti e presente un sotfomenu

con opzioni aggiuntive. o} @ @
11

— Uscire dall'elenco premendo il pulsante

(11). g6 12018_0006m1

Elenco messaggi > |

| numeri di errore attualmente visualizzati pos-
sono essere nascosti tramite il pulsante (2).
Un simbolo di avvertenza (1) rimane nella bar-
ra di stato con il numero dell'errore corrente.
Gli errori nascosti possono essere visualizzati
nell'elenco dei messaggi. Gli errori vengono { ) -
visualizzati nell'elenco soltanto fino alla corre- - '

zione della causa all'origine dell'errore. Tutti o} @ @
gli altri errori possono essere letti utilizzando il

software diagnostico. 1

imgB12017_0a73m1
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Manuale d'uso

Procedura > [

— Premere il pulsante (7). Il menu nell'area (1)
si apre.

— Premere in sequenza i tasti (6), (6) e (2).

Nell'elenco dei messaggi vengono visualizzati
tutti i numeri di errore correnti.

— Uscire dall'elenco premendo il pulsante (8).

ImgB12017_036amz

Regolazione della luminosita > |

La luminosita viene regolata automaticamente
mediante un sensore luce (1) posto sotto il di-

splay.

@ NOTA

Affinché la caratteristica della luminosita aufo-

matica funzioni correttamente, il sensore non f @ @

deve essere coperto o contaminato.

imgB12017_0a78m1

Manuale d'uso

La centralina assiste I'operatore nell'utilizzo ef-
ficace del carrello industriale.

Il manuale d'uso € formato da:
« Pulsanti accesi

» Messaggio di testo semplici
» Pittogramma

« Numero di errore

Se & necessario azionare un pulsante specifi-
co per continuare a lavorare, questo pulsante
si illumina.

| messaggi di testo semplici forniscono infor-
mazioni dirette nella lingua configurata.

| pittogrammi forniscono informazioni esplicati-
ve e indipendenti dalla lingua sulle fasi opera-
tive necessarie.

STILL
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Forca orientabile e di traslazione

In caso di guasto o difetto, vengono visualiz-
zati uno o piu numeri preceduti dal pittogram-
ma del triangolo di avvertenza. Contattare il
centro di assistenza autorizzato e fornire que-
sti numeri.

Forca orientabile e di trasla-
zione

| movimenti della forca trilaterale vengono fre-
nati automaticamente prima che la forca trila-
terale raggiunga il finecorsa meccanico. Le
posizioni finali sono segnalate alla centralina
dagli interruttori. Il carrello industriale procede
alla velocita massima approvata per l'altezza
di sollevamento solo se la forca trilaterale si
trova nella posizione finale lato destro o lato
sinistro. Se il movimento di scorrimento o rota-
zione non raggiunge la posizione finale, il car-
rello industriale procede solo alla velocita di
posizionamento mentre la velocita di solleva-
mento e abbassamento del sollevatore princi-
pale viene ridotta.

Sul display viene visualizzato il simbolo della
tartaruga.

Quando la forca trilaterale ha raggiunto una
delle due posizioni finali, l'operatore viene av-
visato da un segnale acustico.

Altri accessori

Altri accessori* possono essere forniti al posto
della forca trilaterale.

Tra cui:

« Piani telescopici

« Pallet accessibili

 Piattaforme di commissionamento
« Strutture personalizzate

STILL
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A PERICOLO

Compromissione della sicurezza operativa, pericolo
per l'operatore

Altri accessori

Oltre agli accessori forniti dal costruttore, sono con-
sentiti solo gli accessori testati e forniti dal costrutto-
re. Sono vietate modifiche non autorizzate. Vedere
anche « Modifiche ai carrelli industriali ».

Analogamente al carrello industriale, gli accessori
devono essere sottoposti a manutenzione e ispezio-
nati regolarmente una volta all'anno da uno speciali-
sta.

Gli altri accessori differiscono dal progetto
standard in termini di metodo di funzionamen-
to e di tipo di pericoli se non si osservano le
informazioni sulla sicurezza. E quindi impor-
tante che I'operatore conosca bene e osservi
le istruzioni per 'accessorio specifico montato.

Potrebbero essere applicabili anche ulteriori
manuali d’uso e istruzioni di manutenzione dei
nostri fornitori.

*Opzione

STILL
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Altri accessori
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Funzionamento

Messa in funzione generale

Messa in funzione generale

Messa in funzione iniziale

@ NOTA

Osservare la sezione Gestione sicura dei ma-
teriali di consumo.

Prima della messa in funzione iniziale, assicu-
rarsi che l'intero carrello industriale sia assem-
blato correttamente. Tutti i collegamenti elettri-
ci e idraulici devono essere controllati. | colle-
gamenti meccanici rimossi per il trasporto de-
vono essere ricollegati con particolare atten-
zione. Verificare che tutti i collegamenti a vite
siano serrati alla coppia appropriata. La mes-
sa in funzione puo iniziare una volta controllati
i livelli di riempimento del serbatoio idraulico e
del cambio. L'intera procedura di messa in
funzione iniziale deve essere eseguita corret-
tamente dal nostro personale di assistenza
qualificato.

@ NOTA

Durante /a procedura di messa in funzione
giornaliera, fare riferimento all’‘Elenco di con-
trollo preliminare.

Pesi delle unita

| carrelli industriali vengono trasportati princi-
palmente smontati e devono essere assem-
blati in loco. E necessario verificare il peso
delle singole unita per assemblare il carrello in
modo sicuro e per selezionare un'imbracatura
adatta. | nostri carrelli industriali sono costruiti
utilizzando un sistema modulare. Sono inoltre
disponibili numerose specifiche personalizza-
te. Per questo motivo, € difficile specificare il
peso corretto per ciascuna unita e per ciascu-
na variante. Le informazioni e la tabella per i
montanti di sollevamento riportate di seguito
forniscono delle linee guida approssimative.
Per motivi di sicurezza, aggiungere sempre un
ampio margine quando si arrotondano i valori
determinati.

N I
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Messa in funzione generale

Consegna in unita >

| pesi specificati si applicano solo al progetto 1 % 3 4 5
standard. Determinare o richiedere i pesi di
design speciali.

i

L

| carrelli per corsie strette possono essere
smontati nelle seguenti unita: accessorio, ca-
bina operatore con supporto, montante di sol-
levamento, batteria e telaio.

Quando vengono trasportati gruppi composti
da piu unita complete, i pesi delle singole uni-
ta devono essere sommati in modo da poter
selezionare un paranco adatto. Quando si ag-
ganciano le unita, assicurarsi che il baricentro
complessivo possa essere spostato rispetto
alle singole unita.

aaDOD 07

Peso dell'accessorio

Un accessorio standard (europallet) con una
forca trilaterale pesa circa 800 kg.

Se & montato un altro accessorio, determinare
il peso dell'accessorio aggiuntivo, ad esempio
pesandolo.

Accessorio

Cabina operatore, supporto incluso
Montante di sollevamento

Batteria

Telaio

Peso della cabina operatore

B WN =

Una cabina operatore standard con supporto
pesa circa 660 kg. Tenere conto del peso ag-
giuntivo degli accessori, ad esempio il peso
delle piattaforme di commissionamento.

Una cabina magazzino frigorifero standard
con carrello pesa circa 800 kg.

Se & montata un'altra cabina operatore, deter-
minare il peso della cabina operatore aggiunti-
va, ad esempio pesandola.

Peso del montante di sollevamento

Il peso del montante di sollevamento dipende
dal design e dall'altezza di ingombro. La tabel-
la seguente mostra i pesi massimi previsti a
seconda dell'altezza di ingombro.

Altezza di ingombro
Peso
del montante
<3m <1600 kg
<4m <2.300 kg

T AR
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Altezza di ingombr
edelarr?ontgr(:teb ° Peso
<5m <2.900 kg
<6m <3.500 kg
>6 m <4.300 kg

Peso della batteria

Il peso della batteria € specificato sulla tar-
ghetta costruttore della batteria.

@ NOTA

La batteria installata deve avere come peso
minimo il valore indicato sulla targhetta co-
struttore del carrello. Confrontare le informa-
Zioni riportate sulla targhetta costruttore della
batteria con quelle riportate sulla targhetta co-
strutfore del carrello. Se sono montati dei pesi
zavorra, € necessario tenere conto del loro
peso.

Peso del telaio

Il peso del telaio dipende dal suo design e dal-
I'attrezzatura montata.

Trasporto e carico
Informazioni generali

A seconda dell'altezza di ingombro, il carrello
industriale pud essere consegnato come unita
completa o non assemblato. In ogni caso, de-
terminare il peso dei componenti o dell'intero
carrello (documenti di consegna) e fornire pa-
ranchi e imbracature adeguati.

48 5231 804 2504 IT - 04/2020

ealighd2s
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Messa in funzione generale

Fissaggio del montante di sollevamento >

Per fissare il montante di sollevamento al gan-
cio della gru, utilizzare i fori previsti a tale sco-
po sull'estremita superiore del montante di
sollevamento (1). E necessario utilizzare im-
bracature adatte a questo scopo (maniglione
per catena o dispositivo di sollevamento). Se
necessario, le singole parti del montante di
sollevamento devono essere ancorate l'una
all'altra durante questa procedura per evitare
che si separino involontariamente e che quindi
si sposti il baricentro.

i
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Messa in funzione generale

Fissaggio orizzontale del montante di
sollevamento

Se il montante di sollevamento deve essere
caricato con gru in posizione orizzontale (2),
occorre utilizzare dei maniglioni per catena
adatti nei fori indicati sull'estremita superiore
del montante (3).

STILL
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Messa in funzione generale

Montante di sollevamento, punto di sol- >
levamento inferiore

Sull'estremita inferiore, una cinghia in tessuto
puo essere avvolta intorno al piatto di collega-
mento centrale nel supporto barra della cabina

(4).

Caricamento del telaio

Elementi elettronici come sensori e antenne
possono essere installati in diversi punti del
telaio in base al design del carrello. L'altezza
libera da terra di questi elementi &€ molto bas-
sa. Di conseguenza, in particolare durante il
montaggio del telaio su una forca del carrello
elevatore e durante il montaggio di supporti,
assicurarsi che non venga applicata pressione
su questi componenti. Prima del montaggio su
una forca del carrello elevatore o prima del
montaggio di un supporto, eseguire un con-
trollo visivo per determinare se e dove tali ele-
menti devono essere montati sul carrello indu-
striale in questione.

Fissaggio del telaio >

Le traverse sopra il vano batteria fungono da
punti di sollevamento per il telaio. Per proteg-
gere la verniciatura del carrello industriale, si
consiglia di utilizzare sempre imbracature in
tessuto. Gli spessori proteggono le imbracatu-
re dai bordi affilati.

Se il telaio deve essere spostato utilizzando la gru,
rimuovere sempre la batteria.

@ NOTA

1l telaio deve essere sempre frenato meccani-
camente a meno che il carrello industriale non
sia effettivamente in funzione.

L'olio idraulico puo fuoriuscire attraverso i collega-
menti idraulici scollegati.

T AR
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Sicura di trasporto su sportelli in vetro

Gli sportelli della cabina in vetro* sono forniti
con una sicura di trasporto. Tale sicura impe-
disce I'apertura accidentale degli sportelli in
vetro durante il trasporto e, di conseguenza, il
danneggiamento.

— Rimuovere e smaltire la sicura di trasporto.

*Opzione

Rinforzo montante

Potrebbe essere necessario un rinforzo del
montante a seconda della configurazione del
commissionatore trilaterale.

Una volta installato, il rinforzo del montante
deve essere regolato in base alle specifiche di
fabbrica e serrato alla coppia prescritta.

Il collegamento a vite nella posizione di mon-
taggio superiore sul rinforzo del montante de-
ve essere serrato a 195 Nm.

La posizione di montaggio inferiore € contras-
segnata da un'etichetta. Tale etichetta specifi-

ca una coppia di (50 Nm].

>
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Dadi ruota > ACHTUNG g NACH ACHT STUNDEN
IMPORTANT ' AFTER EIGHT HOURS
ATTENTION  f APRES HUIT HEURES

IAAWERTENTONMIII | Aol § G
0BS -4 EFTER ATTA TIMMAR

| dadi delle ruote possono allentarsi dopo la messa in ATENCION —4° DESPUS DE OCHO HORAS

funzione iniziale.

Dopo le prime otto ore di funzionamento, serrare i

dadi ruota a 210 Nm.

Viti di supporto > .

. . o w w0 w0 M
L'impostazione delle viti di support_o deve_ es- ] = _m A
sere controllata durante la messa in funzione - - < =
iniziale e ogni volta che viene eseguita la ma- kg kg kg mm
nutenzione. o o050 iuzE

. . . . . 847 968 1130 13690
La dimensione dell'impostazione (1) dipende 922 1054 1230 12550
dall'applicazione del carrello e pud essere pre- ‘1‘1';: 1‘;:; :x 1‘;;;:
sa dallo schema del carico massimo ammissi-
bile. e e
£ N
; X<==36mm :
__:'
1
Ay
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Movimentazione sicura della batte-
ria di trazione

| pericoli descritti di seguito possono presen-
tarsi singolarmente o complessivamente a se-
conda del tipo di batteria in uso.

Batterie con elettrolita liquido

A PERICOLO

Rischio di esplosione

Durante la carica delle batterie, si pu6 formare
una miscela di gas esplosivo. Questa miscela di
gas puo rimanere nell'atmosfera per un lungo pe-
riodo di tempo anche dopo il completamento del
processo di carica.

La miscela di gas formatasi durante il caricamento
delle batterie non deve penetrare nel sedile con-
ducente.

Prestare particolare attenzione al rischio di
esplosione nello spazio al di sopra della
batteria quando questa & stata appena cari-
cata.

Le aperture in questo spazio facilitano lo
scambio di aria, per cui tali aperture non de-
vono mai essere coperte o chiuse.

Non creare nessuna apertura nel vano bat-
teria che possa consentire alla miscela di
gas esplosivo di penetrare nel sedile condu-
cente.

Assicurarsi che il locale o I'area in cui viene
caricata la batteria sia ben ventilata.

Sono vietati il fumo, il fuoco e le fiamme li-
bere in un'area di 2 m dalle batterie ricarica-
te.

L'acido della batteria & tossico. Non inalare
vapori.

L'acido della batteria & corrosivo. Evitare il
contatto con la pelle.

Sciacquare immediatamente l'acido batteria
versato o schizzato con molta acqua pulita.
Quando si maneggia |'acido della batteria,
indossare un dispositivo di protezione per-
sonale come i guanti, un abbigliamento pro-
tettivo e una protezione frontale.
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» Se si viene a contatto con I'acido della bat-
teria nonostante queste precauzioni, ri-
sciacquare immediatamente con abbondan-
te acqua pulita e rivolgersi a un medico.

« Osservare le ulteriori istruzioni operative del
produttore della batteria e del costruttore
del caricabatteria.

Versione 80 V >

Con la versione da 80 V esiste il rischio di scossa
elettrica se si toccano i collegamenti sotto tensione.

Prima di smontare il coperchio del vano gruppi di -
controllo o il coperchio vano batteria, scollegare la mrm%m this
spina batteria. MISE EN GARDE: Avant d'ouvrir le capot retirez la prise batterie!

Movimentazione della batteria

Le operazioni di montaggio, smontaggio e tra-
sporto delle batterie di trazione comportano
sempre la movimentazione di pesi elevati.

Rischio di frattura a dita, mani e piedi, rischio di dan-
ni alla proprieta

* Quando si maneggiano pesi elevati, vi & il
rischio di intrappolamento o frattura di parti
del corpo. Per evitare cio, utilizzare gli in-
granaggi di sollevamento e i telai di sostitu-
zione prestando la massima attenzione.
Evitare che pesi elevati urtino contro la
macchina o l'attrezzatura.

 Prestare attenzione ai punti di schiaccia-
mento e ai punti taglienti quando si inseri-
sce o si rimuove la batteria dal relativo va-
no. Assicurarsi di tenere dita, mani e piedi
fuori dalle aree in cui potrebbero essere a
rischio da uno dei suddetti punti di restringi-
mento. Questi punti di restringimento si pre-
sentano indipendentemente dall'attrezzo
utilizzato (carrello, gru o telaio di sostituzio-
ne).

» Fornire al personale di supporto istruzioni
accurate.
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« Allontanare passanti e spettatori dall'area
pericolosa.

» Appoggiare il cavo batteria scollegato su di
essa in modo che il cavo non rimanga in-
trappolato o si stacchi.

Coperchio vano batteria,
Sportello per la manutenzione
Il coperchio copre l'intero vano batteria. Il co-

perchio € fissato con quattro supporti di bloc-
caggio.

Il coperchio puo essere rimosso esercitando
una leggera pressione dalla parte inferiore in
prossimita degli angoli.

@ NOTA

Come opzione, il carrello industriale puo esse-
re dotafto di sportelli laterali del vano batteria.

Sportello per la manutenzione

Per azionare la spina batteria & sufficiente
aprire lo sportello per la manutenzione.

Installazione della batteria

La batteria deve riempire lo spazio di installa-
zione con pochi millimetri di gioco. In questo

modo si garantisce che la batteria non slitti o
si ribalti durante la marcia e il funzionamento
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del blocco batteria. Se si utilizza temporanea-
mente una batteria piu leggera, € necessario
compensare la differenza di peso utilizzando
una zavorra fissa e la differenza di dimensioni
deve essere equalizzata utilizzando degli
spessori. In questo caso, le specifiche riporta-
te sulla targhetta costruttore del carrello indu-
striale devono essere modificate o aggiornate.
Questi carrelli per corsie strette sono dotati di
un indicatore di scaricamento batteria integra-
to impostato di serie per le normali batterie al
piombo umide (PzS). Se si utilizza una batte-
ria di tipo diverso o con capacita diversa, il
centro di manutenzione autorizzato deve adat-
tare l'indicatore di scaricamento batteria.

@ NOTA

La tensione e il peso della batteria devono
soddisfare i requisiti indicati sulla targhetta co-
struttore del carrello. Pertanto, é necessario
confrontare le targhette del carrello e della
batteria.

Tipo di batteria e caricabatteria

Le batterie al piombo umide, le batterie a gel o
le batterie agli ioni di litio possono essere uti-
lizzate come batterie di trazione. Poiché i vari
tipi hanno strutture diverse, & necessario utiliz-
zare caricabatteria adatti.

@ NOTA

Le batterie sono soggette a speciali istruzioni
di carica, manutenzione e manipolazione. Os-
servare le istruzioni del rispettivo costruttore.

A PERICOLO

Pericolo di morte

— Utilizzare esclusivamente batterie agli ioni di litio
su carrelli industriali con design e centralina pro-
gettati per 'uso con tali batterie.

— Le batterie agli ioni di litio sono piu leggere rispet-
to alle batterie al piombo-acido con la stessa ca-
pacita. Utilizzare un peso zavorra adeguatamente
fissato per compensare il peso ridotto.

— Prima di utilizzare una batteria agli ioni di litio,
contattare il centro di manutenzione autorizzato.

T A
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Funzionamento

Messa in funzione generale

A ATTENZIONE

Pericolo di danni materiali

Caricabatteria errati possono causare guasti alla bat-
teria.

Messa in funzione >

Se il carrello industriale & dotato di una spina
batteria europea, assicurarsi che il pin dell'in-
dice di tensione sia nella posizione corretta.
La tensione impostata puo essere letta attra-
verso una finestra del display (1).

Rischio di incidenti

Rischio di lesioni dovute alla zona di schiacciamento
e di taglio

Rischio di cortocircuito

Non serrare o schiacciare i cavi della batteria.

Prima di iniziare ogni turno, controllare che il
blocco batteria sia in buone condizioni e che
funzioni correttamente.

Prima di utilizzare la batteria per la prima vol-
ta, & necessario eseguire una procedura di
messa in funzione appropriata. Se la batteria
¢ stata ottenuta separatamente dal carrello in-
dustriale, controllare quanto segue:

+ La tensione nominale

« |l peso minimo richiesto

Il modello e il design della spina batteria
montata

» La sezione trasversale minima richiesta e la
modalita di collegamento del cavo della bat-
teria

A ATTENZIONE

Pericolo di danni materiali

Osservare le informazioni e le linee guida del produt-
tore della batteria.

N I
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Funzionamento

Messa in funzione generale

Batterie omologate

Solo le batterie con vassoi costruiti in confor-
mita con le norme EN1175-1 possono essere
utilizzati per il funzionamento dei carrelli indu-
striali.

Messa in funzione della batteria

Se il carrello industriale & stato ordinato senza
una batteria o se & stata fornita una batteria
pre-caricata a secco, € necessario eseguire
un'adeguata messa in funzione poiché il car-
rello ha subito un trasporto su lunga distanza
(ad esempio da oltremare). Osservare le infor-
mazioni e le linee guida del produttore della
batteria. Se la batteria € stata acquistata se-
paratamente dal carrello industriale, controlla-
re con particolare attenzione la tensione nomi-
nale, il peso minimo richiesto e la spina della
batteria collegata.

Rispettare le normative sulla sicurezza per la mani-
polazione dell'acido della batteria.

A ATTENZIONE

Pericolo di corto circuito
Non stringere o piegare i cavi della batteria.

STILL



Funzionamento

Messa in funzione generale

Sostituzione della batteria

Sostituzione della batteria utilizzando il >
carrello elevatore a forche

La batteria si trova in una cavita (1) in condi-
zione standard. La batteria € destinata a esse-
re sostituita utilizzando un carrello. Il carrello
utilizzato deve essere adatto a questo scopo.

» La forca deve essere di lunghezza sufficien-
te per il baricentro del carico.

« |l carico massimo ammissibile deve corri-
spondere al peso della batteria montata.

 Lalarghezza esterna della forca deve esse-
re regolata sull'apertura di inserimento.

* Regolare l'inclinazione della forca in modo
che la batteria non venga a contatto con il
carrello industriale quando la batteria viene
rimossa.

+ La batteria non & dotata di dispositivo di
chiusura.

Rischio di incidenti, rischio di rottura

Attenersi alle indicazioni riportate nella sezione Mo-
vimentazione sicura della batteria di trazione.

Assicurarsi che tutti e quattro gli angoli della batteria
siano all'interno della cavita.

Sostituzione della batteria con telaio di
sostituzione

Il carrello industriale pud essere dotato di tra-
sportatori a rulli opzionali in modo da poter so-
stituire la batteria utilizzando una gru o un te-
laio di sostituzione della batteria.

Quando si utilizza un telaio di sostituzione del-
la batteria, osservarne le istruzioni di funziona-
mento.

@ NOTA

Se il carrello industriale e dotato di trasporta-
tori a rulli, la batteria é fissata in posizione con
un apposito blocco. Attenersi in particolare al-
le indicazioni riporiate nella sezione Blocco
batteria.

N I
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Funzionamento

Messa in funzione generale

Rischio di danni alla proprieta, rischio di rottura

Attenersi alle indicazioni riportate nella sezione Mo-
vimentazione sicura della batteria di trazione.

Prima di iniziare ciascun turno, controllare che il
blocco batteria sia in buone condizioni e funzioni cor-
rettamente.

Verifica delle funzioni

Prima che il carrello venga consegnato a de-
stinazione, € necessario eseguire un'accurata
verifica delle funzioni. Prima di iniziare il lavo-
ro, & necessario completare I'Elenco di con-
trollo preliminare.

Se durante questo controllo giornaliero vengo-
no rilevati eventuali difetti che potrebbero in-
fluire sulla sicurezza stradale e di funziona-
mento, € necessario adottare immediatamente
le procedure necessarie per garantire che
vengano eseguite le riparazioni appropriate. E
vietato continuare a utilizzare il carrello indu-
striale fino al completamento delle riparazioni.

Se il carrello industriale & dotato di attrezzatu-
ra speciale (ordine), & necessario controllarla
con attenzione. Per una descrizione delle fun-
zioni ed eventuali interventi di manutenzione
aggiuntivi necessari, vedere il capitolo Attrez-
zatura speciale o la documentazione aggiunti-
va preparata e consegnata dai nostri fornitori.

STILL



Messa in funzione giornaliera

Elenco di controllo preliminare

Prima di iniziare a lavorare, il conducente de-
ve accertarsi che il carrello sia in condizioni
di funzionamento sicure.

A ATTENZIONE

Se durante i controlli preliminari quotidiani di inizio
turno si rilevano eventuali guasti che possono influire
sulla sicurezza stradale e di funzionamento, € neces-
sario adottare una procedura per garantire I'esecu-
zione di interventi di riparazione appropriati. E vietato
continuare a utilizzare il carrello industriale fino a
quando non sono stati completati gli interventi di ri-
parazione.

Verifica del funzionamento del sistema di fre-
natura

— Controllare la funzione di frenatura dopo
aver rilasciato l'interruttore a pedale.

— Esaminare I'eventuale presenza di oggetti
estranei nell'area intorno all'interruttore a
pedale.

— Controllare la funzione di frenatura dopo
aver attivato l'interruttore arresto di emer-
genza.

— Controllare il funzionamento del freno a in-
versione. | processi di frenatura e la conse-
guente accelerazione devono essere omo-
genei e non improvvisi.

— Controllare il funzionamento del sistema

"

"frenatura automatica a fine corsia"*.

— Eseguire ulteriori controlli della funzione di
frenatura relativi all'ordine.

Controllo del funzionamento dell'impianto
sterzante

— Controllare che lo sterzo si muova libera-
mente.

— Controllare che I'angolo di sterzo massimo
sia di circa 90° a sinistra e a destra.

Controllo di tutti i dispositivi di comando

— Controllare che le leve e i pulsanti siano in
buone condizioni di funzionamento.
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— Controllare che tutte le leve di funziona-
mento e i pulsanti tornino automaticamente
nella posizione neutra.

— Controllare che tutti i dispositivi di comando
siano in buone condizioni.

— Controllare che tutti i dispositivi di comando
funzionino correttamente.

Verifica del controllo dell'accesso

— Controllare che sia possibile estrarre la
chiave di accensione quando si trova in po-
sizione 0.

— Controllare che non si possa utilizzare il
carrello industriale dopo aver estratto la
chiave di accensione.

— Se ¢ in dotazione il controllo dell'accesso
elettronico: controllare che funzioni corretta-
mente.

Controllo degli accessori di sollevamento

— Controllare visivamente I'eventuale presen-
za di crepe nelle forche.

— Controllare visivamente I'eventuale presen-
za di deformazioni nelle forche.

— Controllare il funzionamento del dispositivo
di sicurezza delle forche*.

— Controllare che il perno di bloccaggio si
possa muovere con facilita e bloccare auto-
maticamente.

— Controllare visivamente I'eventuale presen-
za di deformazioni nel portaforche.

Controllare visivamente |'eventuale presen-
za di danni delle catene di carico.

Controllo del tettuccio di protezione

— Controllare visivamente I'eventuale presen-
za di deformazioni nel coperchio del tettuc-
cio di protezione.

— Controllare visivamente il coperchio del tet-
tuccio di protezione* verificandone le
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Funzionamento

condizioni e I'eventuale presenza di conta-
minazione.

Controllo delle ruote

— Controllare I'eventuale presenza di corpi
estranei sulle ruote.

— Controllare le condizioni della ruota motrice
e delle ruote di carico.

Controllo di porte della cabina, barriere e in-
terruttore arresto di emergenza

— Quando viene attivato l'interruttore arresto
di emergenza, assicurarsi che non sia pos-
sibile attivare la funzione di trazione o idrau-
lica.

— Quando viene attivata la funzione idraulica,
assicurarsi che non sia possibile aprire la
barriera o la porta della cabina*.

Cabina operatore con porte a vetri e pannello
anteriore in vetro o vetratura perimetrale:

— Controllare I'eventuale presenza di crepe o
scheggiature nei vetri.

STILL

Messa in funzione giornaliera

— Controllare I'eventuale presenza di contami-
nazione in tutte le parti dei vetri. Pulire i ve-
tri se necessario.

Ulteriori controlli
— Controllare il funzionamento del clacson.

— Controllare il funzionamento di tutti gli altri
dispositivi di avvertimento*.

— Controllare il funzionamento dei dispositivi
di illuminazione.

— Controllare che tutti i coperchi e i deflettori
siano chiusi.

— Controllare che il blocco batteria sia in con-
dizioni perfette e che funzioni correttamente
(arrestare il carrello se il blocco non & chiu-
so correttamente®).

— Controllare le funzioni speciali e |'attrezza-
tura speciale rispettando I'ordine per assi-
curarsi che siano in condizioni perfette e
funzioni correttamente.

* Opzione




Funzionamento

Sedile conducente

Sedile conducente

Accesso al sedile conducente
Barriere

A PERICOLO

Rischio di rottura

Per 'apertura e la chiusura delle barriere deve esse-
re utilizzata solo I'area della maniglia indicata.

Rischio di cadute

Durante la salita e la discesa, & importante notare la
differenza di altezza tra il pavimento del sedile con-
ducente e il terreno.

@ NOTA

Le barriere sono monitorate da mezzi elettrici.
I/l carrello industriale é predisposto per il fun-
zionamento solo quando le barriere sono state
chiuse correftamente.

Le barriere comprendono una sezione supe-
riore (barra del ventre), una sezione centrale
(barra delle ginocchia) e una sezione inferiore
(barra dei piedi). Le tre sezioni sono collegate
tra loro mediante mezzi meccanici.

Per aprire e chiudere la barriera, utilizzare so-
lo la sezione della barra del ventre piu avan-
zata.

OO0
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Funzionamento

Sportelli >

A PERICOLO

Rischio di rottura

Sedile conducente

Per I'apertura e la chiusura degli sportelli in vetro de-
ve essere utilizzata solo I'area della maniglia indica-
ta.

Rischio di cadute

Durante la salita e la discesa, € importante notare la
differenza di altezza tra il pavimento del sedile con-
ducente e il terreno.

Gli sportelli in vetro sono dotati di una rien-
tranza all'interno della maniglia. Utilizzare solo
quest'area della maniglia per aprire e chiudere
gli sportelli in vetro.

Gli sportelli in vetro sono dotati di una cerniera
pieghevole al centro. Per aprire lo sportello,
spingere la maniglia verso il centro della cabi-
na nel punto indicato. Lo sportello viene chiu-
so eseguendo I'azione nella direzione oppo-
sta.

@ NOTA

Gli sportelli in vetro sono moniforati da mezzi
elettrici. Il carrello industriale e pronto per i
funzionamento solo quando gli sportelli sono
stati chiusi correttamente.
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Funzionamento

Dispositivi di comando

Dispositivi di comando
Esercizi di guida iniziali

Prima di iniziare il lavoro, & necessario completare
I'Elenco di controllo preliminare.

Osservare tutte le istruzioni di sicurezza.

Rischio di incidenti

Per familiarizzare con le caratteristiche di guida e di
frenata di questi carrelli, &€ necessario innanzitutto
eseguire esercizi di guida in un'area di immagazzi-
naggio in piano e priva di ostacoli.

Velocita

Il conducente deve adattare la velocita di gui-
da in base alla situazione. In particolare du-
rante la marcia in curva, prestare attenzione
all'altezza di ingombro e al baricentro, che di
conseguenza sara elevato.
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Funzionamento

Dispositivi di comando

Regolazione della posizione del >
quadro di comando

Prima di cominciare il lavoro, & necessario serrare
nuovamente il dispositivo di serraggio che viene rila-
sciato per le impostazioni descritte di seguito.

Per poter adattare in modo ottimale il quadro
di comando alle necessita del conducente, &
possibile regolarne I'altezza inclinando la con-
sole e il quadro stesso. E possibile modificare
la posizione della leva di bloccaggio mediante
un meccanismo di chiusura integrato. A tale o/ e
scopo, estrarre sul proprio assale la maniglia -I-\J
della leva di bloccaggio (1), ruotarla fino alla
posizione necessaria e farla innestare nuova-
mente.

Regolazione

Rilasciare la leva di bloccaggio (1) ruotandola
verso sinistra. Nel frattempo, con I'altra mano
tenere fermo il quadro di comando. Se il di-
spositivo di serraggio si allenta, spostare con
entrambe le mani il quadro di comando nella
posizione necessaria e tenerlo fermo. L'impo-
stazione varia continuamente. Serrare nuova-
mente la leva di bloccaggio.

— Regolare l'altezza (2).

— Regolare l'inclinazione (3).
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Funzionamento

Dispositivi di comando
Sedile di guida >

@ NOTA

Olfre al sedile di guida standard, sono disponi-
bili diversi altri modelli come opzioni. Il manua-
le d'uso originale corrispondente viene fornifo
dal costruttore con ogni modello. Attenersi a
quanto riportato nel manuale d'uso.

Rischio di incidenti

Applicare le impostazioni solo su un carrello fermo.

Regolazione del sedile di guida, versio-
ne standard

Regolazione dell'altezza del sedile di guida

— Posizionare il peso del corpo sul sedile di
guida.

— Tirare la leva(1) e sollevare o abbassare il
sedile di guida all'altezza desiderata aiutan-
dosi con il proprio peso.

— Rilasciare la leva.
Regolazione della posizione orizzontale

— Tirare la maniglia (2) e spostare il sedile
nella posizione desiderata. Il meccanismo
deve innestarsi in modo evidente.

Inclinazione della superficie del sedile

— Tirare la maniglia (3) e spostare la seduta
del sedile nella posizione reclinata deside-
rata. Il meccanismo deve innestarsi in modo
evidente.

Chiusura della seduta del sedile

E possibile chiudere o ribaltare la seduta del
sedile di guida (4) se é di intralcio all'operatore
quando guida il carrello industriale in piedi. La
seduta del sedile chiusa & imbottita e I'opera-
tore vi si pud quindi appoggiare.

— Afferrare la seduta del sedile da sotto e pie-
gare verso l'alto.

N I
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Funzionamento

Dispositivi di comando

Sedile di guida, opzione
Le diverse versioni dei sedili di guida disponi-
bili variano notevolmente in termini di design e

funzionamento. Attenersi al manuale d'uso ori-
ginale fornito.

Versioni opzionali

 Braccioli ripiegabili

» Termici

» Regolazione longitudinale di 80 mm
« Supporto lombare

« Sospensione pneumatica

« Imbottitura in pelle

STILL



Funzionamento

Accensione

Accensione

Accensione della centralina

Spina batteria >

Per collegare la spina batteria, aprire lo spor-
tello per la manutenzione dietro il montante di
sollevamento.

Entrare nella cabina e chiudere le barriere/
sportelli della cabina.

@ NOTA

Le barriere/sportelli della cabina sono monito-
rati da appositi interruttori per garantire che
siano completamente e correttamente chiusi.

Elevato rischio di lesioni

Non salire o saltare su un carrello in movimento.

N I
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Funzionamento

Interruttore arresto di emergenza, inter- >
ruttore a chiave

Accensione

Sbloccare l'interruttore arresto di emergenza
ruotandolo in senso orario.

Inserire l'interruttore a chiave o attivare il con-
trollo elettronico dell'accesso*.

Se il carrello & in uno stato privo di errori, I'in-
dicatore di funzionamento normale viene vi-
sualizzato sull'indicatore dello stato di funzio-
namento (vedere "Indicatore dello stato di fun-
zionamento").

| fari di lavoro* sono accesi.

@ NOTA

Se la centralina € accesa quando le bar-
riere sono chiuse, l'interruttore a pedale
deve essere azionato una volta per abili-
tare le funzioni.

Per guidare, l'interruttore a pedale deve
essere azionato e tenuto premuto in mo-
do da rilasciare il freno di stazionamento.
Se una delle barriere viene aperta e poi
richiusa quando la centralina & accesa,
l'interruttore a pedale deve essere azio-
nato nuovamente una volta.

Questa commutazione garantisce che il
carrello industriale possa essere azionato
solo se l'operatore si trova nella cabina e
tutte le barriere sono chiuse.

*Opzione
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Accensione

Controllo elettronico dell'accesso

E inoltre possibile dotare questi carrelli indu-
striali di controllo elettronico dell'accesso (co-
dice PIN, chip RFID, sistema con scheda ma-
gnetica). Vedere la sezione "Attrezzatura spe-
ciale".

Funzionamento

Y
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Funzionamento

Guida

Frenata, guida e sterzo

Guida

Rilascio del freno

Dopo l'ingresso nella cabina operatore, chiu-
dere le barriere o le porte della cabina. Pre-
mendo una volta l'interruttore a pedale (1) vie-
ne confermata la presenza dell'operatore. Se
si azionano contemporaneamente l'interruttore
di comando e l'interruttore a pedale, il freno di
stazionamento elettromagnetico viene rilascia-
to.

@ NOTA

L'interruttore a pedale deve essere premuto
nuovamente dopo ogni apertura o chiusura
della barriere o delle porte. | movimenti secon-
dari possono essere utilizzati solo quando il
carrello industriale é fermo e l'interruttore a
pedale non viene azionato.

Frenatura

Rilasciando l'interruttore a pedale durante la
guida si attiva la frenatura a inversione elettri-
ca. |l carrello industriale viene frenato fino al
fermo. Quindi, viene attivato il freno di stazio-
namento elettromagnetico.

Il rilascio della leva di comando per la guida o
la superficie del sensore lato sinistro durante
la guida attiva la frenatura a inversione elettri-
ca. ll carrello industriale viene frenato fino al-
l'arresto.

Vi sono funzioni attive solo quando il carrello
industriale & fermo. Puo quindi essere neces-
sario rilasciare l'interruttore a pedale per utiliz-
zare queste funzioni. Il pittogramma corrispon-
dente viene visualizzato sul display.
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Funzionamento

Guida

Guida

La direzione di guida e la velocita di guida
vengono selezionate utilizzando la leva di co-
mando lato destro.

Spostare la leva di comando nella direzione
delle forche (2) fino a quando non si raggiun-
ge la velocita di guida desiderata nella direzio-
ne delle forche.

Spostare la leva di comando nella direzione
del montante di sollevamento (3) fino a quan-
do non si raggiunge la velocita di guida desi-
derata nella direzione del montante di solleva-
mento.

Se la leva di comando viene commutata diret-
tamente da una direzione di guida all'altra, il
carrello industriale viene frenato e accelerato
nella direzione opposta.

Velocita

La centralina limita la velocita di guida in base
alla situazione di guida e alle eventuali opzioni
installate. Il centro di assistenza autorizzato
puo sempre limitare la velocita, ma mai au-
mentarla. L'operatore pud controllare conti-
nuamente la velocita all'interno dell'intervallo
consentito.

Il centro di assistenza autorizzato pud configu-
rare il comportamento di frenata e accelera-
zione.

>
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Funzionamento

Sterzo

Guida

La mano sinistra dell'operatore aziona la ma-
nopola di sterzatura (4) e quindi determina la
direzione che assume il carrello. La manopola
di sterzatura presenta una tacca di arresto
meccanico nella posizione di marcia rettilinea.
Da tale posizione, la manopola di sterzatura
puo essere ruotata di circa 135° a destra e a
sinistra. La ralla ruota di 90°.

Se il carrello industriale viene comandato da
una funzione di guida (MZF o IZF), la mano-
pola di sterzatura deve essere nella posizione
di marcia rettilinea.

Comando di guida a due mani

Il funzionamento del carrello industriale con
entrambe le mani & necessario all'interno delle
corsie una volta che la centralina ha rilevato il
sensore corrispondente. Per poter guidare, &
inoltre necessario toccare la superficie del
sensore sull'estremita sinistra del quadro di
comando (5) con la mano sinistra.

Funzioni simultanee

E possibile combinare diverse funzioni. A tale
scopo, potrebbe essere necessario azionare

contemporaneamente piu di due dispositivi di
comando.

STILL




Funzionamento

Guida e sollevamento principale >

Guida

Per poter eseguire contemporaneamente le
due funzioni di guida e del sollevamento prin-
cipale, entrambe le leve di comando devono
quindi essere spostate. Lo spostamento della
leva di comando sinistra nella direzione delle
forche (6) attiva I'abbassamento del sollevato-
re principale. Quando si sposta questa leva di
comando nella direzione del montante di solle-
vamento (7) si attiva il sollevamento. Il grado
di attivazione & sempre variabile all'infinito.

La direzione di guida e la velocita di guida
vengono selezionate utilizzando la leva di co-
mando lato destro.

Spostare la leva di comando nella direzione
delle forche (8) fino a quando non si raggiun-
ge la velocita di guida desiderata nella direzio-
ne delle forche.

Spostare la leva di comando nella direzione
del montante di sollevamento (9) fino a quan-
do non si raggiunge la velocita di guida desi-
derata nella direzione del montante di solleva-
mento.

Guida e sollevamento ausiliario >

Per poter eseguire contemporaneamente le
due funzioni di guida e del sollevamento ausi-
liario, entrambe le leve di comando devono
quindi essere spostate.

Premere il pulsante (10) per selezionare il sol-
levamento ausiliario.

Il grado di attivazione & sempre variabile all'in-
finito.

Guida, sollevamento principale e solle-
vamento ausiliario

Per eseguire contemporaneamente le funzioni
di guida, sollevamento del sollevatore princi-
pale e sollevamento del sollevatore ausiliario
o di guida, abbassamento sollevatore princi-
pale e abbassamento sollevatore principale,
entrambe le leve di comando devono quindi
essere spostate.
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Premere inoltre il pulsante (11) per seleziona-
re la combinazione di sollevamento principale
e sollevamento ausiliario.

Guida

Il grado di attivazione & sempre variabile all'in-
finito.

Tipi di guida

| carrelli industriali possono essere progettati
per:

» Guida senza sistema di guida

+ Guida con guida meccanica*

+ Guida con guida induttiva®

« E relative combinazioni*

*Opzionale

Guida senza sistema di guida

Nei carrelli standard, la mano destra dell'ope-
ratore seleziona la velocita e la direzione di
guida. La mano sinistra dell'operatore viene
utilizzata per lo sterzo e quindi determina il
corso che assume il carrello.

Guida meccanica (MZF)*

| carrelli industriali possono essere guidati
meccanicamente quando si viaggia all'interno
delle corsie. Per fare cio, sul pavimento del
magazzino € installato un sistema di binari.
Per utilizzare il sistema di guida, occorre il co-
mando a due mani. La mano destra dell'ope-
ratore seleziona la velocita e la direzione di
guida. La mano sinistra dell'operatore viene
utilizzata per azionare un sensore o una fun-
zione.

Per informazioni piu dettagliate, vedere il capi-
tolo pertinente.

Guida induttiva (IZF)*

| carrelli industriali possono essere guidati in-
duttivamente quando si viaggia all'interno del-
le corsie. Per fare cid, nel pavimento & inte-
grato un filo alimentato a corrente. Il campo
magnetico generato da questo filo viene rile-
vato dai sensori presenti nel carrello industria-
le ed é utilizzato per la guida del carrello. Per
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Guida

utilizzare il sistema di guida, occorre il coman-
do a due mani. La mano destra dell'operatore
seleziona la velocita e la direzione di guida. La
mano sinistra dell'operatore viene utilizzata
per azionare un sensore o una funzione.

Per informazioni piu dettagliate, vedere il capi-
tolo pertinente.

*Opzionale

Guida induttiva meccanica MZF

La guida induttiva meccanica € costituita da
uno o due binari su cui o tra cui il carrello in-
dustriale viene guidato con un gioco massimo
ammissibile di 5 mm. Quando la guida ¢ atti-
va, la centralina adatta automaticamente la
velocita di guida massima possibile in modo
che corrisponda all'altezza di sollevamento.

Ingresso corsia

Per entrare nella guida, il carrello industriale
deve essere posto nella posizione piu centrale
possibile e allineato con la corsia davanti al-
I'imbuto di ingresso. Piu preciso € il posiziona-
mento, piu veloce e preciso € l'ingresso del
carrello industriale nella guida. Una volta che il
carrello industriale € stato inserito nella guida,
vengono attivati i commutatori guida laterali.
Quando i commutatori guida rilevano la guida,
la modalita di funzionamento MZF viene sele-
zionata automaticamente.

Al posto del simbolo del « volante », sul di-
splay compare il simbolo di « guida ».

Uscita corsia

Il carrello industriale deve essere portato com-
pletamente fuori dalla corsia. Il sensore per I'i-
dentificazione corsia riconosce la posizione
del carrello e riabilita lo sterzo.
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Guida

Cambiamento corsia >

Se il carrello industriale deve essere guidato
da una corsia a un'altra, attenersi alle seguen-
ti istruzioni:

— Portare il carrello industriale completamente
fuori dalla corsia.

— Uscire lentamente dalla corsia facendo at-
tenzione alle persone e agli altri carrelli in-
dustriali presenti nella corsia di trasferimen-
to.

— Quando il carrello industriale & fuori dal bi-
nario, lo sterzo viene riattivato dal commu-
tatore guida.

— |l carrello industriale pud quindi ruotare su
se stesso di 90° ed essere guidato nella
nuova corsia di destinazione.
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Prelievo del carico

Prelievo del carico

Spostamento del carico

Sollevamento principale e sollevamento >
ausiliario

E possibile sollevare e abbassare contempo-
raneamente il sollevatore principale e il solle-
vatore ausiliario. La visualizzazione dell'altez-
za di sollevamento sara sincronizzata.

Premendo il pulsante (1) e spostando la leva
di comando lato sinistro nella direzione (2) o
(3) si attiva all'infinito il sollevamento o abbas-
samento del giunto del sollevamento principa-
le e del sollevamento ausiliario.

@ NOTA

Questa funzione idraulica combinata puo an-
cora essere combinata con la funzione di gui-
da. A tale scopo, spostare anche la leva di co-
mando lafo destro.
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Movimenti secondari >

Prelievo del carico

Tutti i movimenti del carico, ad eccezione del

sollevamento principale, sono considerati mo-
vimenti secondari. Le funzioni standard sono:
« Scorrimento della forca.

« Rotazione della forca.

« Sollevamento del sollevatore ausiliario.

Toccare la superficie del sensore lato destro
(4) e spostare la leva di comando lato sinistro
nella direzione (5) o (6) per attivare il movi-
mento di scorrimento a sinistra o a destra.

Premendo il pulsante (7) e spostando la leva
di comando lato sinistro nella direzione (8) o
(9) si attiva il movimento sincrono di traslazio-
ne-rotazione verso sinistra o destra.

Premendo il pulsante (10) e spostando la leva
di comando lato sinistro nella direzione (11) o
(12) si attiva il sollevamento o I'abbassamento
del sollevatore ausiliario.

Rotazione scorrimento sincronizzato >
delle forche orientabili di 180°

Premendo il tasto di selezione (13) e spostan-
do la leva di comando lato sinistro (14) verso
destra o verso sinistra si attiva il movimento
sincrono. Questo movimento puo essere inter-
rotto in qualsiasi momento o proseguito nella
direzione opposta. A tale scopo, rilasciare la
leva di comando o il tasto di selezione.

@ NOTA

Il movimento sincrono si avvia solo quando la
forca trilaterale € in una delle posizioni finali.
Quando il movimento sincrono raggiunge il fi-
necorsa, viene emesso un segnale acustico.
Eseguire sempre il movimento sincrono fino al
finecorsa. Le forche orientabili si trovano quin-
di nella posizione finale di destra o di sinistra.
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Rotazione scorrimento sincronizzato
delle forche orientabili di 90°

Prelievo del carico

Questa funzione sposta la forca trilaterale nel-
la posizione frontale attraverso un movimento
sincronizzato che comprende traslazione e ro-
tazione. Questo significa che la funzione di ro-
tazione si arresta automaticamente a un ango-
lo di rotazione di 90 gradi e che il traslatore la-
terale si arresta automaticamente in posizione
centrale nella parte anteriore della cabina.
Questa funzione rende piu agevole I'operazio-
ne di prelievo dei carichi sulla parte anteriore
del carrello.

Opzione

Vedere il capitolo "Attrezzatura speciale”.

Ciclo delle forche

Questa funzione consente di aumentare le
prestazioni di maneggevolezza attraverso |'au-
tomazione di deposito e prelievo del carico. |
dettagli della funzione di ciclo delle forche di-
pendono dal design del carrello industriale.

Opzione

Vedere il capitolo "Attrezzatura speciale”.

Funzioni speciali dell'impianto idraulico >

Funzioni aggiuntive dell'impianto idraulico so-
no disponibili come opzioni aggiuntive. | pul-
santi (15)(16)(17) sono previsti per il funziona-
mento di queste funzioni aggiuntive. Vedere il
capitolo "Attrezzatura speciale".

X ]Oj _;'_‘-:
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Parte inferiore del quadro di comando >

Prelievo del carico

Sulla parte superiore del quadro di comando
sono presenti quattro pulsanti sul lato destro
che vengono azionati dal pollice della mano
destra. Sono inoltre presenti quattro pulsanti
(18) e (19) sulla parte inferiore del quadro di
comando. Questi pulsanti possono essere
azionati dalle altre dita della stessa mano. Le
funzioni dei pulsanti sulla parte inferiore del
quadro di comando sono identiche alle funzio-
ni dei pulsanti posizionati direttamente sopra
sulla parte superiore del quadro di comando.
Se si preme il pulsante sulla parte inferiore del
quadro di comando, si attiva un anello lumino-
so relativo al pulsante sopra di esso nella par-
te superiore del quadro di comando.

@ NOTA

1 due pulsanti inferiori sul lafo destro del qua-
dro di comando sono assegnati principalmen-
te in base a un ordine specifico. Se il carrello
Iindustriale non e dotato di opzioni, i pulsanti
sulla parte superiore e sulla parte inferiore del
quadro di comando (19) non hanno assegnata
nessuna funzione.
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Schema del carico massimo am- >
missibile

Prelievo del carico

A seconda del lavoro, nella cabina puo essere
generato e montato uno schema del carico
massimo ammissibile. Per garantire che la
stabilita del carrello industriale non venga in
alcun modo compromessa, vanno osservati lo
schema e le limitazioni del carico massimo
ammissibile indicati in questo schema per al-
cune condizioni di uso.

Cio vale anche per il peso crescente della
merce consegnata.

Esempio per un carrello industriale con un'al-
tezza di sollevamento di 10.280 mm (1)

Distanza tra il baricentro del carico e I'estremi-
ta posteriore delle forche

Carico massimo:
400 mm 1,500 kg

Carico massimo:
500 mm 1.285 kg

Carico massimo:
600 mm 1.125 kg

Il carico massimo ammissibile del carrello di-
minuisce poiché l'altezza di sollevamento au-
menta e la distanza baricentro del carico di-
venta maggiore.

| dati riferiti alla situazione attuale devono es-
sere presi dallo schema carico massimo am-
missibile.

@ NOTA

Opzionalmente, questo carrello industriale puo
inoltre essere dotato di schema del carico
massimo ammissibile intelligente. E possibile
trovare le descrizioni di quest'opzione nel ca-
pitolo Atfrezzatura speciale.

Le viti di supporto possono essere regolate
solamente dal personale di assistenza autoriz-
zato. Rispettare la dimensione d'impostazione
X sullo schema carico massimo ammissibile.
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Rischio di incidenti

Prelievo del carico

La dimensione d'impostazione X specificata (2) per
le viti di supporto deve essere controllata ogni 6 mesi
dal personale di assistenza autorizzato e, se neces-
sario, regolata

Bracci forche, regolabili >

Il progetto standard & caratterizzato da bracci
forche forgiati regolabili manualmente. Cio
consente il prelievo di pallet e supporti di cari-
co differenti con dimensioni adatte.

Come opzione, questi carrelli industriali pos-
sono anche essere dotati di bracci forche re-
golabili idraulicamente. La distanza tra i bracci
forche deve essere sufficiente in modo che il
carico non possa cadere e che vi sia un sup-
porto centrale costante sotto il baricentro del
carico. Regolare i bracci forche di conseguen-
za e bloccarli in posizione.

— Sollevare la leva di bloccaggio (1).

— Spostare i bracci forche nella posizione de-
siderata e innestare nuovamente la leva di
bloccaggio.

@ NOTA

Se la leva di bloccaggio e innestata, non é piu
possibile spostare lateralmente i bracci forche.

A ATTENZIONE 2
Rischio di incidenti

— Utilizzare il carrello industriale solo se il dispositi- @
vo di sicurezza dei bracci forche laterali (2) & pre-
sente e in perfette condizioni di funzionamento. |
bracci forche potrebbero scivolare dal portaforche
e cadere.

— Utilizzare solo bracci forche progettati e approvati
per questo carrello industriale. Vedere I'ordine per
le specifiche.
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Funzionamento di emergenza

Funzionamento di emergenza

Abbassamento di emergenza trami-
te il quadro di comando

In alcune circostanze, la guida carrello impedi-
sce di abbassare ulteriormente la cabina.
(Rottura della catena o catena allentata o ano-
malia del monitoraggio catena, anomalia del
sistema di misurazione dell'altezza, anomalia
del sensore numero di giri sul motore pompa).

In queste situazioni, I'operatore puo seleziona-
re la funzione di abbassamento di emergen-
za tramite il quadro di comando e la cabina si
abbassera senza ulteriori interventi di assi-
stenza.

— Non azionare l'interruttore a pedale.

— Spingere in avanti la leva di comando per
I'impianto idraulico (1) toccando contempo-
raneamente la superficie del sensore lato
destro (3) (funzione di abbassamento solle-
vatore principale).

— Attendere sei secondi. Quindi, il pulsante di
abilitazione (2) lampeggia in rosso.

— Lasciare selezionata la funzione di abbas-
samento del sollevatore principale premen-
do contemporaneamente il pulsante di abili-
tazione. Il sollevamento principale viene
lentamente abbassato.

Abbassamento di emergenza

Funzione di abbassamento di emergenza
della cabina operatore

Se un guasto tecnico causa lo spegnimento
del carrello industriale con la cabina operatore
sollevata, o nel caso in cui l'operatore all'inter-
no della cabina sollevata sia impossibilitato ad
azionare il carrello industriale (ad esempio in
caso di perdita di coscienza), una seconda
persona puo abbassare la cabina operatore
tramite la valvola di abbassamento di emer-
genza ad azionamento manuale.

N I
STILL



Funzionamento

Funzionamento di emergenza

Rimozione del coperchio del vano grup- >
pi di controllo

A TEEE

Pericolo di scossa elettrica (versione
80-V)
Scollegare la spina della batteria prima

di rimuovere il coperchio del vano gruppi
di controllo.

— Aprire i due tappi a vite (1).

— Afferrare il cofano in corrispondenza delle
aperture di ventilazione (2), sollevarlo e
quindi posizionarlo a lato. Il cofano & molto
leggero e pud quindi essere rimosso ma-
nualmente senza utilizzare alcun attrezzo.

— La valvola di abbassamento di emergenza
(3) si trova nel vano gruppi di controllo ed &
possibile accedervi dopo aver aperto il cofa-
no di copertura.
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Funzionamento di emergenza

A PERICOLO

Rischio di lesioni fisiche

Se la funzione di abbassamento di emergenza deve
essere usata a causa della perdita di coscienza del-
I'operatore, assicurarsi che tutte le parti del corpo
dell'operatore siano completamente all'interno della
cabina in modo che non vi siano rischi e non possa
procurarsi lesioni durante la procedura di abbassa-
mento.

L'operatore che aziona la valvola di abbassamento di
emergenza deve accertarsi che all'apertura della val-
vola i componenti mobili del montante di sollevamen-
to si mettano immediatamente in movimento. Occor-
re prestare particolare attenzione alla cabina, alle ca-
tene e ai montanti interni del montante di solleva-
mento. Tutte le catene di carico del montante di sol-
levamento devono rimanere tese durante l'intera pro-
cedura di abbassamento. Se i componenti del mon-
tante di sollevamento non si mettono subito in movi-
mento una volta aperta la valvola di abbassamento
di emergenza, chiudere quest'ultima immediatamen-
te.

Se la visuale del montante di sollevamento & ostruita
all'operatore che ha azionato la valvola di abbassa-
mento di emergenza, & necessario richiedere |'aiuto
di una terza persona che abbia una visuale comple-
ta. Questa terza persona deve essere in grado di co-
municare chiaramente sia con |'operatore della val-
vola di abbassamento di emergenza sia con l'opera-
tore del carrello industriale.

Se non & possibile rilevare uno dei movimenti de-
scritti o se una delle catene ¢ allentata, potrebbe es-
sersi verificato un inceppamento meccanico nel mon-
tante di sollevamento.

La procedura di abbassamento di emergenza deve
essere quindi arrestata immediatamente chiudendo
la relativa valvola. E necessario quindi individuare al-
tre soluzioni. Ad esempio, se idoneo, € possibile uti-
lizzare un secondo carrello trilaterale o una piattafor-
ma per operazioni di sollevamento. Il team di assi-
stenza clienti autorizzato deve stabilire la causa del
guasto e individuare i mezzi per risolverlo.

Il sistema di discesa non deve essere utilizzato, se,
come descritto precedentemente, si sospetta che il
montante di sollevamento sia bloccato meccanica-
mente. Le vibrazioni risultanti potrebbero disinnesta-
re il blocco meccanico, con possibile ulteriore perico-
lo in caso di abbassamento della cabina.

— A parte la valvola di abbassamento di emergenza,
non & consentito regolare nessun'altra vite.

— Chiudere nuovamente la valvola quando il proces-
so di abbassamento di emergenza sia stato com-
pletato interamente.
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Fissaggio del porta-carico >

Per bloccare il porta-carico e impedire che si
abbassi durante i lavori di manutenzione, il
movimento di abbassamento pud essere bloc-
cato chiudendo le valvole di arresto. Una tac-
ca nella sezione blocco indica la posizione
della valvola.
« La tacca ¢ rivolta nella direzione della tuba-
zione collegata = flusso aperto

» Latacca € ad angolo retto rispetto alla dire-
zione della tubazione collegata = flusso
bloccato

A PERICOLO

Rischio dovuto all'abbassamento del montante di
sollevamento o della cabina operatore

— Prima di eseguire qualsiasi intervento sull'impian-
to idraulico, & necessario rilasciarne la pressione.
Anche il porta-carico deve anche essere abbassa-
to al suolo.

— Prima che una persona possa andare sotto la ca-
bina operatore sollevata, & necessario installare
un ulteriore dispositivo di sicurezza meccanico.
Ad esempio, inserire un sostegno adeguatamente
robusto intorno alle traverse sui pezzi del montan-
te di sollevamento o posizionare un robusto caval-
letto sotto la cabina dell'operatore.

— Bloccare tutte le valvole di arresto esistenti. E pre-
sente una valvola per ogni cilindro di sollevamen-
to principale (1), una per ciascun cilindro di solle-
vamento libero* (2) e altre due valvole per i tubi
idraulici dell'accessorio (3).

*Opzione

Funzionamento di emergenza

In caso di guasto totale o parziale della guida
carrello, € possibile portare il carrello indu-
striale fuori dall'area di lavoro grazie al relativo
meccanismo di emergenza.

STILL



Funzionamento

Funzionamento di emergenza

— Trainare esclusivamente alla velocita di scorri-
mento

— E necessario che sul carrello industriale che viene
trainato sia sempre presente un operatore.

— Nell'area pericolosa dell'autotreno non deve es-
servi nessuno.

— Per evitare forze laterali forti e quindi il rischio di
ribaltamento, lasciare sempre molto spazio quan-
do si guida intorno agli angoli.

— Il veicolo usato per il traino deve essere sempre
guidato con cautela in modo da poter frenare deli-
catamente e in tempo.

Rimozione del coperchio del vano grup-
pi di controllo

INLA PeRcOLO

Pericolo di scossa elettrica (versione
80-V)
Prima di rimuovere il cofano del vano

gruppi di controllo, & necessario scolle-
gare la spina batteria.

— Ruotare i due tappi a vite (1) in senso orario
e rimuoverli.

— Afferrare il cofano in corrispondenza delle
aperture di ventilazione (2) e sollevarlo. Po-
sizionarlo di lato.
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Rilascio meccanico del freno >

Se il freno (3) e stato disattivato meccanicamente co-
me descritto di seguito, & necessario utilizzare una
barra di traino idonea oppure attaccare un secondo
carrello industriale al primo carrello industriale in mo-
do che possa subentrare nella procedura di frenata.

Prima che il carrello venga rimesso in servizio, ripor-
tare il sistema di frenatura in perfette condizioni di
funzionamento.

Freno motore di trazione

1. opzione

Disassemblare i blocchi dei freni. A tale sco-
po, rimuovere le tre viti di fissaggio. Mettere
da parte i blocchi dei freni.

2. opzione

Serrare la piastra di ancoraggio del freno. A
tale scopo, avvitare due viti (M5X20) nei fori
disposti e serrarle.

Freno della ruota di carico*

Per rilasciare il freno della ruota di carico,
necessario depressurizzare il tubo idraulico. A
tale scopo, aprire un perno filettato sul blocco
valvola ruotandola in senso antiorario (tre giri).
Questo perno filettato (4) € una chiave misura
4 mm.

@ NOTA

Una volta depressurizzato il tubo idraulico sul
freno della ruota di carico ruotando il perno fi-
lettato (4), non e possibile selezionare nessu-
na delle funzioni idrauliche. Se non e possibile
selezionare nessuna funzione idraulica, sul di-
splay viene visualizzato un messaggio di erro-
re.

* Opzionale

Traino con sterzo funzionante

Se lo sterzo del carrello industriale € ancora in
funzione, una volta rilasciato il freno, & possi-
bile trainare il carrello con una fune o con la
barra di traino.
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Traino con sterzo non funzionante

Movimenti di sterzatura di emergenza possono esse-
re effettuati solo a carrello fermo.

Assicurarsi che il carrello industriale non venga
spento.

Questi carrelli industriali sono dotati di un di-
spositivo meccanico di sterzatura di emergen-
za. A tale scopo € previsto un albero con pi-
gnone.

— Eseguire I'operazione richiesta di movimen-
to dello sterzo utilizzando una chiave a tubo
0 una chiave a bussola.

— Prima di rimettere in servizio il carrello indu-
striale, & necessario fissare I'albero pignone
nella sua posizione originale.

Attivazione del dispositivo di sterzatura di
emergenza

Versione 48-V

— Utilizzando un attrezzo idoneo, ad esempio
un cacciavite, rimuovere la rondella di sicu-
rezza (1). Durante tale operazione, accer-
tarsi che la rondella di sicurezza non salti.

— Inserire I'albero pignone nel foro stesso (2)
dal basso. Inserire la rondella di sicurezza
dall'alto nella scanalatura dell'albero.

Versione 80 V
— Rimuovere la vite e la piastra di supporto
3).

— Inserire I'albero pignone nel foro dal basso
e mantenerlo in posizione con la piastra di
supporto e avvitare (4).
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Punti di attacco >

(5) per il traino con l'unita di comando sul lato
anteriore,

(6) per il traino con le forche sul lato anteriore
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Sistema di discesa di emergenza

Uscita dal vano conducente sollevato in >
caso di emergenza

@ NOTA

Un sistema di discesa di emergenza é neces-
sario solo se il vano conducente puo essere
portato a unaltezza superiore a 3.000 mm.

@ NOTA

Sono disponibili due versioni. Viene fornito di
serie un sistema che include un’imbracatura di
sicurezza progettata per persone con unalfez-
za massima di 2 m. Per gli operatori piu robu-
sti, e disponibile come opzione una variante
che include un'imbracatura di sicurezza rego-
labile fino alla taglia XXL.

Il luogo di conservazione del sistema di disce-
sa di emergenza € contrassegnato da un'eti-
chetta adesiva (1).
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Funzionamento di emergenza

A PERICOLO

Rischio di cadute

— Prima di utilizzare il carrello in una corsia molto
stretta, un esperto tecnico deve formare l'operato-
re all'uso del sistema di discesa.

— Leggere e attenersi al Manuale d'uso presente
nello zaino.

— Prima di ogni utilizzo, I'operatore deve eseguire
un controllo visivo per accertarsi che il sistema di
discesa sia in perfette condizioni e pronto per I'u-
SO.

— Prima di ogni impiego, verificare le imbracature di
sicurezza per assicurarsi che si trovino nella posi-
zione iniziale. Inoltre, € necessario regolare cor-
rettamente la parte libera della fune tra il punto di
sollevamento nel tettuccio di protezione e I'oc-
chiello del torace delle imbracature di sicurezza.
Tra il punto di sollevamento e I'occhiello del torace
delle imbracature di sicurezza, pud essere allenta-
ta solo una piccola parte della fune.

— Se ulteriori fori vengono creati sul bordo anteriore
del tettuccio di protezione, pud essere previsto un
punto di deviazione della fune. Tale punto di de-
viazione incanala la fune in una posizione piu fa-
vorevole per la persona che esegue la discesa. |l
moschettone, anche incluso nell'ambito di applica-
zione, € agganciato in tale foro. La fune & quindi
guidata attraverso tale moschettone. | moschetto-
ni devono sempre essere chiusi.

— Gli esercizi di discesa sono consentiti unicamente
sotto la supervisione di un esperto.

— In Germania, la procedura di discesa deve essere
praticata almeno una volta all'anno. Si raccoman-
dano questi esercizi pratici in altri paesi, anche se
non sono esplicitamente obbligatori.

— Non deve essere apportata alcuna modifica al si-
stema di discesa.

— E consentito utilizzare solo sistemi di discesa che
soddisfano i requisiti delle norme vigenti.

— |l sistema di discesa di emergenza pud essere uti-
lizzato esclusivamente allo scopo previsto di soc-
correre una persona dalla cabina di un carrello tri-
laterale.

— Una volta completati gli esercizi, il sistema di di-
scesa di emergenza deve essere reimballato, si-
gillato e conservato correttamente da un esperto
tecnico.

— Per la durata massima consentita, consultare il
manuale d'uso del rispettivo sistema di discesa
(stato di usura per la sostituzione).

— Al termine della durata di esercizio massima con-
sentita (sostituzione per stato di usura), il sistema
di discesa deve essere smaltito e sostituito con
uno Nuovo.
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Funzionamento

Funzionamento di emergenza

Il sistema di discesa di emergenza & montato
nella cabina operatore ed & pronto all'uso.

Le imbracature di sicurezza, il dispositivo di di-
scesa e la fune sono presenti nello zaino.

L'estremita superiore € fissata all'occhiello for-
nito nel tettuccio di protezione mediante un
moschettone.

La sacca stessa € sigillata con una guarnizio-
ne in plastica.

Il sistema originale non deve essere utilizzato
per fare pratica, poiché cid provoca una certa
usura e la guarnizione non funge piu da ele-
mento di monitoraggio.

Un nodo a forma di otto & fissato all'altra
estremita per evitare che si sfili. Il nodo € fis-
sato tramite una fascetta serracavi.

Manuale d'uso

La sacca contiene il manuale d'uso del siste-
ma. Attenersi a queste istruzioni e non rimuo-
verle in nessun caso.

Punto di deviazione della fune >

Per portare la persona in discesa in una posi-
zione piu favorevole, nella maggior parte delle
versioni del tettuccio di protezione € possibile

deviare la fune con un moschettone aggiunti-

vo. Questo moschettone aggiuntivo & fissato e '
all'area dell'occhiello del torace delle imbraca- \ g,

ture di sicurezza. Per deviare la fune, il mo- '
schettone viene staccato dalla sua posizione Lo/
originale e fissato nuovamente in un foro pre-
sente su un puntone del tettuccio di protezio-
ne (2).

Verifica

Un esperto deve controllare il sistema di di-
scesa almeno una volta all'anno per confer-
mare che sia in perfette condizioni e che fun-
zioni correttamente. Per eseguire questo con-
trollo, occorre rimuovere la guarnizione per
assicurarsi che il sistema possa essere rimos-
s0. Una volta eseguito il controllo con esito
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Funzionamento

Funzionamento di emergenza

positivo, & necessario sigillare la sacca utiliz-

zando una guarnizione nuova. |l numero mas-
simo di guarnizioni necessario € incluso nella

sacca.

Stato di usura per la sostituzione

La durata massima consentita per questo si-
stema di discesa & limitata. Durante questo
periodo, & consentito solo un uso minimo e il
sistema deve essere conservato in condizioni
ottimali. Per la durata massima consentita,
consultare il manuale d'uso del rispettivo si-
stema di discesa (stato di usura per la sostitu-
zione).

Una volta utilizza I'ultima guarnizione, occorre
sostituire l'intero sistema.

Cabina per due persone

| carrelli industriali con cabina per due opera-
tori devono essere dotati anche di due sistemi
di discesa.

In tali carrelli, accertarsi che vengano utilizzati
solo i punti di sollevamento approvati dal co-
struttore.

Operatori diversi

Se un carrello industriale viene utilizzato da
pil persone, per esempio nell'uso multiturno,
sarebbe opportuno tenere a portata di mano
diversi sistemi di discesa predisposti. Questo
¢ preferibile specialmente se operatori diversi
sono di altezze e/o di pesi notevolmente diffe-
renti e cio si traduce nella regolazione di un
grado significativo delle imbracature di sicu-
rezza.

In tali carrelli, accertarsi che vengano utilizzati
solo i punti di sollevamento approvati dal co-
struttore.
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Parcheggio, messa fuori servizio

Parcheggio, messa fuori servizio

Parcheggio e abbandono del carrel-
lo

@ NOTA

E compito dell'operatore rimuovere la chiave
di accensione quando abbandona il carrello,
proteggendo quindi il carrello dall'utilizzo non
autorizzato. Se il carrello & dotato di un co-
mando di accesso elettronico, questo deve es-
sere ripristinato e/o occorre rimuovere il dispo-
sitivo di comando di accesso. Ove possibile,
parcheggiare il carrello all'ingresso di un ma-
gazzino di stoccaggio o in un'area di carico.
Eventualmente, parcheggiare il carrello negli
appositi spazi di parcheggio. Abbassare le for-
che sul pavimento il piu possibile, e in presen-
za di una sola forca, inclinare I'attrezzo di
montaggio sul pavimento per ridurre i rischio
di oscillamento.

Messa fuori servizio

nenti siano smaltiti conformemente alle linee
guida in vigore. Riciclare o smaltire con parti-
colare attenzione i materiali di consumo.

@ NOTA SULL'AMBIENTE

Se il carrello industriale descritto non deve piu
essere utilizzato, assicurarsi che tutti i compo-
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Cura e manutenzione regolari

Cura e manutenzione regolari

Cura e manutenzione regolari >

@ NOTA

» La cura e la manutenzione regolari del car-
rello industriale garantiscono che il carrello
sla predisposto per il funzionamento e man-
tenga il suo valore.

Rischio di lesioni e danni materiali

— Per tutti gli interventi di manutenzione e cura € ne-
cessario adottare le precauzioni necessarie per
lavorare in sicurezza.

— Oltre alle consuete normative sulla sicurezza sul
lavoro, & necessario osservare anche le informa-
zioni sulla sicurezza specificatamente riportate in
questa brochure.

ealg0T3

— Ogni volta che si interviene sull'impianto idraulico,
accertarsi che sia completamente depressurizza-
to. Cio e particolarmente importante quando si la-
vora su carrelli industriali con accumulatori incor-
porati.

— Per tutti gli interventi di manutenzione e cura (ad
eccezione delle verifiche funzionali), scollegare la
spina batteria.

— Gliinterventi sullimpianto elettrico possono esse-
re eseguiti esclusivamente da elettricisti del rispet-
tivo centro di manutenzione.

Per garantire il funzionamento sicuro del car-
rello industriale per un lungo periodo di tempo,
€ assolutamente fondamentale che la macchi-
na venga sottoposta a manutenzione regola-
re.

Le attivita elencate nel programma di manu-
tenzione devono essere eseguite accurata-
mente e correttamente agli intervalli specifica-
ti.

Il nostro centro di manutenzione dedicato vi
assistera per qualsiasi domanda sulla cura e
la manutenzione. Vi offriamo I'opportunita di
stipulare contratti di manutenzione con noi in
base ai quali eseguiremo verifiche regolari
(FEM).

Solo la manutenzione e la verifica regolari
consentono di usufruire al meglio della garan-
zia.
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Cura e manutenzione regolari

Manutenzione regolare

Gli interventi di cura non richiedono conoscen-
ze o formazione particolari e possono essere
eseguiti dall'operatore o dal personale dell'offi-
cina presso la societa utilizzatrice.

Manutenzione

Al contrario, gli interventi di manutenzione de-
vono essere eseguiti esclusivamente da per-
sonale adeguatamente formato. Sono neces-
sari attrezzi speciali e il software di manuten-
zione corrente. Pertanto, queste attivita sono
descritte solo brevemente nel programma di
manutenzione.

Parti di ricambio originali

Si consiglia di utilizzare esclusivamente ricam-
bi originali. Ulteriori informazioni e numeri d'or-
dine sono disponibili nel catalogo di ricambi.
L'installazione di altre parti invalidera la garan-
zZia.

Frequenza e tempi di manutenzione

Gli interventi di manutenzione sono program-
mati a intervalli di 1000 ore o 12 mesi. E pos-
sibile fare riferimento al programma di manu-
tenzione per determinare il lavoro richiesto. |
seguenti programmi di manutenzione si riferi-
scono a 10.000 ore di funzionamento. Una
volta raggiunto questo numero di ore di funzio-
namento, il ciclo ricomincia dall'inizio. Gli inter-
valli devono essere ridotti per i carrelli esposti
a elevati livelli di polvere e fluttuazioni di tem-
peratura significative. Durante ogni intervento
di manutenzione & necessario eseguire un
controllo del funzionamento e delle condizioni
del carrello.

Tipo di sollecitazione

Questo programma di manutenzione €& valido
per le sollecitazioni normali durante il funzio-
namento a turno singolo non all'interno di un
magazzino frigorifero. Per impieghi gravosi e/o
per l'uso su piu turni, ridurre gli intervalli. Pren-
dere nota delle informazioni riportate nella se-
zione Area di applicazione.
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Versioni speciali, attrezzatura speciale

Intervallo di sostituzione delle catene di
sollevamento

A ATTENZIONE
Rischio di incidenti

Le catene di sollevamento principali e la catena di
sollevamento ausiliario devono essere sostituite
quando si raggiunge il limite di usura o in presenza di
danni non consentiti. Le condizioni tecniche delle ca-
tene dal punto di vista della sicurezza devono essere
valutate da una persona competente utilizzando la
documentazione del costruttore. Osservare le linee
guida correnti applicabili per la versione per magaz-
zino frigorifero dei carrelli industriali.

Versioni speciali, attrezzatura
speciale

La tecnologia utilizzata nelle versioni speciali
dei carrelli industriali o nei carrelli industriali
dotati di attrezzatura speciale potrebbe richie-
dere ulteriori interventi di cura e manutenzio-
ne. Di conseguenza, in alcuni casi gli intervalli
di manutenzione si riducono.

@ NOTA

Osservare il manuale d'uso aggiuntivo e la do-
cumentazione dei fornifori inclusi nellambito di
applicazione della fornitura.

Manutenzione regolare

Interventi di manutenzione secondo necessita

Esaminare I'Elenco di controllo preliminare.

Mantenere il carrello industriale pulito e asciutto.

In caso di danni evidenti sul carrello industriale, farlo riparare immediatamente.
Eseguire i controlli sul carrello industriale dopo modifiche e danni.

Esaminare eventuali variazioni nella rumorosita del carrello industriale.

Eseguire la manutenzione della batteria in conformita alle istruzioni del costruttore.

N I
STILL



Programma di manutenzione ogni 1000 ore

Dopo ore di esercizio
1000 h 2000 h 3000 h 4000 h 5000 h Eseguito

6000 h 7000 h 8000 h 9000 h 10000 h v | =

Attivita preparatorie

Carrello industriale: pulire o far pulire il carrello dalla societa utilizzatrice.

Targhetta costruttore: identificare il carrello industriale.

Centralina: leggere le ore di funzionamento.

Cambio

Cambio: verificare la presenza di rumorosita e perdite.

Cambio: controllare il livello dell'olio e rabboccare, se necessario.

Cambio: primo cambio dell'olio dopo 1000 ore di funzionamento e successivamente
ogni 4000 ore di funzionamento.

Unita di comando: controllare il serraggio del collegamento a vite al telaio (garantire
la coppia appropriata).

Cuscinetti del motore di trazione: controllare la rumorosita.

Cuscinetti del motore di trazione: sostituire se necessario.

Telaio, carrozzeria e raccordi

Giunti e punti di supporto: controllare e lubrificare.

Portiere, deflettori e coperchi: controllare il funzionamento.

Portiere, deflettori e coperchi: controllare il fissaggio e le condizioni.

Tutte le parti in movimento: lubrificare con un lubrificante adatto.

Tettuccio di protezione: ispezionare visivamente i cordoni di saldatura; se si sospet-
ta la presenza di crepe, utilizzare liquido penetrante.

Tettuccio di protezione: controllare visivamente I'eventuale presenza di danni e de-
formazioni.

Commutatori guida: controllare il funzionamento e le condizioni.

Viti di supporto nel telaio: controllare la regolazione in base alle specifiche riportate
sulla targhetta costruttore. Regolare secondo necessita.

Sportello e coperchio del vano batteria: controllare e regolare secondo necessita.

Sportello e coperchio del vano batteria: controllare e regolare secondo necessita.

Vano batteria: controllare che la batteria sia posizionata saldamente e controllare i
fermi laterali.

Telaio

Ruota motrice: controllare le condizioni e I'eventuale presenza di usura e corpi
estranei.
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Dopo ore di esercizio
1000 h 2000 h 3000 h 4000 h 5000 h Eseguito

6000 h 7000 h 8000 h 9000 h 10000 h v | =

Ruota motrice, dadi o viti ruota e pneumatici in gomma semipiena: controllare che il
fissaggio sia saldo.

Ruote di carico: controllare le condizioni e il fissaggio e verificare I'eventuale presen-
za di usura e corpi estranei.

Ruote di carico: controllare la facilita di movimento.

Fascia antistatica: controllare le condizioni.

Catena antistatica: controllare le condizioni.

Assale ruota di carico attivo

Funzione: controllo durante la guida nella corsia.

Unita di misurazione: controllare le condizioni.

Unita di misurazione: pulire e rimuovere eventuali corpi estranei.

Rulli di misurazione, sensori, magneti: controllare le condizioni.

Rulli di misurazione, sensori, magneti: pulire, rimuovere eventuali corpi estranei.

Ingranaggi cilindrici a denti dritti: controllare le condizioni di lubrificazione e, se ne-
cessario, lubrificare nuovamente.

Impianto sterzante

Sterzo: controllare le funzioni all'esterno della corsia.

Sterzo: controllare I'angolo di sterzata (>90° su entrambi i lati).

Sterzo: controllare la corsa in linea retta.

Ingranaggi dello sterzo: lubrificare con grasso multiuso.

MZF: controllare le funzioni.

IZF: controllare il posizionamento centrale e la precisione della guida rispetto al filo
guida.

Misurazione dell'angolo di sterzata: controllare il livello del gioco e le condizioni.

Manopola di sterzatura, volante: controllare la facilita di movimento.

Cuscinetti della piattaforma girevole: controllare la facilita di movimento e l'usura.

Cuscinetti della piattaforma girevole: controllare il gioco degli ingranaggi.

Cuscinetti del motore di guida: controllare la rumorosita.

Sistema di frenatura

Freno di servizio: controllare il corretto funzionamento.

Freno a inversione: controllare il corretto funzionamento.

Unita di comando: controllare le condizioni e lo spessore della pastiglia del freno.
Sostituire se necessario.
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Dopo ore di esercizio
1000 h 2000 h 3000 h 4000 h 5000 h Eseguito

6000 h 7000 h 8000 h 9000 h 10000 h v | =

Ruote di carico: controllare il gioco del freno a ruota libera.

Ruote di carico: controllare le condizioni e lo spessore della pastiglia del freno. So-
stituire se necessario.

Pastiglia del freno: erogare aria compressa priva di olio per eliminare I'abrasione.

Valori rallentamento di frenatura: controllare dopo ogni regolazione (dinamometro o
dispositivo di misurazione di rallentamento).

Frenatura automatica: controllare il funzionamento in base all'ordine.

Componenti per la frenatura automatica (interruttore induttivo/fotointerruttore/inter-
ruttore magnetico): controllare il funzionamento, l'impostazione e le condizioni.

Componenti del sistema RFID: controllare il funzionamento, le condizioni e I'impo-
stazione.

Dispositivi di comando

Verificare che il freno di servizio funzioni correttamente.

Dispositivi di comando: controllare il funzionamento e le condizioni.

Dispositivi di protezione: controllare in base all’attrezzatura. Riparare se necessario.

Cartelli informativi, cartelli segnaletici, schema di carico massimo ammissibile: con-
trollare che siano presenti e leggibili.

Cartelli informativi, cartelli segnaletici, schema di carico massimo ammissibile: sosti-
tuire le etichette mancanti o illeggibili.

Attrezzatura opzionale e aggiuntiva: controllare il funzionamento e le condizioni in
base all'ordine.

Componenti elettrici, elettronici

Cavi della batteria, connettori della batteria, spine batteria: controllare le condizioni
e verificare che siano fissati saldamente.

Cavi della batteria: controllare visivamente l'isolamento.

Batteria: misurare la tensione della batteria sotto carico

Batteria: misurare il contenitore per verificare I'eventuale presenza di cortocircuiti.

Batteria: controllare il livello dell'elettrolita.

Comando di guida e pompa: controllare le funzioni di guida, accelerazione, frenata e
inversione.

Spine e collegamenti: controllare che siano fissati saldamente.

Cavi disposti in modo aperto: controllare visivamente l'isolamento.

Contatti del contattore: controllare le condizioni e I'eventuale presenza di erosione.
Sostituire se necessario.
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Dopo ore di esercizio
1000 h 2000 h 3000 h 4000 h 5000 h Eseguito

6000 h 7000 h 8000 h 9000 h 10000 h v | =

Controllare visivamente le condizioni dei fusibili.

Fusibili: controllare i valori.

Dissipatore di calore e ventola: pulire.

Sistema di misurazione dell'altezza per il sollevamento principale: controllare il fun-
zionamento e le condizioni del nastro di misurazione e verificare che il componente
sia fissato saldamente.

Sistema di misurazione dell'altezza per il sollevamento ausiliario: controllare le con-
dizioni della striscia magnetica e del nastro protettivo e verificare che i componenti
siano fissati saldamente.

Trasduttore di spostamento per la ruota di carico: verificare I'eventuale presenza di
contaminazione, controllare le condizioni e verificare che il componente sia fissato
saldamente.

Trasduttore di spostamento per la ruota di carico: verificare I'eventuale presenza di
contaminazione degli O-ring, controllare le condizioni e I'eventuale presenza di usu-
ra. Sostituire se necessario.

Impianto idraulico

Controllare il livello di olio nell'impianto idraulico. per eseguire tale operazione, ab-
bassare completamente il porta-carico. Il livello dell'olio deve essere compreso tra il
contrassegno minimo e massimo. | contrassegni sul serbatoio dell'olio idraulico di-
ventano visibili una volta rimosso il cofano del vano gruppi di controllo.

Impianto idraulico: controllare la tenuta.

Filtro olio idraulico del relativo serbatoio: sostituire.

Filtro aria del serbatoio dell'olio idraulico: sostituire.

Motore pompa: controllare la rumorosita.

Tubazioni flessibili: controllare il precarico.

Sistema di sollevamento del carico

Finecorsa e disattivazione del sollevamento finale: controllare le condizioni e il fun-
zionamento.

Cilindro di sollevamento: controllare il fissaggio.

Cilindro di sollevamento: controllare visivamente i punti di supporto e i relativi cordo-
ni di saldatura.

Catene di carico del sollevamento principale: controllare le condizioni, la lubrificazio-
ne e la tensione e verificare I'eventuale presenza di usura, allungamento e danni.

Catene di carico del sollevamento ausiliario: controllare le condizioni, la lubrificazio-
ne e la tensione e verificare I'eventuale presenza di usura, allungamento e danni.
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Dopo ore di esercizio
1000 h 2000 h 3000 h 4000 h 5000 h Eseguito

6000 h 7000 h 8000 h 9000 h 10000 h v | =

Catene di carico del sollevamento principale: determinare |'usura (I'usura massima
consentita & del 2%)

Catene di carico del sollevamento ausiliario: determinare I'usura (l'usura massima
consentita & del 3%)

Catene di carico: lubrificare con spray per catene.

Rulli catena: controllare la facilita di movimento.

Canali del montante: verificare I'eventuale presenza di usura sulle superfici.

Canali del montante: lubrificare le superfici con grasso.

Rulli del montante di sollevamento: lubrificare con grasso multiuso. Se necessario,
installare i nippli di lubrificazione.

Rulli del montante di sollevamento: controllare le condizioni e la regolazione.

Elementi di guida: controllare il gioco laterale.

Elementi di guida: lubrificare con grasso multiuso.

Forca di carico: controllare le condizioni e il funzionamento dei dispositivi di chiusu-
ra.

Forca di carico: controllare visivamente I'eventuale presenza di curvature, misurare
se necessario.

Forca di carico: se si sospetta la presenza di crepe, controllare utilizzando liquido
penetrante.

Forcella regolabile: lubrificare le superfici di scorrimento con grasso multiuso.

Trasmissione orientabile: controllare che le otto viti tra la trasmissione orientabile e
I'estremita anteriore siano fissate saldamente.

Programma di manutenzione ogni 2000 ore

Dopo ore di esercizio Eseguito
2000 h| | 4000 h| | 6000 h| | 8000 h| | 10000 h| v | =
Cambio

Cambio: ispezionare visivamente il collegamento mozzo/albero tra il motore di tra-
zione e il cambio e, se necessario, pulirlo.

Cambio: aggiungere nuovo lubrificante al collegamento mozzo/albero tra il motore di
trazione e il cambio. Fare riferimento alla panoramica del lubrificante.

Cambio: effettuare un cambio dell'olio (ogni 4000 ore).

Impianto idraulico
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Dopo ore di esercizio

Eseguito

2000h| |4000h| |6000h|

|8000h| |1oooon| v | =

Impianto idraulico: cambio dell'olio.

Telaio, carrozzeria e raccordi

Ma =660 Nm.

Collegamento a vite M24 tra il telaio saldato, la parte posteriore del pezzo fuso e la
protezione anticollisione: controllare che sia fissato correttamente ad una coppia di

Attivita finali

Prova su strada: controllare tutte le funzioni e le funzioni speciali in base all'ordine.

Etichetta adesiva di servizio: applicare.

Manutenzione della batteria

A PERICOLO

L'errata manipolazione o I'uso non corretto di batte-
rie e caricabatteria pud provocare gravi danni, oltre
a esporre a gravi pericoli l'operatore.

E necessario rispettare scrupolosamente le istruzioni
fornite dal costruttore della batteria relative a uso
corretto, cura e manutenzione, nonché possibili rischi
per l'operatore per ogni tipo di batteria.

Attualmente sono utilizzate batterie al piombo-
acido, al gel e agli ioni di litio.

@ NOTA

» La manutenzione della batteria non fa parte
della manutenzione regolare.

» La manutenzione della batferia deve essere
esegquita rispettando le informazioni fornite
dal costruttore della batteria in uso

» Se s/ scollega la spina della batteria quando
e attiva una utenza, i contatti si possono
bruciare

Batterie al piombo-acido

Le batterie al piombo-acido utilizzano acido in
forma liquida. E facile venire a contatto con
I'acido ed essere esposti a pericoli.

108 5231 804 2504 IT - 04/2020

A PERICOLO

L'elettrolita (I'acido della batteria) & tossico e corro-
sivo in caso di contatto. In particolare per le batterie
appena caricate, tenere presente il rischio di esplo-
sione nell'area di rilascio dei gas della batteria.

Quando si maneggia I'acido della batteria, & neces-
sario rispettare le misure di sicurezza specifiche.

Batterie a gel

Le batterie a gel sono un particolare tipo di
batteria al piombo-acido. E necessario rispet-
tare le istruzioni di utilizzo e di movimentazio-
ne fornite dal costruttore.

Batterie agli ioni di litio

Per garantire un funzionamento in condizioni
di sicurezza, i carrelli industriali alimentati da
batterie agli ioni di litio devono essere dotati di
un sistema di gestione della batteria. Gli ope-
ratori di tali carrelli industriali devono essere
adeguatamente istruiti sul funzionamento delle
batterie agli ioni di litio e dei sistemi di carica
di queste batterie.

Manutenzione della batteria

La batteria & la fonte di energia per il carrello
industriale. E necessario quindi maneggiarla
con cautela!
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Cura e manutenzione regolari

Lubrificanti

Interventi di manutenzione giornalieri gene-
rali

Interventi di manutenzione supplementare
per batterie al piombo-acido

Tenere la batteria pulita e asciutta.

Caricare regolarmente la batteria.

Evitare lo scaricamento completo.

Controllare il livello dell'elettrolita. Se neces-
sario, rabboccare con acqua demineralizza-
ta.

Controllare visivamente l'isolamento dei col-
legamenti dei cavi e I'uscita della presa.

Trasferire I'elettrolita in eccesso dal vano
batteria utilizzando un sifone. Se necessario,
sciacquare il vano batteria.

Controllare le condizioni e il corretto funzio-
namento del complessivo di collegamento
della batteria.

Lubrificanti
A ATTENZIONE

Pericolo di danni materiali

| carrelli per I'uso in magazzino frigorifero devono es-

sere lubrificati utilizzando lubrificanti diversi. Osser-
vare il manuale d'uso per i carrelli in magazzino fri-
gorifero.

E necessario utilizzare i seguenti lubrificanti:

Impianto idraulico
« Olio idraulico HLP DIN 51524/T2
* N. mat. 7327 400 112

| serbatoi sono etichettati con un contrasse-
gno min/max. Dopo aver rabboccato o sosti-

tuito I'olio idraulico, il livello deve essere com-

preso tra i contrassegni min e max.

La quantita di riempimento dipende dalla con-

figurazione del carrello industriale. Capacita
massima del serbatoio 93 I.

Cambio
+ Castrol alphasyn EP150
* Fuchs Renolin Unisyn CLP150

« N. mat. 7326 000 019 (contenitore da 200 I)

« N. mat. 7326 000 029 (contenitore da 5 I)

Quantita di riempimento per il cambio
* 2,91 (versione 48 V)
* 7,11 (versione 80 V)
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Cura e manutenzione regolari

Informalnformazioni generali sui fusibili

Lubrificare con grasso i punti di lubrificazione
« Grasso multiuso al sapone di litio LITH-EP2
+ N. mat. 7337 500 200

« N. mat. 0170761 (tubo da 100 g)

Lubrificante per catene di carico

 Spray per catena Stabylan 2100

+ N. mat. 8010100

Lubrificante per il collegamento albero-moz-
zo0

+ Grasso speciale Kliiberplex BEM 34-132
» N. mat. 7339 300 003

Informalnformazioni generali
sui fusibili
Se un fusibile deve essere sostituito:

» Scollegare il sistema estraendo la spina
batteria

« Utilizzare esclusivamente fusibili di tipo e di-
mensione identici

« | valori corretti dei fusibili sono disponibili
nei documenti relativi ai circuiti specifici del
carrello

(1) Fusibile corrente di comando

(2) Fusibile corrente principale

>
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Cura e manutenzione regolari

Rimozione del coperchio del vano gruppi di controllo

Rimozione del coperchio del >
vano gruppi di controllo

A TEE

Pericolo di scossa elettrica

Prima di rimuovere il cofano del vano
gruppi di controllo, & necessario scolle-
gare la spina batteria.

| fusibili sono installati nel vano gruppi di con-
trollo.

Per accedere al vano gruppi di controllo, ri-
muovere il cofano.

— Aprire i due tappi a vite (1).

— Afferrare il cofano in corrispondenza delle
aperture di ventilazione (2), sollevarlo e
quindi posizionarlo a lato. Il cofano & molto
leggero e pud quindi essere rimosso ma-
nualmente senza utilizzare alcun attrezzo.

Procedere nell'ordine inverso per montare il
cofano. Posizionare con cautela il cofano nella
sua guida, agganciare il dispositivo di chiusura
e serrare esclusivamente a mano le viti in pla-
stica.
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Cura e manutenzione regolari

Rimozione del coperchio del vano gruppi di controllo

N I
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Dati tecnici

Dati tecnici

| dati tecnici per questo veicolo dipendono dal-
l'ordinazione. Pertanto alla consegna del vei-
colo riceverete un foglio dati redatto per il vo-
stro veicolo. Per i dati tecnici, consultare que-
sto foglio aggiuntivo.

Livello de pressione acustica 66dB(A)
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Attrezzatura speciale

Documentazione aggiuntiva

Documentazione aggiuntiva

La maggior parte delle opzioni che possono
essere ordinate dal listino sono descritte di se-
guito. Alcune opzioni non hanno bisogno di
spiegazioni e possono essere utilizzate in mo-
do intuitivo e sicuro senza descrizione.

Altre opzioni, invece, richiedono una docu-
mentazione dettagliata. Se un carrello indu-
striale & dotato di tali opzioni, verra fornita an-
che la relativa documentazione.

Tali opzioni includono:

« Navigazione (iGo pilot navigation)
« Assistente sicurezza corsia (GSA)
« Sistema di ricarica di bordo

« Versione per magazzino frigorifero
* ecc.

Per i carrelli industriali dotati di versioni spe-

ciali personalizzate (CO = customer options),
se necessario, verra fornita una descrizione

aggiuntiva pertinente.

Abilitazione opzioni

Determinate opzioni possono soltanto essere
attivate definitivamente in un momento suc-
cessivo caricando un nuovo file di configura-
zione del carrello.

Il supporto di assistenza pud preparare su or-
dinazione, spedire e fatturare un file di confi-
gurazione del carrello modificato.

E possibile abilitare le seguenti opzioni:

» Tutte le opzioni che non richiedono general-
mente l'aggiornamento dell'hardware

* Le opzioni che possono essere aggiornare
con costi hardware minimi
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Attrezzatura speciale

Versioni Optispeed

« Optispeed » indica le diverse versioni del si-
stema di ottimizzazione della velocita. Per ren-
dere le procedure lavorative piu economiche e
affidabili, il carrello industriale pud essere do-
tato di componenti aggiuntivi in momenti suc-
cessivi. |l risultato & un'espansione notevole
della gamma delle funzioni.

Versioni Optispeed

Versione 3.0

Attrezzature ausiliarie
« Funzioni software avanzate

Questa versione rappresenta I'equipaggia-
mento di base del sistema di ottimizzazione
della velocita « Optispeed ».

Lo « schema carico massimo ammissibile in-
telligente » indica all'operatore il peso del cari-
co che puo essere sollevato e I'altezza di sol-
levamento massima.

La limitazione della traslazione laterale auto-
matica migliora il posizionamento dei carichi
sul rack.

Versione 3.1

Attrezzature ausiliarie
« Identificazione peso del carico
« Funzioni software avanzate

Lo « schema carico massimo ammissibile in-
telligente » mostra dinamicamente all'operato-
re l'altezza a cui puo essere sollevato il carico
attualmente presente sulla forca di carico.

La limitazione della traslazione laterale auto-
matica migliora il posizionamento dei carichi
sul rack.

Versione 3.3

Attrezzature ausiliarie

« Misurazione del peso del carico
« |dentificazione del carico fisico
« Funzioni software avanzate

T A
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Attrezzatura speciale

Lo « schema carico massimo ammissibile in-
telligente » mostra dinamicamente all'operato-
re l'altezza a cui puo essere sollevato il carico
attualmente presente sulla forca di carico.

Versioni Optispeed

Quando si superano i valori limite, vengono
generati avvisi acustici e visivi.

Inoltre, & possibile bloccare le funzioni di gui-
da e sollevamento.

La limitazione della traslazione laterale auto-
matica migliora il posizionamento dei carichi
sul rack.

Versione 3.4

Attrezzature ausiliarie

« Misurazione del peso del carico
« |dentificazione del carico fisico
« Funzioni software avanzate

Lo « schema carico massimo ammissibile in-
telligente » mostra dinamicamente all'operato-
re l'altezza a cui puo essere sollevato il carico
attualmente presente sulla forca di carico.

Quando si superano i valori limite, vengono
generati avvisi acustici e visivi.

Inoltre, & possibile bloccare le funzioni di gui-
da e sollevamento.

La limitazione della traslazione laterale auto-
matica migliora il posizionamento dei carichi
sul rack.

Il carico viene stabilizzato man mano che vie-
ne prelevato e immagazzinato, con adatta-
mento dinamico all'altezza di sollevamento e
al peso del carico. Cid consente in particolare
di posizionare i carichi sensibili delicatamente
€ con precisione senza scossoni. Queste fun-
zioni di assistenza all'operatore velocizzano il
lavoro in magazzino.

Versione 4.0

La versione 4.0 include le caratteristiche di

« iGo pilot navigation ». La descrizione di que-
sta vasta serie di funzioni € riportata in una
documentazione separata.
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Attrezzatura speciale

Quadro di comando suddiviso

Quadro di comando suddiviso >

(1) Leva di comando dell'impianto idraulico (in
combinazione con i tasti di selezione)

(2) Clacson

(3) Pulsante di abilitazione (ad esempio, pul-
sante di rilascio del freno in un sistema di fre-
natura automatica o esclusione per l'interru- 2
zione sollevamento intermedio e per la confer-
ma di errori che possono essere confermati)*.
Lampeggia in rosso se deve essere premuto.

(4) Interruttore a due vie manuale/automatico
per la guida induttiva®

(5) Tasti di selezione per i preferiti

(6), (7), (8) Tasti di selezione per funzioni
idrauliche aggiuntive*

(9) Interruttore arresto di emergenza
(10) Leva di comando per la guida

(11) Superficie del sensore per il comando a
due man del sollevatore principale o della tra-
slazione all'interno della corsia

(12) Tasto di selezione per il sollevamento o
I'abbassamento del sollevatore ausiliario o la
rotazione delle forche

(13) Riservato per le funzioni speciali

(14) Tasto di selezione per le funzioni automa-
tiche, ad esempio ciclo delle forche

(15) Tasto di selezione per il sollevamento o
I'abbassamento contemporaneo del sollevato-
re della cabina e del sollevatore ausiliario. Te-
nere premuto questo tasto quando si tira o si
preme la leva di comando (1). Lo stesso pul-
sante viene utilizzato per selezionare contem-
poraneamente la rotazione delle forche di
180° verso sinistra o verso destra. Tenere pre-
muto questo pulsante quando si aziona con-
temporaneamente la leva di comando (1) ver-
so sinistra o verso destra.

(16) Selezione della visualizzazione di un me-
nu

(17) Selezione all'interno di un menu

(18) Tornare indietro di un passaggio nel me-
nu o confermare una selezione

T A
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Attrezzatura speciale

Quadro di comando suddiviso

(19) Tornare indietro al menu principale

(20) Sensore di luce per il controllo automatico
dell'illuminazione del display

(21) Manopola di sterzatura o volante

(22) Superficie del sensore per la guida a due
mani all'interno della corsia

*Opzionale
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Attrezzatura speciale

Guida induttiva IZF

Guida induttiva IZF

Descrizione del sistema
Informazioni generali

Se un carrello industriale viene guidato utiliz-
zando il controllo sterzo induttivo, il pulsante di
spostamento (1) deve essere premuto prima
di accedere con il carrello all'interno e all'e-
sterno della corsia. Tutti gli altri processi di
funzionamento corrispondono al progetto
standard.

Un generatore di frequenze (2) fornisce un'ali-
mentazione CA a un filo installato nel pavi-
mento (3). Questa alimentazione CA registrata
come un segnale proveniente da antenne in-
stallate sul carrello industriale e utilizzata per
la guida del carrello industriale.

La centralina IZF calcola un angolo di sterzata
in base allo scostamento laterale tra il centro
delle antenne e il filo guida. L'angolo di sterza-
ta viene utilizzato per guidare il carrello indu-
striale lungo la scanalatura del filo.

| dispositivi di comando per il controllo dello
sterzo induttivo sono integrati nel quadro di
comando. Il display indica lo stato di funziona-
mento corrente. Dopo avere acceso la centra-
lina, nel sistema di controllo dello sterzo viene
eseguita una prova automatica. L'interruttore
(1) sul quadro di comando viene utilizzato per
passare dalla modalita di guida manuale alla
modalita di guida automatica.

Messa in funzione

| circuiti di sicurezza estesi nella centralina e
un programma diagnostico semplificano gli in-
terventi di manutenzione sul sistema. Al mo-
mento della messa in funzione del carrello in-
dustriale, il sistema deve essere configurato e
tarato con il segnale di guida del cliente. Suc-
cessivamente, & necessario eseguire una veri-
fica delle funzioni e una prova di sicurezza. ||
nostro programma diagnostico fornisce le spe-
cifiche per questo scopo.
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Attrezzatura speciale

Guida induttiva IZF

Ingresso in corsia >
Procedura di guida

— Guidare il carrello industriale verso la sca-
nalatura del filo (carreggiata di induzione).
Arrestarsi davanti alla scanalatura del filo.

— L'angolo del carrello industriale rispetto alla
scanalatura del filo non deve essere supe-
riore a 60°.

— Impostare lo sterzo nella posizione di mar-

cia rettilinea.

— Selezionare lo sterzo automatico premendo
il pulsante delle modalita « manuale/auto-
matica » (1). La ricerca del filo si avvia.

— L'anello colorato intorno al simbolo dello
« stato della guida » (4) diventa rosso.

T
— Continuare verso la scanalatura del filo. La
velocita di guida viene ridotta automatica- -
mente. Y
o o OXC) g
— Quando la centralina rileva la carreggiata di
=

induzione attraverso la prima antenna, la
centralina passa in modalita automatica.

— Verra emesso un segnale acustico.

— L'anello colorato intorno al simbolo dello
« stato della guida » (4) cambia colore, pas-
sando da rosso a giallo.

— Continuare a guidare. Il carrello industriale
viene guidato automaticamente lungo il
centro della scanalatura del filo.

— Il funzionamento dello sterzo tramite il vo-
lante € ora disattivato.

— Quando entrambe le antenne rilevano la
carreggiata di induzione, la ricerca del filo si
arresta. L'anello colorato intorno al simbolo
dello « stato della guida » (4) cambia colo-
re, passando da giallo a grigio.

— Continuare a guidare. Dopo una breve di-
stanza, il carrello industriale viene ora gui-
dato verso il filo guida. L'anello colorato in-
torno al simbolo dello « stato della guida »
scompare. Ora é visibile solo il simbolo del-
la guida (5).
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Attrezzatura speciale

— A questo punto & possibile spostare il car-
rello dalla scaffalatura alla velocita
consentita.

@ NOTA

Maggiore e la precisione con cui il conducente
porta il centro del carrello industriale sulla sca-
nalatura del filo, minore sara il tempo neces-
sario al completamento della procedura di gui-
da. Questo significa che e possibile ignorare i
passaggi descritti in precedenza.

Guida induttiva IZF

Ingresso in corsia

— Guidare il carrello industriale sulla carreg-
giata di induzione e procedere nella corsia
in modalita di guida automatica.

— Se il sistema del sensore del carrello indu-
striale rileva la corsia, all'interno della corsia
€ possibile procedere alla velocita massima
consentita.

A ATTENZIONE
Rischio di collisione con la scaffalatura

L'ingresso nella corsia nella modalita sterzo manuale
non e consentito. Se il carrello industriale entra nella
corsia in modalita sterzo manuale, il carrello indu-
striale si arresta immediatamente. E possibile conti-
nuare a guidare dopo essere passati alla modalita
automatica.

Guida automatica all'interno della corsia

Per azionare il carrello industriale in modalita
di guida automatica, & necessario azionare la
superficie del sensore lato sinistro per il co-
mando a due mani (7) e la leva di comando la-
to destro (6). Se € necessario sollevare o ab-
bassare il sollevatore della cabina contempo-
raneamente a questa operazione, € necessa-
rio azionare anche le leve di comando. Se du-
rante la modalita di guida automatica la mano-
pola di sterzatura viene ruotata accidental-
mente nella posizione di marcia rettilinea (tac-
ca di arresto in posizione centrale), il carrello
industriale viene fermato automaticamente.

Commutazione dalla modalita automatica al-
la modalita manuale all'interno della corsia
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Guida induttiva IZF

Il carrello industriale viene fermato immediata-
mente nel caso passi allo sterzo manuale al-
linterno della corsia. E quindi possibile conti-
nuare in marcia lenta.

Adattamento della velocita di guida

La funzione di adattamento automatico della
velocita regola la velocita di guida massima
possibile in base alla situazione corrente. Se
si presenta una situazione pericolosa, ad
esempio un errore, la velocita di guida viene li-
mitata o la funzione di guida viene disattivata
completamente.

Abbandono della carreggiata di induzio- >

ne

— Fare uscire completamente il carrello indu-
striale dalla corsia.

— Disattivare lo sterzo automatico premendo
di nuovo il pulsante "manuale/automatico”

).

— |l carrello industriale viene frenato automati-
camente.

— Viene emesso un segnale acustico.

— Allontanare il carrello industriale dalla sca-
nalatura del filo utilizzando lo sterzo manua-
le. La velocita massima consentita & possi-
bile all'esterno della corsia.

Cambiamento di corsia

Se si sposta il carrello industriale da una cor-
sia a un'altra, & di fondamentale importanza ri-
spettare quanto riportato nel capitolo "Cam-
biamento di corsia".
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Automatic Floor Compensation AFC

Automatic Floor Compensa-
tion AFC

Assale ruota di carico attivo

Se un carrello industriale & dotato di questa
opzione, i sensori aggiuntivi rilevano l'irregola-
rita della carreggiata mentre il carrello € in mo-
vimento. Utilizzando questi valori di lettura, la
centralina interviene attivamente nella posizio-
ne delle ruote di carico e regola i relativi assali
orizzontalmente tramite un eccentrico. Cid im-
pedisce la risposta di brandeggio laterale del
montante di sollevamento durante la guida su
superfici irregolari. Non € necessario ridurre la
velocita di guida a causa delle superfici irrego-
lari e viene garantita una maggiore sicurezza
sul lavoro.

| carrelli industriali con un assale ruota di cari-
co attivo possono essere riconosciuti dal de-
sign speciale dei punti di supporto sulle ruote
di carico. Quando il sistema €& in funzione, la
tacca nell'assale (1) ruota mentre il carrello &
in movimento.

@ NOTA

« |l sistema & attivo solo se il carrello indu-
striale viene guidato

» Una volta spento il carrello industriale, il si-
stema passa in posizione di riposo dopo un
breve periodo di tempo. Le risposte dell’as-
sale ruota di carico possono essere avverti-
te dall'operatore

« |l sistema & completamente automatico.
L'operatore non ha alcuna influenza sulle
funzioni

 La parametrizzazione di questa funzione si
basa sulle misurazioni in loco. Se le condi-
zioni cambiano rispetto a tali misurazioni,
non ¢ piu possibile garantire una funzionali-
ta corretta

Messaggi di errore

Messaggio di errore

In caso di guasto o difetto, vengono visualiz-
zati uno o piu numeri preceduti dal pittogram-
ma del triangolo di avvertenza. Contattare il
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Disattivazione del sollevamento

centro di assistenza autorizzato e fornire que-
sti numeri.

@ NOTA

Vedere anche la sezione « Manuale d'uso ».

Possibile causa
« Guasto nel sensore
« Guasto nel meccanismo

Effetto

+ Altezza di sollevamento inferiore a 3 m -> li-
mitazione di velocita a 1 km/h

« Altezza di sollevamento superiore a 3 m ->

marcia interrotta, connessione con ponticel-
lo impossibile

Rimedio

Contattare il centro di assistenza autorizzato.

Disattivazione del solleva- >
mento

L'operazione di sollevamento viene arrestata
all'altezza di sollevamento precedentemente
determinata. L'anello intorno al pulsante di
abilitazione (1) si illumina. Questa disattivazio-
ne puod essere ignorata una volta premuto il
pulsante di abilitazione. Questa attrezzatura &
quindi necessaria se il carrello viene utilizzato,
ad esempio, in due (o tre) strutture con altez-
ze diverse.

@ NOTA

Come opzione, questa funzione puo anche
essere modificata in modo che sia necessario
tenere premuto il pulsante di abilitazione per
continuare il sollevamento.

Disattivazione della trazione

La disattivazione della trazione puo essere
combinata con la disattivazione del solleva-
mento intermedio. L'anello intorno al pulsante
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Assistente di entrata in corsia

di abilitazione (1) si illumina quando la funzio-
ne di trazione viene disattivata. Questa disatti-
vazione puo essere ignorata una volta premu-
to il pulsante di abilitazione.

@ NOTA

Come opzione, questa funzione puo anche
essere modiificata in modo che sia necessario
tenere premuto il pulsante di abilitazione per
continuare a guidare. La disattivazione della
trazione puo essere implementata anche in
determinate aree del magazzino, indipenden-
temente dall'altezza di sollevamento. Tuftavia,
cio richiede ulteriori sensori. Vedere l'ordine
per i dettagli specifici del cliente.

Assistente di entrata in corsia

Informazioni generali

E possibile utilizzare I'assistente di entrata in
corsia per rendere piu agevole la guida all'in-
terno di una corsia, durante la guida induttiva
meccanica. A tale scopo, il carrello riceve I'at-
trezzatura elettrica e meccanica, come un car-
rello con guida induttiva.

Per un'area di stoccaggio in cui &€ necessario
utilizzare I'assistente di entrata di corsia, que-
sto viene montato con un filo guida per guida
induttiva al centro della corsia e con rotaie di
guida per la guida induttiva meccanica. La gui-
da induttiva si estende per circa 5 m all'interno
della corsia. | carrelli sono anche dotati del-
l'opzione Frenatura pilotata fine corsia (ZAG).

Ingresso corsia

I carrello viene guidato lungo il filo guida all'e-
sterno della scaffalatura, in base alle informa-
zioni Frenatura pilotata fine corsia presenti
nel capitolo Guida induttiva (IZF). Questo si-
gnifica che il carrello viene allineato precisa-
mente in modo da poter essere guidato nelle
rotaie di guida.

L'identificazione corsia elettrica si verifica solo
quando il carrello si trova completamente al-
l'interno delle rotaie di guida. Una volta identi-
ficata con successo la corsia, la guida indutti-
va si spegne automaticamente.
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Assistente di entrata in corsia

@ NOTA

Se il pulsante manuale/automatico non viene
commutato in automatico, il carrello si com-
porta come un carrello a guida meccanica. La
commutazione da "aufomatico” a "manuale”
all'interno della corsia non sortisce effetto.

Uscita corsia

La commutazione da guida induttiva meccani-
ca a guida induttiva si verifica automaticamen-
te all'uscita dalla corsia. Per abbandonare il fi-
lo guida, € necessario deselezionare la guida
induttiva premendo il pulsante manuale/auto-
matico.
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Batteria su un trasportatore a rulli

Batteria su un trasportatore a >
rulli

Descrizione

La batteria si trova sui trasportatori a rulli e
puo essere installata e rimossa dal lato del
carrello mediante un telaio di sostituzione*
della batteria. La batteria & fissata mediante
dispositivi di serraggio su entrambi i lati ed €
cosi mantenuta in posizione.

Controllo

I meccanismi di blocco della batteria vengono
controllati elettricamente. Se uno dei bloccag-
gi non € chiuso bene, viene visualizzato un

messaggio di errore sul display e il veicolo 1 Vite a testa zigrinata
non funziona. 2 Blocco batteria
3 Tampone in gomma

Prima di ogni inizio dei lavori &€ necessario verificare
lo stato e il funzionamento corretto dei bloccaggi del-
la batteria (2).

* Opzionale
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Batteria su un trasportatore a rulli

Impostazione blocco batteria >

A ATTENZIONE

Rischio di rottura e danni materiali

Una batteria montata in modo non corretto potrebbe
cadere fuori dal carrello durante la marcia in curva e
rappresentare un rischio per le persone e le cose. Se
non & possibile bloccare saldamente la batteria , &
necessario contattare il centro di assistenza tecnica
responsabile . L'utilizzo con una batteria guasta o
non bloccata correttamente € pericoloso.

Per garantire la sicurezza di funzionamento di
questo carrello, la batteria di trazione deve es-
sere fissata saldamente in posizione nel vano
batteria mediante dei morsetti. Per ottenere
cio, il carrello € dotato di un blocco batteria re-
golabile. Il blocco batteria pud essere regolato
di circa 30 mm su ogpni lato. | due blocchi de-
vono essere regolati simmetricamente.

@ NOTA

Quando la batteria viene inserita in un telaio
per la prima volta, é possibile che le azioni de-
scritfe di sequito debbano essere ripetute in
diverse fasi. Nel caso in cui non sia possibile
spostare leggermente la filettatura del tampo-
ne in gomma (elemento elastico), é necessa-
rio provvedere alla riparazione di questo prima
della regolazione.

— Inserire la batteria pit 0 meno al centro del
vano batteria. In questo modo, uno dei bloc-
chi batteria fungera da finecorsa nel carrel-
lo.

— Ruotare la vite a testa zigrinata (1) e il tam-
pone in gomma (3) completamente all'indie-
tro (4) su entrambi gli interblocchi (2).

— Inserire il secondo blocco batteria nel car-
rello.

— Svitare entrambi i tamponi in gomma fino a
portarli contro la batteria. La lunghezza del-
la filettatura visibile dovrebbe essere ap-
prossimativamente la stessa su entrambi i
lati della batteria. Spostare leggermente la
batteria di lato, se necessario. L'intervallo di
regolazione massimo per ogni tampone in
gomma e di circa 20 mm.
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Batteria su un trasportatore a rulli

— Se le filettature utilizzabili, su entrambi i
tamponi in gomma, non sono abbastanza
lunghe per fissare i tamponi alla batteria, le
viti a testa zigrinata devono essere avvitate
ulteriormente per aumentare l'intervallo di
regolazione. Allo stesso tempo, i tamponi in
gomma devono ruotare con le viti a testa zi-
grinata.

— La tensione pud essere aumentata avvitan-
do ulteriormente una delle due viti a testa
zigrinata. Serrare manualmente le viti a te-
sta zigrinata. Il blocco batteria € fissato sal-
damente se il tampone in gomma € chiara-
mente deformato.

— Se con queste fasi non si & raggiunto un fis-
saggio sufficiente, & possibile che sia stata
inserita una batteria di dimensioni non con-
formi. Il carrello non deve essere usato se
la batteria non & bloccata saldamente. Il
mancato rispetto di quest'indicazione pud
condurre al rischio di incidenti e danni.

— Dopo aver effettuato il fissaggio, la filettatu-
ra deve essere comunque visibile in (5) e

().
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Controllo elettronico dell'accesso

Controllo elettronico dell'ac-
Ccesso

Come opzione, questi carrelli industriali pos-
sono anche essere dotati di controllo elettroni-
co dell'accesso al posto dell'interruttore a
chiave.

Questi sistemi sono disponibili come opzioni:
» Immissione del codice PIN

» Chip RFID

+ Scheda RFID

Accensione della centralina

Premere il pulsante per circa 2 secondi. La
centralina & accesa. Il display & attivato e i fari
di lavoro* sono accesi.

Una volta acceso il carrello industriale, tutte le
funzioni vengono inizialmente disabilitate. Le
funzioni del carrello industriale vengono abili-
tate solo dopo che il controllo elettronico del-
l'accesso € stato attivato correttamente.

Codice PIN

Le funzioni vengono abilitate immettendo un
codice numerico valido di cinque cifre utiliz-
zando la tastiera (vedere anche « Impostazio-
ni di fabbrica »).

— Premere il pulsante F1 (1).

A seconda della lingua, il display richiede all'u-
tente di immettere il codice PIN specificato.

— Immettere il codice di cinque cifre entro
8 secondi.

— Premere il pulsante (2). In questo modo si
conferma l'immissione.

Quando il codice PIN viene inserito corretta-
mente, viene emesso un breve segnale acu-
stico.

Il display torna alla schermata di avvio.

La barra colorata sul display accanto al pul-
sante F1 (3) indica che le funzioni del carrello
industriale sono ora abilitate.

>
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Controllo elettronico dell'accesso

Codice PIN errato, tempo di immissione sca-
duto

Quando viene immesso un codice PIN errato
o se il tempo di immissione di 8 secondi & sca-
duto:

— Premere nuovamente il pulsante F1 (1).

— Immettere il codice PIN corretto.

@ NOTA

» Ogni volta che il carrello industriale viene
acceso utilizzando il pulsante del quadro di
comando, il codice PIN deve essere inserito
nuovamente.

 Se il carrello industriale non puo essere ac-
ceso utilizzando il codice PIN, contattare il
centro di assistenza auforizzato.

Impostazioni di fabbrica

Le impostazioni di fabbrica per questo codice
PIN sono « 11111 ».

PINmodifica del codice

E possibile utilizzare fino a cinque codici diver-
si. Il cliente puo selezionare codici compresi
tra 10000 e 99999 che possono essere pro-
grammati nella centralina dal centro di assi-
stenza autorizzato.

Spegnimento

— Per spegnere il carrello industriale, tenere
premuto il pulsante del quadro di comando
per circa 2 secondi.

Chip RFID, scheda RFID

Se un carrello industriale & dotato di questo si-
stema, un lettore per chip RFID o schede
RFID sara posizionato nella cabina operatore
in prossimita del quadro di comando. | chip
RFID e le schede RFID sono incluse nell'am-
bito di applicazione in base all'ordine. Tutta-
via, il centro di assistenza autorizzato non pro-
gramma il sistema in base alle specifiche del
cliente fino a quando non si trova sul posto.
L'assegnazione a diversi operatori & possibile
utilizzando i vari chip o schede RFID.

Impostazioni di fabbrica
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Controllo elettronico dell'accesso

Chip e schede standard sono forniti in fabbri-
ca.

Attivazione del sistema

— Accendere la centralina premendo il pulsan-
te del quadro di comando (vedere sopra).

Sul lettore si accende un LED.

— Tenere il chip o la scheda RFID davanti al
lettore.

Il carrello industriale & ora pronto per 'uso.
Livelli di configurazione

Sono disponibili ulteriori livelli di configurazio-
ne, basati sul principio di accesso elettronico.
Questi sistemi possono essere utilizzati per
valutare, controllare e ottimizzare le attivita di
intere flotte di carrelli industriali.

Ulteriori livelli di configurazione possono
» Registrare i tempi di guida e di inattivita
« Determinare le operazioni a vuoto

« Contare le procedure di sollevamento e ab-
bassamento

« Utilizzare un sensore d'urto per determinare
le collisioni

@ NOTA

| sistemi di gestione della flotta sono descritti
in un manuale d'uso separato.
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Impianti di frenatura automatica

Impianti di frenatura automati-
ca

Gli impianti di frenatura automatica garanti-
scono la sicurezza di funzionamento. Consen-
tono all'operatore di prestare maggiore atten-
zione alle limitazioni e alle specifiche del luogo
di lavoro relative alle procedure da eseguire.
Gli impianti di frenatura automatica, pertanto,
contribuiscono in modo importante all'aumen-
to delle prestazioni di maneggevolezza.

In linea di principio, il design degli impianti di
frenatura automatica possono essere adattati
alle esigenze del cliente. La funzione esatta
deve quindi essere ottenuta dall'ordine.

Un sensore montato sul carrello industriale co-
stituisce la base per un rilevamento affidabile
delle aree (zone) in cui il carrello deve frenare
o arrestarsi. Vedere anche la sezione Panora-
mica dei sensori.

A ATTENZIONE

Gli impianti di frenatura automatica sono sistemi di
assistenza per |'operatore. Non esonerano |'operato-
re dall’obbligo di vigilanza.

A PERICOLO

Pericolo di morte e rischio di gravi danni all'attrez-
zatura dovuti a malfunzionamenti

Le modifiche al sensore devono essere eseguite
esclusivamente da personale di assistenza autoriz-
zato. Ogni volta che la scaffalatura viene modificata,
€ necessario l'intervento del personale di assistenza
autorizzato. E fondamentale controllare se le modifi-
che pianificate compromettono la funzionalita degli
impianti di frenatura automatica. In particolare, cio in-
clude la modifica delle quote geometriche, ad esem-
pio I'aggiunta o la rimozione dei montanti. Durante gli
interventi di riparazione, & fondamentale controllare
se il sensore di identificazione corsia o di identifica-
zione zona ¢ interessato. Potrebbe essere necessa-
rio adattare il sensore alle dimensioni modificate. Per
mantenere la funzionalita di questi impianti, & impor-
tante osservare le informazioni fornite nelle relative
descrizioni.
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Impianti di frenatura automatica

Identificazione corsia,
Rilevamento zona,
Misurazione della distanza

Informazioni generali

| sensori installati nel carrello industriale ven-
gono utilizzati per I'identificazione della corsia,
il rilevamento della zona e la misurazione del-
la distanza. Nelle scaffalature, potrebbero es-
serci aree in cui le funzioni del carrello indu-
striale devono essere limitate o bloccate. Que-
ste aree includono quelle in cui il carrello deve
frenare o addirittura arrestarsi per motivi di si-
curezza sul lavoro, ad esempio

 Nella direzione delle estremita delle corsie
aperte o chiuse

 Aree del magazzino con soffitti bassi (con-
trosoffitti, soppalchi)

Zone

Viene spesso fatta una distinzione tra le se-

guenti zone con funzioni diverse:

« Esterno delle corsie (corsia di trasferimen-
to)

« Zona di frenatura prima di lasciare una cor-
sia. In caso di corsie aperte su entrambi i
lati, potrebbe esserci una di queste zone su
entrambe le estremita

« Zona di frenatura prima di una parete se le
corsie sono chiuse su un'estremita

» Zona di marcia rapida. L'area all'interno di
una corsia tra le zone di frenatura alle
estremita delle corsie

Tramite la programmazione, la velocita di gui-
da pu0 essere limitata ad un valore diverso in
ciascuna delle zone menzionate.

Dopo ogni frenata & possibile programmare un
periodo di attesa (arresto del timer).

In linea di principio, € possibile bloccare I'abili-
tazione di ciascuna funzione.

Gli impianti di frenatura automatica sono spes-
so combinati con limitazioni dell'altezza di sol-
levamento.
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Impianti di frenatura automatica

Rilevamento zona

Le zone sono identificate da un sensore fissa-
to alla scaffalatura o integrato nel pavimento
dell'edificio. Vengono utilizzati sistemi ottici,
induttivi, magnetici e radio.

In linea di principio, il cliente decide quale sen-
sore € piu adatto per la scaffalatura e quindi
viene utilizzato.

Tecnologia RFID >

| transponder RFID sono integrati nel pavi-
mento dell'edificio. Si trovano in fori di circa 10
mm leggermente all'esterno del centro della
corsia a intervalli diversi. Il dispositivo di lettu-
ra/scrittura RFID & montato sull'assale ruota di
carico sotto la cabina operatore. | transponder
RFID sono esenti da manutenzione.

— Mantenere la corsia libera da oggetti.

Il sistema RFID viene utilizzato anche per la
misurazione della distanza per posizionare il
carrello industriale nella corsia.

Codice a barre

Gli scanner per codici a barre montati sul car-
rello industriale leggono le apposite etichette
in entrambe le direzioni di guida mentre il car-
rello &€ in movimento. Le etichette dei codici a
barre sono applicate ai montanti a circa 50 cm
dal pavimento. Gli scanner possono essere
fissati al carrello industriale e le etichette su
uno o entrambi i lati della scaffalatura.

— Non coprire o regolare gli scanner per codi-
ci a barre.

— Controllare che gli scanner per codici a bar-
re non siano contaminati.

— Controllare che le etichette dei codici a bar-
re non siano contaminate e siano leggibili.

— Non coprire le etichette dei codici a barre,
ad esempio con materiale di imballaggio
sfuso.

T A
STILL



Attrezzatura speciale

Impianti di frenatura automatica

Il sistema con codice a barre viene utilizzato
anche per la misurazione della distanza per
posizionare il carrello industriale nella corsia.

Catarifrangenti e interruttori luci riflet-
tenti

Gli interruttori luci riflettenti sul carrello indu-
striale rilevano i catarifrangenti in entrambe le
direzioni di guida mentre il carrello & in movi-
mento. | catarifrangenti sono fissati ai montan-
ti a circa 170 - 200 cm dal pavimento. Gli in-
terruttori luci riflettenti possono essere fissati
al carrello industriale e i catarifrangenti alla
scaffalatura, su uno o entrambi i lati. Il numero
di catarifrangenti € determinato dalla funziona-
lita del carrello industriale.

— Non coprire o regolare gli interruttori delle
luci riflettenti.

— Controllare che gli interruttori delle luci riflet-
tenti non siano contaminati.

— Controllare che i catarifrangenti non siano
contaminati o presentino danni, ad esempio
graffi.

— Non coprire i catarifrangenti, ad esempio
con materiale di imballaggio sfuso.

Sistema magnetico

Gli elettromagneti di commutazione sono inte-
grati nel pavimento dell'edificio. Si trovano in
fori di circa 35 mm leggermente all'esterno del
centro della corsia a intervalli diversi. Gli inter-
ruttori magnetici sono montati sull'assale ruota
di carico sotto la cabina operatore. Il numero
di elettromagneti di commutazione & determi-
nato dalle funzioni del carrello industriale. |
magneti di commutazione sono esenti da ma-
nutenzione.

— Mantenere la corsia libera da oggetti.

>
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Dispositivi di protezione individuale (DPI)

Dispositivi di protezione indi- >
viduale (DPI)

Lo scopo dei dispositivi di protezione indivi-
duale (DPI) mobili & di proteggere le persone
che entrano nell'area di frenata del carrello
senza preavviso. Uno scanner laser di sicu-
rezza per ogni direzione di guida esegue la
scansione dell'area di frenatura e attiva la fre-
natura nel carrello non appena viene rilevata
una persona o un oggetto all'interno di que-
st’area (campo di protezione).

Di norma, questi dispositivi di protezione indi-
viduale sono attivi solo con la funzione di gui-
da. Opzionalmente, & possibile espandere la
gamma funzionale per includere il monitorag-
gio della parte anteriore.

A ATTENZIONE
Rischio di incidenti

Anche quando & in uso un dispositivo di protezione
individuale, in fabbrica non consentiamo alle persone
e ai nostri carrelli per corsie strette di trovarsi nella
stessa corsia contemporaneamente in conformita al-
l'uso previsto. Il costruttore fornisce la classe di sicu-
rezza 2 massima.

@ NOTA

I marchi di dispositivi di protezione individuale
mobili approvati dal costrutfore del carrello
non sono identici in termini di funzioni e opzio-
ni. Per tutte le informazioni sul funzionamento
e la manutenzione dei dispositivi di protezione
indlividuale, consulfare la documentazione de/
relativo produttore.
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Scanner laser di sicurezza

Interfaccia X99 >

La spina X99 rappresenta l'interfaccia tra la
guida carrello e il dispositivo di protezione in-
dividuale. Tutti i segnali da noi definiti sono
assegnati in questa spina. L'ambito di applica-
zione di un carrello per corsie strette include la
spina di connessione con ponticello X99, che
puo essere montata al posto della spina del
connettore DPI se un difetto interno della cen-
tralina DPI ha causato un guasto del carrello
industriale.

L'interfaccia X99 ¢ installata sui carrelli man-
down in prossimita del quadro di comando e
sui carrelli man-up nel vano gruppi di controllo

A ATTENZIONE
Rischio di incidenti

Quando e presente una spina di connessione con
ponticello, tutte le funzioni di sicurezza del DPI ven-
gono disattivate e la velocita di guida massima del
carrello industriale € limitata a 2,5 km/h. Pertanto, il
carrello puo essere azionato solo con una spina di
connessione con ponticello durante le operazioni di
recupero. Questa spina di connessione con ponticel-
lo deve conservata dal responsabile del magazzino e
il suo utilizzo & consentito solo attenendosi alle istru-
zioni fornite dal responsabile stesso.

Scanner laser di sicurezza

Gli scanner laser utilizzati per gli impianti di
protezione persone sono sensori optoelettroni-
ci altamente sensibili. Sono ben protetti nel
profilo del carrello industriale.

Quando lo scanner del lato carico & coperto
dalla cabina operatore in posizione abbassata.
Per questo motivo quando la cabina operatore
viene abbassata, il carrello industriale procede
ad una velocita massima di 2,5 km/h. La guida
a bassa velocita e I'attenzione dell'operatore
garantiscono la sicurezza delle persone.

Lo scanner del lato trazione (immagine) si tro-
va dietro il coperchio del vano gruppi di con-
trollo. Lo scanner & in grado di monitorare la
carreggiata attraverso una fessura larga. |
LED diagnostici sono visibili grazie ad una fes-
sura inferiore piu piccola.
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Impianto di protezione persone, preparazione

A ATTENZIONE

Limitazioni delle funzioni

— Attenersi a quanto indicato nel manuale d'uso for-
nito dal costruttore dello scanner.

— Osservare le istruzioni per la pulizia.
— Non regolare lo scanner o coprire le fessure.

Impianto di protezione perso-
ne, preparazione

Preparazione per montaggio immediato

Con questa opzione, i carrelli industriali sono
predisposti per il montaggio di un impianto di
protezione persone. |l cliente avra gia specifi-
cato il produttore dei DPI. Pertanto i cablaggi
e i supporti meccanici specifici del marchio
verranno installati in fabbrica. L’assemblaggio
finale della centralina e dei sensori deve esse-
re completato presso la sede del cliente in
tempo per la messa in funzione. Fino ad allo-
ra, la velocita di guida & limitata a 2.5 km/h.
Questa limitazione viene eliminata dopo il
montaggio dellimpianto di protezione persone
da parte del centro di assistenza autorizzato.

A ATTENZIONE

Rischio di incidenti

Se l'impianto di protezione persone non & completa-
mente installato e messo in funzione, le funzioni di

« protezione persone » e « protezione anticollisio-
ne » non sono abilitate. In questa condizione, non &
possibile o consentito utilizzare questo carrello indu-
striale come previsto.

Preparazione per montaggio successivo

Con questa opzione, nell'ambito di applicazio-
ne sono inclusi solo i componenti meccanici
per il montaggio degli scanner laser. E inoltre
disponibile I'interfaccia standard nel carrello
industriale X99 per il collegamento di un im-
pianto di protezione persone. Tuttavia, il car-
rello industriale funziona come un’unita della
versione standard.
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Barriera di brandeggio

Descrizione

Quando si trova in posizione reclinata, la bar-
riera di brandeggio si apre sul lato della scaf-
falatura. Questo significa che la distanza dalla
scaffalatura é ridotta, facilitando il commissio-
natore. Se |'operatore rilascia la barriera di
brandeggio, questa torna automaticamente al-
la posizione iniziale mediante la forza elastica.

La barriera di brandeggio & costituita essen-
zialmente da una parte superiore mobile, una
parte inferiore fissa e una cerniera che collega
le parti superiori e inferiori. Per i motivi di sicu-
rezza, la barriera di brandeggio viene sblocca-
ta solo in determinate condizioni.

Funzione

E possibile aprire la barriera solo se:

« |l carrello si trova in una corsia
 Le barriere sono chiuse

« | sensori bimanuali non sono attivati

* Le leve di comando per la guida/componen-
ti idraulici sono in posizione neutra

« L'interruttore a pedale non & azionato
* La velocita di guida & v <0,1 km/h

La barriera verra bloccata se:

« Una delle barriere € aperta

« L'interruttore a pedale e la leva di comando
della trazione sono azionati

« La funzione di sollevamento principale & se-
lezionata

« |l carrello non si trova in una corsia

@ NOTA

Se il carrello si frova in una corsia e una delle
aue barriere viene aperta e quindi nuovamen-
te chiusa, la barriera di brandeggio si blocca.
Si sblocca nuovamente se l'interrutfore a pe-
dale viene azionato brevemente una volta e
vengono soddisfatte le condizioni rimanenti
per essere sbloccata.
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Modulo specchio e illuminazione

Modulo specchio e illumina- >
zione

Se un carrello industriale & dotato di questo
modulo, viene fornito in fabbrica un manuale
d'uso aggiuntivo. Questo manuale d'uso de-
scrive in dettaglio come assemblare e configu-
rare il modulo.

Questo modulo pud essere fornito in varie ver-

sioni e combinazioni:

» Come illuminazione a LED dell'area di lavo-
ro per illuminare la scaffalatura in prossimi-
ta del carrello industriale

« Con un motore ventola integrato per far cir-
colare I'aria nel sedile conducente

» Con uno specchio parabolico integrato con
funzione di specchietto retrovisore

A ATTENZIONE
Rischio di incidenti

La curvatura della superficie dello specchio aumenta
considerevolmente il campo visivo. Di conseguenza,
la distanza dagli oggetti sembra maggiore di quella
effettiva.

Regolazione dello specchio

E possibile spostare lo specchio nella posizio-
ne desiderata agendo su determinati punti.

A ATTENZIONE

Rischio di danni materiali

La gamma di regolazione & limitata meccanicamen-
te. Spingere eccessivamente il vetro dello specchio
puo provocarne la rottura.
Accensione della ventola

Premere il pulsante corrispondente sul quadro
di comando.

@ NOTA

Passare al livello 2 della ventola utilizzando
linterrutfore (1). Sullaltro lato della ventola &
montato un tappo cieco (2).

Accensione dell'llluminazione dello spazio di
lavoro
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Premere il pulsante corrispondente sul quadro
di comando.

Impianto telecamera

Impianto telecamera

Le moderne telecamere sul carrello industriale
e i monitor a colori nella cabina operatore of-
frono una migliore panoramica dell'area di la-
VOro.

Le telecamere possono eseguire la funzione
desiderata solo se sono impostate corretta-
mente. Per ottenere una visualizzazione otti-
male delle immagini, le telecamere devono es-
sere regolate singolarmente. Il sistema viene
attivato non appena il carrello industriale viene
acceso.

A\ ATTENZIONE

Sistema di assistenza

Gli impianti delle telecamere sono sistemi passivi.
Non interferiscono con la funzionalita del carrello in-
dustriale. L'operatore € responsabile della sicurezza
del lavoro.

Prima di impostare il carrello in movimento, I'operato-
re deve controllare che I'impianto telecamera funzio-
ni e sia impostato correttamente. Se I'impianto tele-
camera non funziona correttamente, & necessario ri-
pararlo o regolarlo prima di ripartire.

Telecamera posteriore

Una telecamera montata centralmente sul
montante di sollevamento rivolta verso l'unita
di comando. Un monitor nella cabina operato-
re.

Questa telecamera deve essere impostata in
modo che il campo visivo corrisponda all'area
di frenatura del carrello industriale. Se I'opera-
tore rileva un ostacolo sul monitor, c'é tempo
sufficiente per reagire e arrestare I'unita.

Telecamera per la visione posteriore
per l'ingresso nelle corsie

Due telecamere montate sulla parte posteriore
della cabina operatore con vista dei rulli di gui-

da (MZF) e della carreggiata in direzione del-
l'unita di comando. Due monitor nella cabina
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Preselezione altezza sollevamento

operatore. Questa versione puo essere utiliz-
zata anche in sostituzione degli specchietti re-
trovisori nelle cabine chiuse (deflettore, ma-
gazzino frigorifero).

Queste telecamere devono essere impostate
in modo che uno dei rulli guida (MZF) o il pro-
filo angolare del telaio (IZF) sia visibile in cia-
scuno dei due monitor. Questo sistema rende
quindi piu facile l'accesso alla guida in corsia.

Impianto telecamera per il monitoraggio
della carreggiata

Una telecamera montata sull'assale ruota di
carico sotto la cabina operatore. Mostra la car-
reggiata nella direzione del carico. A tale sco-
po, la cabina operatore deve essere sollevata
di circa 50 cm. Una seconda telecamera in-
stallata centralmente sul montante di solleva-
mento con vista dell'unita di comando. Un mo-
nitor nella cabina operatore. La commutazione
avviene in base alla direzione di guida.

Manutenzione e pulizia

Gli impianti delle telecamere richiedono una
manutenzione minima.

Durante la manutenzione regolare o dopo par-
ticolari eventi:

— Controllare che i supporti delle telecamere
e dei monitor siano in perfette condizioni.

— Controllare che le fascette siano serrate.

— Controllare le impostazioni della telecame-
ra.

— Pulire le lenti della telecamera con un appo-
sito panno.

Preselezione altezza solleva-
mento

@ NOTA

La funzione di « preselezione altezza solleva-
mento » opzionale & descritta in dettaglio nel
manuale d'uso separato.
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Cabine operatore, versioni speciali

Questa funzione automatizza parzialmente
I'approccio alle altezze di sollevamento. L'ope-
ratore deve semplicemente immettere il valore
dell'altezza di sollevamento richiesta. L'opera-
tore aziona quindi i dispositivi di comando di
conseguenza e il sistema porta automatica-
mente la forca di carico all'altezza richiesta.

In un ulteriore livello di configurazione, la cen-
tralina riconosce se € presente o meno un ca-
rico sulla forca di carico. Di conseguenza, la
forca di carico viene portata all'altezza corretta
per la procedura di stoccaggio o recupero.

Cabine operatore, versioni
speciali

Sono disponibili versioni speciali della cabina
operatore per applicazioni speciali.

Sono disponibili cabine operatore

« Con vetro di sicurezza tutto intorno, al di
sotto dell'altezza della guida

« Con parabrezza in vetro di sicurezza o pla-
stica, montato sulla guida

» Con un deflettore a lamina con pannelli la-
minari integrati, montato sulla guida sopra
le barriere

» Con pannelli in plastica fissi tutto intorno,
montati sulla guida

@ NOTA

1 pannelli installati sopra la guida nella direzio-
ne del carico devono essere rimossi o spinti in
avanti durante il processo di discesa. Vedere
la sezione « Sistema dj discesa di emergen-
za ». Vengono utilizzate cerniere e viti di bloc-
caggio che possono essere aperte manual-
mente. Tutti i pannelli rimossi devono essere
collocati all'interno della cabina.

Impianto di riscaldamento

Come opzione, le cabine operatore possono
essere dotate di un impianto di riscaldamento
ad aria calda.
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Cabina con deflettore

Cabina con deflettore >

La cabina operatore & dotata di un pannello in
plastica rimovibile sul lato carico. Questo pan-
nello deve essere rimosso se il conducente
deve eseguire la discesa dalla cabina in caso
di emergenza; vedere la sezione « Discesa di
emergenza ».

La cabina operatore & dotata di coperture in
plastica sui lati con finestrini di ispezione.
Questa copertura laterale & dotata di una cer-
niera (1) per consentire I'accesso. Queste co-
perture possono anche essere rimosse com-
pletamente.

@ NOTA

La cerniera deve essere chiusa completamen-
te prima di rimuovere e montare le coperture
laterali.

Rimozione delle coperture laterali

Le coperture laterali sono tenute in posizione
sui lati lunghi con strisce di Velcro (2) e sulla
parte superiore in una guida keder (3). Per ri-
muoverla, allentare con cautela il collegamen-
to in Velcro, quindi estrarre lateralmente la co-
pertura dalla guida keder.

Montaggio della copertura laterale

Per montare le coperture laterali, seguire la
sequenza di smontaggio in ordine inverso.

Pulizia

Pulire i pannelli e le lamine di plastica utiliz-
zando solo detergenti specifici per tale scopo
e panni speciali. Pannelli sporchi e/o graffiati
rappresentano un rischio per la sicurezza.
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Cabina con deflettore

Discesa di emergenza
Rimozione del parabrezza

— Rimuovere i due dadi zigrinati (4) su en-
trambi i lati e rimuovere le piastre di tensio-
namento.

— Staccare il parabrezza dalle strisce di Vel-
cro e portarlo all'interno della cabina.

— Riporlo nella parte posteriore della cabina.

— Rimuovere il sistema di discesa dalla custo-
dia come descritto nella sezione « disce-
sa».

Installazione del reindirizzamento della fune

— Un ulteriore moschettone ¢ fissato all'oc-
chiello del torace dell'imbracatura di sicu-
rezza. Rimuovere questo moschettone.

— Un moschettone ¢ installato in fabbrica sul
bordo anteriore del tettuccio di protezione
(5).

— Agganciare la fune del sistema di discesa a
questo moschettone. Questo moschettone
funge quindi da punto di reindirizzamento
per la fune.

— Avvitare il fissaggio a vite del moschettone.

— Eseguire la procedura di discesa come de-
scritto nella sezione « Discesa ».

— Lasciare la cabina solo dopo aver fissato
correttamente il sistema di discesa.

Inserimento del parabrezza

— Innanzitutto, posizionare il parabrezza nella
guida in basso, allinearlo al centro e pre-
merlo nelle strisce di Velcro.

— Montare le piastre di tensionamento e ser-
rare manualmente le viti a testa zigrinata

(4).
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Sistema interfono >

Se le condizioni ambientali nel vano portaog-
getti lo rendono necessario, le cabine operato-
re chiuse possono essere dotate di un sistema
interfono.

Sistema interfono

— Tenere premuto il pulsante rosso (1) (uscita
audio) sulla console mentre si parla.

— Rilasciare il pulsante per sentire nella cabi-
na operatore cio che viene detto all'esterno.

— Utilizzare la manopola di rotazione (2) per
regolare il volume.

Impianto di riscaldamento ad >
aria calda

Le cabine operatore chiuse possono essere
dotate di un impianto di riscaldamento ad aria
calda per rendere il lavoro nella cabina opera-
tore piu confortevole. Questo sistema & dotato
anche di una ventola per il ricircolo dell'aria.

A ATTENZIONE

Rischio di surriscaldamento

Non coprire gli ingressi o le bocchette di ventilazione
dell'impianto di riscaldamento.

Ventilazione « attivata »

Livello di ventilazione « 1 » 0 « 2 »
Impianto di riscaldamento « acceso »
Livello di riscaldamento « 1 » 0 « 2 »

AON-=
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Copertura di protezione del tetto

Copertura di protezione del >
tetto

Il tettuccio di protezione standard soddisfa gli
standard correnti in termini di stabilita e di-
stanza tra le travi di supporto del tettuccio.
Tuttavia, se in un magazzino vengono traspor-
tati oggetti pesanti sufficientemente piccoli da
poter passare attraverso le travi di supporto
del tettuccio di protezione, sussiste il pericolo
che, cadendo da una notevole altezza, passi-
no attraverso il tettuccio di protezione e feri-
scano l'operatore. Per evitare questo pericolo,
€ possibile montare in fabbrica una copertura
in plastica ad alta resistenza sul tettuccio di
protezione.

@ NOTA

La copertura di protezione del tettuccio deve
essere sempre pulita in modo da non ostruire
la visuale verso lalfo.

 Pulire regolarmente.
» Utilizzare detergenti adatti per la plastica.

« Sostituire immediatamente le coperture di
protezione del tettuccio difettose.

Montaggio della radio >

| carrelli industriali possono essere predisposti
in fabbrica per l'installazione di un‘autoradio

(1). (—/
La preparazione & costituita da: \ ]

« Console sotto il tettuccio di protezione con N )
L~
o

=

due altoparlanti incorporati.
« Slot standard per l'installazione di autoradio

disponibili in commercio ;
« Antenna ad asta sul tettuccio di protezione /

« Trasformatore di tensione da 12 V 1
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A ATTENZIONE
Rischio di incidenti

L'attenzione dell'operatore puo essere limitata dal
suono emesso dalla radio o da un dispositivo di ri-
produzione, soprattutto se il volume & particolarmen-
te alto.

E possibile utilizzare dispositivi audio solo se con-
sentito o tollerato dalla societa utilizzatrice responsa-
bile.

Interruttore tettuccio di prote-
zione

L'interruttore montato sul tettuccio di protezio-
ne ¢ in grado di rilevare ostacoli al di sopra del
tettuccio mediante il relativo sensore a ultra-
suoni. Se rileva un ostacolo, viene impedito un
ulteriore sollevamento e quindi una collisione
tra la cabina operatore e l'ostacolo. Non &
possibile escludere questa funzione.

Il sensore a ultrasuoni pud essere regolato dal
centro di assistenza autorizzato.

@ NOTA

Vengono rilevati solo gli ostacoli che si trova-
no direttamente sopra il tettuccio di protezio-
ne. Non vengono rilevati ostacoli nella direzio-
ne di guida o lateralmente.

@ NOTA

L'interruttore tettuccio di protezione é uno def
sistemi di assistenza dell'operafore. L 'operato-
re e responsabile del lavoro in sicurezza con il
carrello industriale.

STILL
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Fari di lavoro >

| fari di lavoro vengono utilizzati per illuminare
il luogo di lavoro all'esterno della cabina ope-
ratore. Cio pud includere i vani portaoggetti
nella scaffalatura a destra e a sinistra, nonché
I'area di fronte alla cabina operatore in cui so-
no immagazzinati gli articoli prelevati. Cio ren-
de piu efficace il lavoro con il carrello per cor-
sie strette e aumenta la sicurezza sul lavoro.
L'impostazione dei fari & personalizzata. | fari
vengono accesi dal quadro di comando.

Fari di lavoro

A ATTENZIONE

Compromissione della sicurezza sul lavoro

| fari di lavoro difettosi devono essere riparati imme-
diatamente, in quanto contribuiscono a migliorare la
sicurezza sul lavoro.

Faro di sicurezza Safety Light

Funzione

Il faro di sicurezza € un dispositivo che pud
essere montato sui carrelli industriali per avvi-
sare i pedoni di un carrello industriale in avvi-
cinamento con sufficiente anticipo. Questa
funzione contribuisce a migliorare la sicurezza
in magazzino, in quanto pud impedire la colli-
sione tra carrelli industriali e pedoni.

Per evitare tali incidenti, il faro di sicurezza e
installato sul montante di sollevamento ad
un'altezza adeguata in modo da proiettare sul
terreno un potente fascio di luce per qualche
metro davanti al carrello industriale. Se i pedo-
ni notano questo fascio di luce, hanno tempo
sufficiente per reagire di conseguenza. | fari di
sicurezza sono disponibili in diversi colori.

A PERICOLO

Tuttavia, il conducente del carrello industriale ha
I'obbligo di prestare la massima attenzione ai pedo-
ni e agli altri carrelli industriali, indipendentemente
dalla presenza del faro di sicurezza sul carrello.

Il conducente non pud essere sicuro che i pedoni no-
tino in tempo il fascio di luce, lo interpretino corretta-
mente e quindi reagiscano di conseguenza.
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Faro di sicurezza Safety Light
@ NOTA

Ai conducenti dei carrelli industriali e ai pedoni
devono essere fornite istruzioni relative alla
funzione dei fari di sicurezza e del loro utilizzo
per la loro protezione.

Pericoli residui

A causa della funzionalita e del design del si-
stema, il faro di sicurezza non € in grado di
fornire una protezione completa agli altri utenti
dei trasporti nel sistema di scaffalatura.

Il faro di sicurezza non si accende nella dire-
zione del traffico in attraversamento.

Il cliente pud scegliere di accendere il faro di
sicurezza:

» A seconda della direzione di guida

+ Solo nel punto di partenza

« Solo in aree predefinite (zone)

E quindi fondamentale che la funzionalita spe-

cificata per il luogo di utilizzo sia:

« Inclusa nel manuale d'uso applicabile al
magazzino

» Spiegata al personale del magazzino e

» Che il personale del magazzino sia consa-

pevole che deve attenersi a quanto riportato
nel manuale d'uso

Accensione e spegnhimento

Il faro di sicurezza si accende quando l'inter-
ruttore a chiave del carrello industriale viene
attivato.

Se il carrello industriale viene spento utilizzan-
do l'interruttore a chiave, il faro di sicurezza si
spegne.

@ NOTA

E disponibile un'opzione per attivare o disatti-
vare il faro di sicurezza solo in aree specifiche
del magazzino o durante lavori specifici. Per
una descrizione di questi casi speciali, vedere
lordine.
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Faro di sicurezza Safety Light

Sicurezza

@ NOTA

Il faro di sicurezza e dotato di LED estrema-
mente potenti. Guardare direttamente i fascio
ai luce per breve tempo non costituisce un pe-
ricolo per la salute, ma risulta fastidioso a cau-
sa dell'effetto abbagliante temporaneo. Tutta-
via, e necessario evitare di guardare il fascio
di luce per periodi piu lunghi.

Manutenzione

Prima di iniziare il lavoro, il conducente deve
controllare se la distanza tra il fascio di luce e
il carrello € corretta.

Deve inoltre pulire la lente del faro di sicurez-
za, se & contaminata. Fatta eccezione per
queste misure, il faro di sicurezza non richiede
manutenzione.

Posizione di fissaggio e montaggio a >
posteriori

Fissare il faro di sicurezza nel punto piu alto
possibile del carrello industriale utilizzando il
materiale di montaggio fornito. Durante ['in-
stallazione, assicurarsi che il faro di sicurezza
non sporga dal profilo del carrello. Poiché
questo faro di sicurezza puo essere montato
su carrelli industriali con un'ampia gamma di
design diversi, non & possibile fornire specifi-
che precise sulla posizione ideale di fissaggio.
Il sollevamento del carico o della cabina ope-
ratore pud causare la copertura temporanea
del faro di sicurezza. Un'attenta selezione del-
la posizione di fissaggio puo ridurre al minimo
questa situazione talvolta inevitabile. | supporti
forniti devono essere utilizzati dove & possibi-
le.

Il supporto di inclinazione deve essere utilizza-
to per regolare il faro di sicurezza in modo che
il fascio di luce venga proiettato sul terreno
per circa 4 m davanti o dietro il carrello indu-
striale. Durante la regolazione del faro di sicu-
rezza, tenere in considerazione il bordo ante-
riore del carrello industriale o il carico. La scel-
ta di una posizione di fissaggio in alto sul car-
rello massimizza I'angolo di brandeggio del fa-
ro di sicurezza e garantisce che i pedoni e i
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veicoli in avvicinamento vengano abbagliati il
meno possibile dal fascio luminoso.

Allarme acustico

Dati tecnici

Tensione di esercizio 12-100V
Consumo di alimentazione 5W
Assorbimento di corrente 02Aa24V
Durata >20.000 ore
Classe di protezione IP68 - IP69K
Temperatura di esercizio -40°C - +85°C

Allarme acustico

Gli allarmi acustici possono essere emessi au-
tomaticamente in caso di situazioni pericolose
tra le persone e le macchine durante una pro-
cedura di lavoro con scaffalature. In questo
modo gli astanti vengono avvisati della pre-
senza del carrello industriale e possono reagi-
re in tempo utile.

Poiché le procedure di lavoro possono variare
in ogni magazzino, anche la necessita di se-
gnali acustici varia. Per questo motivo, sono
configurati in base alle specifiche del cliente.

A ATTENZIONE
Rischio di incidenti

Quando i dipendenti si abituano ad alcuni segnali
acustici, fanno sempre piu affidamento ad essi. Per
questo motivo i segnali acustici sono considerati par-
te dei sistemi di sicurezza e devono essere sempre
funzionanti. Consultare I'« Elenco di controllo prelimi-
nare ».

Versione antistatica

E possibile installare vari componenti per evi-
tare o ridurre al minimo la carica statica del
carrello industriale. Il cliente deve assicurarsi
che la copertura del pavimento e/o la scaffala-
tura consentano di scaricare la carica elettrica.
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Piastra di protezione sulla cremagliera

Tra cui:

« Rulli di guida elettricamente condulttivi per
la guida induttiva meccanica

» Elementi elettricamente conduttivi per guida
induttiva (catene, spazzole)

* Ruote di carico elettricamente conduttive

A ATTENZIONE

Pericolo di danni materiali, perdita di funzionalita

Quando si sostituiscono gli elementi per dissipare la
carica statica, utilizzare solo elementi elettricamente
conduttivi. Si consiglia di utilizzare ricambi originali.

Controllare le condizioni e la funzionalita degli ele-
menti ad ogni intervento di manutenzione.

Piastra di protezione sulla
cremagliera

Quando le merci vengono trasportate in sac-
chi o borse, spesso sporgono dal bordo ester-
no del pallet o del porta carico.

Vi & quindi il rischio che vengano danneggiati
dai bordi affilati della cremagliera, ad esempio
quando il traslatore laterale & esteso lateral-
mente. Di conseguenza, le merci possono es-
sere perse o distrutte.

Le piastre di protezione sulle guide della cre-
magliera riducono al minimo questo pericolo,
coprendo la parte superiore e inferiore dei bor-
di affilati della cremagliera.

>

O
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Tavolo telescopico

Tavolo telescopico

Descrizione

@ NOTA

Per garantire un uso corretto, € necessario os-
servare le informazioni presenti nella docu-
mentazione del costruttore allegata.

Il complessivo del tavolo &€ composto da due
bracci forche telescopici, collegati da un ac-
coppiamento meccanico e possibilmente da
una terza forca collegata tramite un albero
cardanico e un accoppiamento disco dell'elet-
tromagnete.

Ogni forca € costituita da un tavolo superiore,
uno centrale , uno inferiore e da un cambio.

| profili di estensione del tavolo hanno una lar-
ghezza di 180 mm e un'altezza di soli 60 mm
(parte centrale e superiore). La trasmissione
del profilo centrale e superiore & alimentata da
un sistema di catene.

Il tavolo telescopico presenta un'elevata stabi-
lita poiché non richiede manutenzione e dispo-
ne di rulli di guida e guidacavi laterali grandi. Il
tavolo superiore & guidato verso il tavolo cen-
trale da 2 catene.

Il tavolo telescopico € un componente di preci-

sione della macchina. Quindi € necessario te-

nere in considerazione le informazioni se-

guenti:

» Non esporre a condizioni atmosferiche
estreme

+ L'ispezione e gli intervalli di manutenzione
vengono ridotti negli ambienti volatili e mol-
to umidi

« Non esporre a sforzo di taglio, per esempio
spostando il carico con il profilo esteso della
forca in direzione longitudinale e laterale.

Manutenzione del tavolo telescopico

@ NOTA

Le informazioni nell'acclusa documentazione
del costrutfore devono essere osservate per
garantire la corretta manutenzione del tavolo
telescopico.
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Altri accessori

Altri accessori

Altri accessori* possono essere forniti al posto
della forca trilaterale.

Tra cui:

« Piani telescopici

« Pallet accessibili

« Piattaforme di commissionamento
« Strutture personalizzate

A PERICOLO

Compromissione della sicurezza operativa, pericolo
per l'operatore

Oltre agli accessori forniti dal costruttore, sono con-
sentiti solo gli accessori testati e forniti dal costrutto-
re. Sono vietate modifiche non autorizzate. Vedere
anche « Modifiche ai carrelli industriali ».

Analogamente al carrello industriale, gli accessori
devono essere sottoposti a manutenzione e ispezio-
nati regolarmente una volta all'anno da uno speciali-
sta.

Gli altri accessori differiscono dal progetto
standard in termini di metodo di funzionamen-
to e di tipo di pericoli se non si osservano le
informazioni sulla sicurezza. E quindi impor-
tante che I'operatore conosca bene e osservi
le istruzioni per I'accessorio specifico montato.

Potrebbero essere applicabili anche ulteriori
manuali d’uso e istruzioni di manutenzione dei
nostri fornitori.

*Opzione
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Carrello per lavori dentro magazzini frigoriferi

Carrello per lavori dentro ma- >
gazzini frigoriferi

Questi carrelli cono strumentati con tanti ac-
cessori su richiesta, che permettono il lavoro a
temperature basse fino a -30°C con piena fun-
zionalita. Per il servizio di questi carrelli vanno
osservate particolari istruzioni non essenti
contenute nelle presenti istruzioni per l'uso. |
veicoli per celle frigorifere sono contrassegnati
con il simbolo sotto indicato.

A ATTENZIONE
Suoli ricoperti di ghiaccio

Suoli ricoperti di ghiaccio limitano fortemente il com-
portamento di guida e di frenatura. In casi estremi la
capacita di guida e di frenatura pud andare comple-
tamente perduta. Per tale ragione i tragitti devono ri-
sultare sempre liberi da ghiaccio.

Sistema di fissaggio per com-
ponenti ausiliari

La cabina operatore puo essere dotata di un
sistema che consiste di aste e supporti per il
montaggio di componenti aggiuntivi.

| componenti aggiuntivi possono comprende-
re:

. S%uperficie di scrittura con fascetta di carta
. I(\g;gazzino per scanner per codici a barre

. (Slzpporto per terminale dati

« Supporto per stampante

« Supporti per portacarichi di piccole dimen-
sioni
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Attrezzatura speciale

Stazione di carica USB

A ATTENZIONE

Rischio di incidenti a causa dell'interruttore a pedale
(freno di servizio) inceppato.

Se il carrello industriale & dotato di attrezzature ausi-
liarie per la movimentazione di portacarichi di piccole
dimensioni, utilizzare solo i contenitori originali. Con-
tenitori diversi non possono essere fissati corretta-
mente e potrebbero cadere a terra. Cid pué compor-
tare I'azionamento continuo del pedale e la mancata
risposta del carrello industriale a questo segnale
frenatura.

| supporti e i dispositivi di serraggio devono essere
sempre in condizioni perfette per garantire che du-
rante la guida i componenti aggiuntivi possano esse-
re utilizzati in sicurezza e non si spostino dalle rispet-
tive posizioni.

Stazione di carica USB

Questa stazione di carica pu0 essere utilizzata
per ricaricare due utenze contemporaneamen-
te con cavi di ricarica USB. Potenza di carica
massima per presa: 2 A.

@ NOTA

Proteggere da contaminazione e danni. Quan-
do la stazione di carfca non é in uso, coprire le
prese con il coperchio incernierato.

Il supporto dispone inoltre di uno spazio per
contenere bevande, penne e piccoli oggetti.

N I
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Attrezzatura speciale

Interfaccia MMS >

| componenti aggiuntivi nella cabina operatore
richiedono alimentazione con isolamento gal-
vanico. Ciascun sistema di alimentazione &
dotato di un fusibile separato.

Interfaccia MMS

| terminali o la stampante del cliente possono
quindi essere messi in tensione. Il numero, la
posizione di montaggio e la tensione fornita
sono specifici dell'ordine.

PIN1ePIN2 +24V
PIN3 +0V
Max. 5 A

PIN1 +12Voa+24V
PIN2 +0V
Max. 5 A
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Attrezzatura speciale

Cabina a due posti

Se la cabina operatore dispone di questa op-
zione, durante il normale funzionamento pos-
sono essere presenti due persone contempo-
raneamente. L'attrezzatura aggiuntiva & gene-
ralmente composta da:

« Interruttore a chiave per passare dal funzio-
namento con una sola persona a quello con
due persone

* Maniglie

* Interruttori a pedale aggiuntivi

* Protezione del cilindro di sollevamento con-
tro il contatto

» Protezione contro l'inclinazione verso l'e-
sterno

« A seconda del lavoro, potrebbero essere di-
sponibili altre attrezzature di sicurezza.

Cabina a due posti

A ATTENZIONE

Rischio di incidenti

L'attrezzatura di sicurezza aggiuntiva installata non
deve essere modificata in alcun modo. Se I'attrezza-
tura di sicurezza e difettosa o il suo funzionamento &
limitato, il carrello non deve essere utilizzato in mo-
dalita con operatore a bordo finché non viene ripara-
to da un professionista.

@ NOTA

Se un carrello e progetiato e attrezzato per il
normale funzionamento con due persone
(operatore e passeggero), é necessario tenere
a portata di mano anche due sistemi di disce-
sa nella cabina operafore.

Operatore e passeggero

Le dimensioni del vano operatore nei nostri
carrelli industriali sono progettate in conformi-
ta alla norma DIN EN ISO 3411 e sono di con-
seguenza realizzate sia per operatori uomini
che per operatori donne. Questo standard in-
dica anche i range entro i quali devono rientra-
re il peso e la statura dell'operatore. La norma
EN ISO 3411 specifica 114,1 kg come peso
massimo di un operatore robusto.

N I
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Attrezzatura speciale

A ATTENZIONE

Riduzione del carico massimo ammissibile. Effetto
negativo sulla stabilita.

Cabina a due posti

Se il peso effettivo combinato dell'operatore e del
passeggero supera i 114,1 kg, il peso massimo del
carico deve essere ridotto in base alla differenza ri-
spetto alle informazioni riportate nello schema di ca-
rico massimo ammissibile.

Esempio

Il peso effettivo dell'operatore & di 130 kg. Anche il
peso effettivo del passeggero ¢ di 130 kg. Insieme, si
arriva a un totale di 260 kg. In questo caso, il peso
massimo del carico deve essere ridotto di circa 146
kg rispetto alle informazioni riportate sullo schema di
carico massimo ammissibile.

Interruttore a chiave

A ATTENZIONE
Rischio di incidenti

E responsabilita dell'operatore del carrello assicurar-
si che questa chiave venga effettivamente portata
nella posizione appropriata quando il carrello viene
azionato con due persone. L'attrezzatura descritta di
seguito non viene attivata fino a quando non viene
eseguita la procedura di accensione. L'operatore del
carrello deve istruire il passeggero sul corretto fun-
zionamento dell'attrezzatura aggiuntiva e sulla con-
dotta in sicurezza durante la marcia. Se il passegge-
ro non rispetta queste istruzioni, non deve essere
trasportato.

La chiave per il passaggio dal funzionamento
con una sola persona al funzionamento con
due persone si trova nella parete posteriore
della cabina, sopra il sedile di guida. Nella fi-
gura, l'interruttore a chiave (1) &€ impostato su
funzionamento con una sola persona (2).
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Attrezzatura speciale

Cabina a due posti

Maniglie

Sono disponibili due maniglie (3) in modo che
il passeggero possa tenersi sempre con en-
trambe le mani, mantenendo cosi una posizio-
ne sicura. Per scopi di monitoraggio, il pas-
seggero deve sempre azionare entrambi i pul-
santi (4). Solo a questo punto le funzioni del
carrello vengono abilitate. Se il passeggero ri-
lascia uno dei pulsanti durante la marcia o du-
rante un movimento idraulico, questa funzione
si arresta immediatamente.

>
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Attrezzatura speciale

Interruttore a pedale

Cabina a due posti

Uno o due interruttori a pedale aggiuntivi (5)
obbligano il passeggero ad adottare una posi-
zione sicura. Se il passeggero rilascia uno de-
gli interruttori a pedale durante la marcia, il
carrello si arresta immediatamente.

Ulteriori attrezzature

A seconda del design del montante di solleva-
mento e delle dimensioni della cabina, & pos-
sibile installare una protezione contro il contat-
to accidentale con il cilindro di sollevamento
situato dietro la cabina.

Potrebbe anche essere necessaria una prote-
zione contro l'inclinazione verso il sistema di
scaffalatura laterale. Questo sistema di prote-
zione pud essere installato sulla barriera, con
cui si sposta quando questa viene aperta.

Sicurezza

Il sensore della cabina per due persone viene
monitorato elettronicamente. In questo modo
si evitano errori di funzionamento ed eventuali
danni vengono rilevati.

Display 813

Causa

« Sequenza di accensione errata. Quanto I'in-
terruttore a chiave & stato impostato sulla
modalita con operatore a bordo, uno degli
interruttori di attivazione era gia stato azio-
nato (manipolazione di un interruttore o di-
fetto dell'interruttore)

» Uno degli interruttori a pedale & stato azio-
nato per piu di 5 secondi prima dell'aziona-
mento del secondo interruttore a pedale

* Uno degli interruttori di azionamento nelle
maniglie & stato azionato per piu di 5 se-
condi prima dell'azionamento di un altro in-
terruttore

Effetto
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Piattaforme di servizio

« |l sollevamento e I'abbassamento del solle-
vamento principale sono disabilitati. Nessu-
na abilitazione possibile

« |l sollevamento e I'abbassamento del solle-
vamento ausiliario sono disabilitati. Nessu-
na abilitazione possibile

« Guida disabilitata. Nessuna abilitazione
possibile

Rimedio

Rilasciare tutti gli interruttori e azionarli nella
sequenza corretta.

Se il problema persiste e il messaggio di erro-
re scompare, contattare il centro di assistenza
autorizzato.

Piattaforme di servizio

L'uso di piattaforme di servizio in combinazio-
ne con i carrelli industriali & disciplinato da
normative nazionali.

Rispettare tali norme & obbligatorio. L'uso di
piattaforme di servizio € consentito solo in ot-
temperanza alle normative locali sull'uso. Pri-
ma di utilizzare le piattaforme di servizio, con-
sultare le autorita competenti.

Elevato rischio di incidenti
Non sollevare o trasportare persone sulle forche!

Utilizzare esclusivamente piattaforme di servizio for-
nite dal costruttore o approvate da altri produttori.

Se un carrello industriale & dotato di una piat-
taforma di servizio installata in fabbrica, que-
sta versione speciale € accompagnata da un
manuale d'uso aggiuntivo. Informazioni detta-
gliate sulla sicurezza sono disponibili all'inter-
no.

€allg0010
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